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KS4 POZORNOST SVETA OBRNJENA V GLASSBORO

Peturni pogovor med Kosiginom in Johnsonom
ki se bosta sestala na nov pogovor jutri

Govorila sta o Srednjem vzhodu, Vietnamu in neširjenju jedrskega orožja
GLASSBORO, 23. — Predsednik Johnson in predsednik so

vjetske vlade Kosigin sta se danes pogovarjala več ko pet ur 
in sta sklenila, da se bosta ponovno sestala v nedeljo.

Po zaključku današnjih po- 
svetovanj sta Johnson in Ko
sigin sporočila, da se bosta po
novno sestala ob 13.30 po kra
jevnem času v nedeljo v Glass- 
boru. To je sporočil časnikar
jem sam Johnson, in poleg 
njega je stal Kosigin. Johnson 
je izjavil, da je bil današnji po
govor izvrsten in zelo koristen 
ter da so govorili o Srednjem 
vzhodu, Vietnamu in o neširje
nju jedrskega orožja. Dodal je, 
da sta se s Kosiginom strinja
ta, da je zelo važno doseči spo
razum proti širjenju jedrskega 
orožj a.

Johnson je prišel v Glassboro s 
helikopterjem iz Washingtona. Ko
sigin pa je prišel iz New Yorka z 
avtomobilom. Johnson je sprejel 
Kosigina na stopnišču hiše, ki je 
tast predsednika tamkajšnje uni
verze Thomasa Robinsona. Kosigin

je prispel z dvajsetminutno zamu
do zaradi zastoja v prometu v bli
žini Glassbora.

V ameriški delegaciji so bili po
leg Johnsona še državni tajnik De
an Rusk, minister za obrambo Mc 
Namara, ameriški poslanik v Mo
skvi Thompson ter svetovalca v 
Beli hiši Rostow in Bundy. Kosigi- 
na pa sta spremljala zunanji mini
ster Gromiko in sovjetski poslanik 
v Washingtonu Dobrinin.

V poluradnih krogih pravijo, da 
sta Johnson in Kosigin govorila o 
Srednjem vzhodu, Vietnamu in o 
neširjenju jedrskega orožja.

Današnji sestanek med predsed
nikom je trajal pet ur in petnajst 
minut. Najprej sta se Kosigin in 
Johnson pogovarjala ob navzočno
sti samih tolmačev dve uri. Sledila 
je diskusija ob navzočnosti vseh 
članov delegacij, zatem pa kosilo, 
ki je trajalo poldrugo uro, nakar
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Sestanek Mora in Fanfanija 
s Spiljakom in Nikezicem

NEW YORK, 23. — Predsednik 
'veznega izvršnega sveta Jugosla
vije Mika špiljak in državni tajnik 
** zunanje zadeve Marko Nikezič, 
'ta imela včeraj več srečanj z vo
ditelji inozemskih delegacij na iz
cednem zasedanju generalne skup
ine OZN. Med drugim se je pred- 
Jednik špiljak sestal s predsedni
kom italijanske vlade Aldom Mo
tom. v razgovoru sta državnika po
udarila pripravljenost svojih vlad, 
da nadaljujeta medsebojno korist
jo sodelovanje. Ob tej priložnosti 
'ta špiljak in Moro izmenjala mi- 
sli tudi o položaju na Srednjem 
^hodu in o delu izrednega zaseda
la generalne skupščine. Obe stra- 
bi sta pokazali željo, da o tem 
Vprašanju nadaljujeta posvetova
la med zasedanjem. Razgovora sta 
Jo udeležila tudi zunanja ministra 
^anfani in Nikezič. Mika špiljak 
m državni tajnik Marko Nikezič 
ter ostali člani jugoslovanske de
legacije so bili sinoči gostje na ve
čerji, ki jo je priredil francoski 
Vdnanji minister Couve de Mur- 
Vtlle. Nikezič in de Murville sta se 
danes ponovno sestala in izmenjaia 
bdsli o poteku izrednega zasedanja 
generalne skupščine.

Kairo kritizira 
stališče Italije 
v sedanjem sporu

Kairo, 23. — Kairski list «A1 
*hbar» komentira stališče, ki ga ie 
'avzela Italija v glavni skupščini 
OZN in izraža presenečenje nad 
'tališčem, ki ga je izrazila država, 

je povezana z arabskimi narodi 
5 stiki prijateljstva in sodelovanja: 
*v teh odnosih ni nastala nobena 
'Prememba, nadaljuje list, da bi 
°Pravičila, da Italija sporoči svetu. 
s>cer posredno toda jasno razumlji
vo. da podpira ameriški napad. Se- 
dbj delamo račune s prijatelji, so
vražniki in s tistimi, ki se skrivajo 
b°d plaščem prijateljev. Zato nio- 
r®mo vztrajno zahtevati revizijo 
baših odnosov z italijansko vlado, 
"tva stvar, ki jo je treba upošte

vati, je sprememba sedanjih širokih 
gospodarskih in trgovskih odnosov 
med Italijo in arabskimi državami. 
Še enkrat ponavljamo, da ne zahte
vamo od italijanske vlade, naj se 
postavi na našo stran. Zahtevamo 
nevtralnost, ki naj brani načela 
OZN in vrednote svetovnega miru, 
odklanjanje vsakega napada in od 
pravo vseh posledic napada.»

Earl Warren v Beogradu
BEOGRAD, 23. — Predsednik vr

hovnega sodišča ZDA Earl Warren 
je prispel danes s soprogo v Beo
grad, kjer se bo med petdnevnim 
bivanjem v Jugoslaviji sestal z za
stopniki jugoslovanskega politične
ga, kulturnega in javnega življenja 
in bo poleg Beograda obiskal tudi 
Zagreb in Dubrovnik. Po vesteh iz 
krogov ameriškega veleposlaništva 
bo Warrena sprejel tudi predsednik 
republike. Predsednik vrhovnega 
sodišča ZDA je bil že pred leti gost 
predsednika Tita na Brionih. Nepo
sredno po prihodu v Beograd je 
predsednika vrhovnega sodišča ZDA 
Warrena sprejel predsednik ustav
nega sodišča Jugoslavije Blažo Jo
vanovič. Razgovora so se med dru
gim udeležili tudi predsednik vr
hovnega sodišča Jugoslavije Illja 
Došen in predsednik sveta za pra
vosodje Josip Brnčič.

Kiesinger 
grozi z ostavko

BONN, 23. — Predsednik bonske 
vlade Kiesinger je danes izjavil, da 
bo odstopil, če bo parlament v zve
zi z ukrepi za zmanjšanje prora
čunskega primanjkljaja sprejel dru
gačne sklepe kakor on. Kiesinger 
je govoril na kongresu nemških 
občin v Bremenu. Te izjave je po
dal v odgovoru načelniku social
demokratske parlamentarne sku
pine Schmidtu, ki je izjavil, da bo 
morala vlada v davčnih vprašanjih 
storiti to, kar hoče parlament. Kie
singer pa je poudaril, da «tudi v de
mokratičnem režimu ima vlada vo
dilno vlogo*.

sta se Kosigin in Johnson ponov
no sestala ob sami navzočnosti tol
mačev. Skupno so današnji pogo
vori trajali več kot dvakrat toliko, 
kolikor je bilo predvideno.

Takoj po začetku pogovorov so 
časnikarjem sporočili, da je Kosi
gin prišel popolnoma pripravljen 
za temeljite in podrobne pogovore 
z Johnsonom.

Po sestanku sta se Johnson in 
Kosigin predstavila časnikarjem in 
televizijskim operaterjem ter sta 
podala nekaj izjav.

Predsednik Johnson je izjavil: 
((Predsednik in jaz sva bila na se
stanku, odkar sva prišla sem ne
kaj po 11. uri. Najin sestanek nam 
je dal možnost spoznati se drug 
drugega in sva si izmenjala stali
šče o nekaterih mednarodnih vpra
šanjih. Med temi so bili Srednji 
vzhod, Vietnam in vprašanje nešir
jenja jedrskega orožja. Sporazume 
la sva se, da je sedaj zelo važno 
doseči mednarodni sporazum o po
godbi proti širjenju jedrskega orož
ja. Izmenjala sva si tudi mnenje 
o dvostranskih neposrednih poga
janjih med Sovjetsko zvezo in ZDA. 
Končno sva se sporazumela, da se 
mora diskusija o teh vprašanjih 
nadaljevati v New Yorku med dr
žavnim tajnikom Ruskom in Gro- 
mikom v prihodnjem tednu. Današ
nji sestanek je bil izvrsten in zelo 
koristen in hvaležni smo guverner
ju New Jerseya za njegovo gosto
ljubje. Sporazumela sva se, da se 
ponovno sestaneva v nedeljo ob 
13.30, da nadaljujeva našo disku
sijo.*

Kosigin pa je izjavil: ((Predvsem 
se želim zahvaliti predsedniku, ker 
je organiziral ta sestanek v tako 
prijetnem in lepem kraju in mestu. 
Želim se tudi zahvaliti lastniku hi
še, ki nam je dal streho, pod 
katero smo se lahko sestali. Iz te
ga, kar je predsednik rekel, lahko 
razumete, da imamo tako veliko šte
vilo vprašanj, da jih nismo mogli 
vseh načeti danes, in to je vzrok, 
zaradi katerega smo sklenili ponov
no se sestati v nedeljo. Glede izja
ve, ki vam jo je sedaj podal pred
sednik, nimam nič dodati. Menim, 
da je bila zelo primemo sestavlje
na. Upam, da se niste užalili, ker 
smo vas zadržali ves ta čas in vam 
nismo mnogo povedali. Prosim vas, 
da nam oprostite.*

Med kosilom je Johnson izrekel 
zdravico in je med drugim izjavil, 
da imajo ZDA in Sovjetska zveza 
zaradi svoje moč: in svojega bo
gastva posebno odgovornost za sve
tovni mir in zaradi tega Je potreb
no, da so odnosi med obema drža
vama pametni in konstruktivni. Do
dal je: «Naša dolžnost je tudi o- 
mogočiti, da druge države živijo v 
miru druge ob drugi, če se to lah
ko stori.* Dodal je, da se s Kosi
ginom strinjata, da sta obe državi 
dali majhen prispevek k ustavitvi 
ognja na Srednjem vzhodu. ((Obža
lujemo samo dejstvo, da ta naš pri
spevek ni mogel preprečiti izbruha 
sovražnosti, čeprav smo to skušali 
storiti, želim poudariti, da se bodo 
rezultati današnjega sestanka oce
njevali na podlagi tega, kar bomo 
lahko storili za mir. Upam, da je 
današnji sestanek prispeval k na
šemu boljšemu spoznavanju.*

Predstavnik Bele hiše je časni
karjem pozneje izjavil, da sta si 
Rusk in Gromiko izmenjala stališče 
obeh vlad o Srednjem vzhodu ter 
da «je vzajemen sporazum vsaj o 
enem od teh vprašanj, t. j. da Iz
rael obstaja kot država. O drugih 
točkah glede Srednjega vzhoda je 
še vedno nesoglasje. Vendar pa je 
upanje, da predsednik in Rusk upa
ta, da bo moč najti kak sporazum.

Rusk je izjavil, da so še nekatera 
resna vprašanja v zvezi s krize 
Srednjega vzhoda in glede morebit
ne rešitve*.

V krogih blizu Bele hiše se je 
zvedelo, da so višji zavod v Glass- 
boru izbrali za sestanek predvsem 
iz varnostnih razlogov. Ameriške 
oblasti so želele, naj bi sestanke 
bil v nekem kraju daleč od velikih 
mestnih centrov, zato da ga laže 
nadzorujejo. Potrebno pa je bilo, da 
je kraj blizu letališča, zato da 
Johnson lahko zapusti VVashington 
zadnji trenutek, ker je moral zve
čer odpotovati v Los Angeles. Ko
sigin je prepustil Johnsonu svobod 
no izbiro kraja blizu Filadelfije, 
ni pa hotel iti v kako poslopje vo
jaškega značaja.

Stanje v Adenu
ADEN, 23. — Načelnik varnostne 

službe v Adenu je izjavil, da za

sedaj ne bodo poslali britanskih vo
jakov v arabsko četrt Crater, ki so 
jo v torek obkolili britanski vojaki. 
Načelnik, general Tovver je izjavil, 
da britanski vojaki sedaj ne hodijo 
v to četrt, da ne bi razburjali du
hov.

V zvezi z neredi, ki so se dogo
dili v torek, je general Tovver iz
javil: «Zelo težko je reči, kaj se 
je zgodilo, ali ugotoviti, če je ne
rede povzročila arabska policija, 
ali so jih povzročili ekstremisti.* 
General je dejal, da bi pošiljatev 
britanskih vojakov v omenjeno četrt 
lahko povzročila nesrečo ter bi se 
takoj ponovili neredi, če bi bili bri
tanski vojaki prisiljeni streljati na 
Arabce.

ZAKLJUČENA POSVETOVANJA V KAIRU

Danes bo objavljeno uradno sporočilo 
o posvetovanjih med Podpornim in Naserjem

Zatrjuje se, da so pripravili načrt za rešitev - Jordanija zanikuje 
trditve, da se misli ločeno pogajati z Izraelom - Husein pojde v New York

KAIRO, 23. — Podgorni in Naser sta nadaljevala posveto
vanje tudi danes. Jutri bo Podgorni odpotoval iz Kaira. Zatr
juje se, da se je Podgorni pred včerajšnjim sestankom z 
Naserjem pogovarjal po telefonu s Kosiginom.

Kairski radio je javil, da je 
bil zadnji pogovor med Podgor-

Danes so se slišali streli v ome
njeni četrti. Zvedelo se je, da je 
bila tam velika manifestacija. An
gleški vojaki, ki stražijo okoli četr
ti, dovoljujejo prihajanje in odha
janje vozil samo po skrbnem pre
gledu.

nim in Naserjem nocoj v pred
sedniški palači ob navzočnosti 
obeh delegacij. Po sestanku 
je egiptovski zunanji minister 
Riad izjavil, da bodo jutri ob 
17. uri objavili uradno sporočilo 
istočasno v Kairu in Moskvi. 
Podgorni in člani sovjetske de
legacije bodo zapustili Kairo 
jutri zjutraj.

V poučenih krogih zatrjujejo, da 
pripravljata Podgorni in Naser na
črt za rešitev arabsko - izraelskega 
spora. S tem v zvezi omenjajo iz
javo, ki jo je sinoči podala neka 
egiptovska osebnost. Baje je ome
njena oseba izjavila, da se bodo v 
prvih desetih dneh julija videli u- 
činki tega kar bodo sklenili te dni 
v Kairu.

V omenjeni izjavi je bilo tudi re
čeno, da je Sovjetska zveza ob ne
nehni podpori Arabcev že pripra
vila sporazumno s Kairom načrt
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NADALJUJE SE DELO GLAVNE SKUPŠČINE OZN

Kanada predlaga za Jeruzalem 
nadzorstvo Združenih narodov
Romunski predstavnik je osvojil tezo o neposrednih pogajanjih, a zahteval je takojšnji umik čet

NEW YORK, 23. — Danes je v 
glavni skupščini Združenih narodov 
govoril kanadski ministrski pred
sednik Paul Martin.

Minister je izjavil, da mora traj
na ureditev krize na Srednjem vzho
du temeljiti na štirih splošnih na
čelih: 1. Spoštovanje ozemeljske ce

ljena prispevati z drugimi vojaki 
za sestavo sil OZN za nadzorstvo 
miru na Srednjem vzhodu. Končno 
je izjavil, da bi morali morebit
ni sporazumi vključiti priznanje po
litične neodvisnosti vseh držav, svo
bodo plovbe po mednarodnih vod
nih poteh in svobodo dostopa v

lovitosti držav tega področja in!svete kraie v Jeruzalemu.
ukrepi za varnost ter mednarodno 
nadzorstvo nad mejami. 2. Pravica 
vseh držav do mirne plovbe po 
mednarodnih vodnih poteh. 3. Na
gla in pravična rešitev vprašanja 
beguncev. 4. Priznanje mednarod
nega interesa za obrambo poseb
nih duhovnih in verskih interesov 
v Jeruzalemu, s tem da se even
tualno poveri Združenim narodom 
mednarodna odgovornost nadzorstva 
za obrambo teh interesov. Izogniti 
bi se morali vsaki nagli pobudi, ki 
bi lahko škodovala tem interesom.

Predsednik Johnson ae v Bell hiši pogovarja z Aloroiu in fantanijem

Martin je nato ponovil Brownov 
predlog o spravnem organizmu 
OZN. Izjavil je, da bi to lahko sto
rili z obnovitvijo spravne komi
sije za Palestino, v kateri so ZDA, 
Francija in Turčija, ali pa z ime
novanjem posebnega predstavnika 
OZN, kakor je predlagal Brown.

Ce se hočeta zagotoviti mir in 
varnost na tem področju, je izja
vil Martin, mora biti umik izrael
skih čet, ki je še tako važen, po
vezan z drugimi temeljnimi vpra
šanji, ki se tičejo Srednjega vzho
da. Martin je zavrnil sovjetsko re
solucijo, ki obsoja Izrael ter zahte
va takojšnji in brezpogojni umik 
izraelskih čet. Dejal je, da bi «ta 
resolucija pripeljala k istemu sta
nju, ki je pripeljalo k izbruhu 
vojne*.

Romunski ministrski predsednik 
Maurer je pozvali Arabce in Izrael
ce, naj rešijo svoje spore z ne
posrednimi pogajanji, in je dodal, 
da ima mednarodna organizacija 
dolžnost ustvariti ozračje, v kate
rem bodo taka pogajanja mogoča.

Maurer pa je zatem govoril o tu
jem vmešavanju na Srednjem vzho
du in podprl pravično borbo Arab
cev proti imperializmu in neokolo
nializmu. Izjavil je tudi, da se mo
rajo izraelske čete umakniti z za
sedenega ozemlja na položaje, na 
katerih so bile pred izbruhom so
vražnosti. Da bo moč spore na 
Srednjem vzhodu pravično rešiti, 
je nadaljeval Maurer, je absolutno 
potrebno, da se Izrael odpove vsa
ki zahtevi po zasedenem ozemlju. 
Zatem je dejal, da je bistveni ele
ment za realno rešitev krize ((spo
štovanje bistvenih interesov vsake 
države na Srednjem vzhodu ob spo
štovanju njihovega neodvisnega in 
suverenega obstoja*.

Pozval je nato Izrael, naj se pri
lagodi resolucijam OZN in naj do
voli beguncem, ki se želijo vrniti 
v svoje domove, da to lahko sto
rijo, ter naj plača odškodnino dru
gim. Zatem je Maurer izjavil, da 
se še tako zapletena mednarodna 
vprašanja lahko rešijo na podlagi 
spoštovanja zakonitih interesov pri
zadetih strank. Mnenja smo, je do
dal Maurer, da noben napor od 
zunaj ne more prevzeti mesta real
ne rešitve, ki bi jo sprejele same 
države tega področja, s tem da bi 
načele svoje skupne probleme.* 

švedski delegat je izjavil, da glav
na skupščina ne bi smela nasto
pati kot sodnik v sedanjem sporu. 
Dodal je, da bi tak poskus bil za
man in bi zmanjšal možnosti za 
ustvaritev ugodnega ozračja za pra
vično in trajno rešitev.

švedski predstavnik je zahteval 
umik čet s tujega ozemlja in je 
dodal, da bi bila švedska priprav-

Na popoiaansid seji je govoril 
predsednik madžarske vlade Fock, 
za njim pa predsednik poljske vla
de Cyrankiewicz. Fock je povezal 
dogodke na Srednjem vzhodu z 
zahtevami Sirije pred šestimi mese
ci, da bi dosegla povečanje prispev. 
kov družbe «Irak Petroleum Com- 
pany,> za naftovod, ki gre po sir
skem ozemlju. Dodal je: ((Logično 
je bilo, da je moral Izrael že od 
začetka tega leta izvajati pritisk 
predvsem na Sirijo. Izraelske grož. 
nje so izraelski zavezniki podpira
li v vsakem Stadiju, in prve med 
vsemi ZDA.* Govornik je označil 
Izrael za orodje kolonialističnih sil 
in je pozval skupščino, naj odobri 
sovjetsko resolucijo.

Cyrankiewicz se je skliceval na 
izjave arabskih predstavnikov pred 
5. junijem in je izjavil, da je bil 
strah pred uničenjem Izraela na
mišljen in je služil samo kot poli
tična zavesa za napad in vojno mo
bilizacijo izraelskega prebivalstva.

Delo skupščine se bo nadaljevalo 
v ponedeljek popoldne.

Na podlagi dosedanje razprave v 
skupščini OZN ugotavljajo, da se 
večina nagiba k oceni, da je zago
tovljena potrebna večina za zahte
vo, ,da se morajo izraelske čete 
brezpogojno umakniti z zasedenega 
arabskega ozemlja. Za izglasovanje

ii_1____ - •pa bo potrebna dvetretjinska veči
na, ker gre za problem, ki se tiče 
miru in varnosti.

Pred skupščino sta dve resolu
ciji — sovjetska in ameriška, ki pa

med njima ni nobenih stičnih točk. 
Ne glede na pogovor med Johnso
nom in Kosiginom, so stališča obeh 
strani, ki jih vsebujeta predlagani 
resoluciji, takšne narave, da tu nih
če ne vidi možnosti kakšnih mostov 
za kompromis.

V takšnih razmerah pa na raz
nih straneh razglabljajo o tem, ali 
naj nevezane države, ki jim je u- 
spelo obnoviti medsebojno sodelo
vanje na tem prizorišču, pridejo 
zdaj na dan s svojim dokumentom.

Dosedanja posvetovanja v tem ši
rokem krogu držav napeljujejo k 
ugotovitvi, da v tem trenutku takš
na akcija ni upravičena. Nekateri 
so mnenja, da bi utegnila celo 
škoditi, če se upošteva dejstvo, da 
so nevezane države v dosedanjih 
nastopih odločno poudarjale nače
lo, da je treba obsoditi napad, da 
je zatekanje k vojni kot sredstvu 
za reševanje problemov nevzdržno 
in da bi vsako sprijaznjenje s tem, 
kar je storil Izrael, pomenilo spod
kopavati temelje, na katerih sloni 
politika nevezanosti.

V krogih nevezanih držav pravijo, 
da je prav obramba teh načel naj
boljša pot, da bi pozneje prešli na 
realna tla za rešitev, ki bo pripo
mogla k ustavitvi miru na Sred
njem vzhodu. Glavne zahteve teh 
držav, izrečene v skupščini, so nam
reč zelo blizu, ali so tudi enake 
stališčem Sovjetske zveze in neka
terih socialističnih držav.

BEOGRAD, 23. — Predsednik 
zvezne republike Kameruna Arna- 
du Ahidžo je danes v spremstvu 
visokih zastopnikov republike Slo
venije obiskal kmetijski kombinat 
«Emona», tovarno «Iskra» v Kra
nju in Bled. Opoldne je predsed
nik skupščine Slovenije Sergej Krai
gher priredil v Ljubljani kosilo vi
sokemu gostu. Predsednik Kame
runa se je nocoj vrnil na Brione.

za rešitev, na podlagi katerega bo 
vsa arabska fronta okrepljena. Re
zultate sedanjih razgovorov bodo 
javili najvišjim mednarodnim fo
rumom, in tudi de Gaulle bo o tem 
obveščen.

Omenjena oseba je dalje izjavi
la: ((Predvsem lahko rečem, da še
le danes vidimo jasneje kakor vče
raj. Notranjo krizo bomo rešili z 
obnovitvijo naših kadrov. Znano je 
tudi, da bo sovjetska pomoč ZAR 
neomejena in brezpogojna, toda po
udarjam, da ima diplomatska pod
pora Sovjetske zveze v sedanjem 
trenutku odločilno težo. Učinki te 
akcije bodo vidni čez dva tedna 
ali tri.»

Jordanski kralj Husein je v in
tervjuju egiptovskemu listu «Ah- 
bar» izjavil, da bi se morali arab
ski poglavarji sestati, da določijo 
skupno stališče, preden diskutira
jo o Srednjem vzhodu v mednarod
nih forumih. Dodal je: ((Arabske 
države imajo vse vire in ves po
tencial, da se zadeve ločijo na 
zdravi podlagi in tako, da sedanje 
stanje spremenijo v preobrat v 
življenju Arabcev in v začetek skup
ne borbe. Jaz se trudim in sem v 
stalnem stiku z arabskimi držav
nimi poglavarji, da bi takoj sklicali 
konferenco na vrhu. Pripraviti mo
ramo skupni načrt, ki naj vsebuje 
vse vojaške in politične probleme 
in ki naj za vselej reši medarabske 
spore. Storil bom, kar bom mogel, 
da se to doseže. Vsi smo odgovor
ni za neuspehe in ne samo pred
sednik Naser. Zapravljali smo svoj 
čas v nepotrebnih sporih. Sedaj mo
ramo začeti na novi podlagi.*

Jordanska vlada je imela danes 
sejo, po kateri je predsednik vlade 
Juma izključil vsak neposreden 
stik med Jordanijo in Izraelom. Iz. 
javil je: ((Noben Arabec ne bi smel 
sprejeti predlogov za neposredna 
pogajanja med Arabci in Izraelci.* 
Izjavil Je zatem, da Jordanija ne 
bo zavzela nobenega enostranskega 
stališča glede palestinskega vpraša
nja ter da vztraja pri brezpogoj
nem umiku Izraelcev z zasedenega 
ozemlja.

V Amanu so javili, da so izpusti
li na svobodo vse politične jetnike, 
ki jih je skupno 400. V Bagdadu 
se bodo v soboto sestali voditelji 
raznih političnih struj in bodo sku
šali ustvariti enotno fronto. Iraški 
radio je danes javil, da je namen 
te fronte mobilizirati vse sile proti 
angleško-ameriškemu sionističnemu 
imperializmu.

Danes je odpotovala z letalom v 
Sirijo in Jordanijo delegacija FAO, 
ki bo proučila potrebe za pomoč 
v živilih tamkajšnjemu prebival 
stvu.

Tajništvo Združenih narodov je 
danes uradno potrdilo, da bo jor
danski kralj Husein prišel v New 
York in bo v ponedeljek zjutraj 
govoril v glavni skupščini.

Sovjetski list ((Sovjetskaja Rosi- 
ja» objavlja članek, v katerem ob
tožuje Izraelce, da požigajo arab
ske vasi in pobijajo mimo prebi
valstvo. List pravi, da puščajo lju
di brez hrane in vode ter da pred
stavljajo ta dejanja preračunan in 
organiziran načrt, da uničijo koli
kor mogoče več Arabcev iz ekspan- 
zionističnih namenov. List pravi, 
da je treba takoj preprečiti ta ge
nocid in v najkrajšem času odpra
viti posledice napada, s tem da se 
Izraelci prisilijo na umik.

Iz Moskve poročajo, da se je več 
tisoč mladeničev javilo za prosto
voljce, da bi odšli v arabske drža-
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PO VRSTI POSVETOVANJ V NEW Y0RKU

Moro se je včeraj vrnil v Rim 
in je takoj poročal predsedniku
Senat sprejel člen zakona o javni varnosti, ki daje vladi možnost razglasitve stanja nevarnosti 
Razprava o referendumu v poslanski zbornici - Verjetno v ponedeljek odločitev glede najemnin
RIM, 23. — Predsednik italijanske vlade Moro se je vrnil 

danes iz New Yorka v Rim, zunanji minister Fanfani pa je 
ostal v New Yorku. Ob prihodu je Mor0 izjavil med drugim: 
«V glavni skupščini smo zavzeli odgovorno in konstruktivno 
stališče v skladu z našo politično linijo pravičnosti in miru. 
Imeli smo številne zanimive stike z najvdšjimi voditelji mno
gih držav, med katerimi s predsednikom vlade Kosiginom in 
se zahvaljujem vsem zaradi 
upoštevanja in zaupanja s kate
rim so se obrnili na Italijo. 
Imeli smo tudi prisrčen in ko
risten razgovor s predsednikom 
Johnsonom o aktualnih vpraša
njih tudi zunaj okvira OZN in 
o vprašanjih, ki se tu obravna
vajo. Upam, da je naša navzoč
nost koristila stvari miru in 
predstavlja s tem izpolnitev 
naše dolžnosti.*

Popoldne je Mora sprejel pred
sednik republike. Moro mu je po
ročal o zasedanju glavne skupšči
ne Združenih narodov.

Pred odhodom iz New Yorka sta 
se Moro in Fanfani sestala s pred
sednikom jugoslovanskega izvršne
ga sveta Spiljakom, pozneje pa s

predsednikom češkoslovaške vlade 
Lenartom. Govorili so o Srednjem 
vzhodu. S Spiljakom so govorili 
tudi o vprašanjih, ki se tičejo so
delovanja med obema državama.

V senatu se je danes nadaljevala 
razprava o posameznih členih enot
nega zakona o javni varnosti. Se
nat je zvečer odobril člen 64, ki 
določa, da bo vlada v »izrednih 
primerih in v primerih nujnosti, 
ki nastanejo zaradi hudih naravnih 
nezgod, poskrbela s posebnimi od
loki za varovanje reda in varno
sti z razglasitvijo stanja javne ne
varnosti ter s sprejemom potreb
nih ukrepov*. Nadaljevala se je 
nato razprava o drugih členih. Ra
čunajo, da bo senat lahko v torek

končal razpravo o zakonu. Se pred 
glasovanjem o tem členu je senat 
zavrnil komunistično zahtevo, naj 
bi črtali iz člena možnost, da vla
da razglasi stanje javne nevarnosti.

V poslanski zbornici so bila na 
dnevnem redu danes razna vpra
šanja. Razpravljali pa so tudi o na
črtu zakona, ki določa norme o re
ferendumu v smislu ustave in o 
zakonodajni pobudi ljudstva. Raz
prava se je danes komaj začela in 
je govoril samo komunistični po
slanec Accreman, ki je podprl na
črt zakona, toda je zahteval neka
tere spremembe.

V palači Chigi je bila danes med. 
ministrska seja pod predsedstvom 
Mora. Razpravljali so o stanovanj
skih najemninah. Po seji je pravo
sodni minister Reale izjavil, da se 
morajo sporazumeti še o nekaterih 
točkah. Verjetno se bodo ponovno 
sestali Jutri, da zadevo predložijo 
ministrskemu svetu verjetno v po
nedeljek.

ve. To je sporočil na tiskovni kon
ferenci predstavnik zveze komuni
stične mladine, ki je dodal, da so 
prostovoljci pripravljeni kakor ko
li pomagati arabskim državam, če 
je potrebno. Zveza komunistične 
mladine bo poslala zvezi arabskih 
držav 150.000 rubljev.

Velika Britanija je javila, da bo 
prispevala z nad šest milijoni do
larjev v sklad za pomoč palestin
skim beguncem.

Strokovnjak za vprašanje Sred
njega vzhoda v ameriškem držav
nem departmaju John Homer je 
izjavil včeraj, da bo Izrael prisi
ljen vrniti zasedena ozemlja Arab
cem, ker jih ne bo mogel držati. 
Dodal je, da se boji, da je vojna 
((okrepila voljo Arabcev, da elimi
nirajo Izrael*. Dalje je izjavil, da 
Izrael ne bi zmogel upravljati za
sedenih arabskih ozemelj, ker ima 
njegova redna vojska samo 40.000 
mož. Pripomnil je, da so vsi drugi 
vojaki, ki so sodelovati pri blisko
viti vojni, civilisti, ki so jih mobi
lizirali za to vojno in ki se morajo 
nujno vrniti na delo, da spravijo 
v tek industrijo in kmetijstvo. Konč
no Je Homer izjavil, da se bodo 
ZDA prilagodile stališču Velike Bri- 
tanije, kar se tiče Jemzalema, in 
bodo zahtevale, naj se v mesto povr
ne prejšnje stanje.

Umrl je 
narodni heroj 
Dragomir Benčič

ZAGREB, 23. — V Zagrebu Jo 
sinoči po kratki hudi bolezni v 56. 
letu starosti umrl generalni pod
polkovnik jugoslovanske armade 
narodni heroj inž. Dragomir Ben
čič, bivši komisar čete notranjske
ga partizanskega odreda, zatem ko- 
misar slavne 14. divizije pa komi
sar četrte operativne cone za Šta
jersko in Koroško, a od marca 
1945 komisar devetega korpusa na
rodnoosvobodilne vojske Jugoslavi
je. Po vojni je bil Benčič član 
glavnega odbora osvobodilne fronte 
Slovenije, tajnik pokrajinskega na
rodnoosvobodilnega odbora za Pri
morsko, zatem poveljnik jugoslo
vanskega odreda za Istro in Pri
morsko. Za posebne zasluge v voj
ni in po vojni je Benčič prejel 
številna odlikovanja, med drugim 
red narodnega heroja, dvakrat red 
narodne armade, red za vojaške za. 
sluge, red partizanske zvezde. Po
greb pokojnika bo jutri popoldne 
ob petih v Ljubljani.

Bonn in OZN
BONN, 23. — Podtajnik v zuna

njem ministrstvu Schuetz je na ti
skovni konferenci izjavil, da Za
hodna Nemčija nima namena po
stavljati svoje kandidature za član
stvo v Združenih narodih, ker bi 
v takem primeru bila sprejeta «oba 
dela Nemčije* in «v sedanjih oko
liščinah ne more zvezna vlada te
ga sprejeti*.

Podtajnik je dalje izjavil, da bi 
se zaželeno pomirjenje med obe
ma Nemčijama težko doseglo v 
OZN. Dalje je dejal, da bi pobude 
in sklepi OZN glede tega imeli sa
mo <(fragmentarično» vrednost brez 
((najmanjšega sodelovanja med obe. 
ma deloma Nemčije*.

«Črn seznam» 
alžirske vlade

AL2IR, 23. — Alžirska vlada j< 
objavila «črn seznam* osebnosti, k 
so povečini francoske ln ki Jih ot 
tožujejo, da so filosionistične, te 
jih bodo zaradi tega v Alžiriji boj 
kotirali. Med osebnostmi sta biv 
ša predsednika francoske vlad« 
Pierre Mendes-France in Guy Mol 
let, voditelj francoske levice Fran 
?ois Mitterrand, marsejski župai 
Gaston Defferre, voditelj centri 
Jean Lecanauet, župan iz Nic 
Jacques Medecin ter Valery Giscan 
d'Estaing. Poleg tega sta na sezna 
mu pevca Johny Holliday in nje 
gova žena Sylvie Vartan ter igral 
ca Michele Morgan ln Yves Mon 
tand. Med pisatelji so Jean Pau 
Sartre, Frangois Mauriac, Simoni 
de Beauvoir, Raymond Aron in Eu 
gene Ionesco. Med nefrancoskim 
osebnostmi sta pevec Sammy Da 
vis in pianist Artur Rubinstein 
Poleg tega so na seznamu glavn 
francoski in švicarski časopisi tei 
več časnikarjev, ki pišejo za te ča 
sopise.

PALERMO, 23. — Sodnik Mazzei 
je sporočil dr. Karlu Bazzanu, bi 
všemu predsedniku denarnega za 
voda Banco di Sicilia, ki je seda 
v neki univerzitetni kliniki, no- 
zaporni ukaz.

RIM, 23. — Skupina 300 arhite 
tov aranžerjev iz ZDA bo prispe 
v Rim 27. junija ter se tam zad 
žala do 29. t. m. Iz Rima bodo o 
potovali v Firence, Volterro, Sien 
Orvieto in Spoleto. Obiskali boe 
tudi razne vile in gradove.
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Včerajšnja Rezija
Societš filologi ca Priulana: Re

sja, numero unlco, Primavera 1967. 
Videm. Sestavil dr. Luigi Ciceri.

To edino razkošno številko o 
Reziji je izdalo furlansko filološko 
društvo (Societa filologica friula- 
na) o priliki pomladanskega iz
leta svojih elanov dne 4. junija le
tos. Lanski pomladanski veseli iz
let — Frae di Primevere — so na
pravili v Sacile, predlanskim v 
Gemono, še prej v Trst, Crode- 
nons. Vsakikart so izdali posebno 
edino številko o dotičnem kraju, 
kjer so Trajali’.

Razne zvečine starejše italijan
ske tekste o Reziji je zbral dr. 
Luigi Cireri, podpredsednik fur
lanskega filološkega društva.

Pet člankov je dr. Ciceri sam 
napisal in prav v teh nekaj spo
drsljajev, posebno v filoloških 
stvareh, ker mora biti njegovo 
znanj« slovanskih jezikov in po
sebno slovenščine zelo pičlo. Ta- 
Tako na primer pravi, da se je 
glavni kraj Rezije Prato nekoč 
imenoval Ravanca, kar naj bi po
menilo travnik v bregu, medtem 
ko je narobe res, to Je svet na 
ravnem, ravanca pač.

O rezijanski govorici se je v 
svojem prvem članku "Vtisi v re
zijanski dolini’ znebil marsikatere, 
ki kaže na res bežne vtise: »Go
vorica — rezijanščina je starodav
nega slovenskega izvora, z lastno 
slovnico. Mnogo je furlanskih be
sed, kakšna nemška in zdaj mno
ge italijanske. Rezijani so trije
zični: znajo namreč rezijansko,
furlansko, italijansko in mnogi 
tudi nemško. Zdaj govorijo otro
ci italijansko, a vsi ne znajo fur
lanski.« Res je, da znajo mnogi 
tri jezike, oziroma še več, ker ho
di io tudi v kraje s francoskim je
zikom. Vsi otroci govorijo rezijan
ski v šolah, ki so samo italijan
ske od otroških vrtcev do sred- 
nie obvezne in strokovne šole, jih 
uši to italijanski in znajo seveda 
iteliianski. Doma in pa med se
boj izven *ole govorijo pa le re- 
z;;enski. Morda je nekaj otrok 
funkcionariev in glavnih trgovcev 
— toliko kot Je prstov na roki — 
ki govorijo tudi doma italijanski. 
S’"oer na govorijo tudi otroci ita- 
1’'grških družin, ali pa narodnost
no me*snih zakonov rezijanščino 
kot svoi občevalni iezik v re- 
z;'anski dolini. Do sedaj Je Rezija 
v=e prišleke od zunal asimilirala, 
nanravila iz niih Rezijane. Dr. Ci
ceri ie v jezikoslovju ostal Dri 
raziskavah in domnevah Bau^oi- 
ra de Courtenaya, Loschija in dru
gih.

Povzema Zardinijevo pesem, ki 
so jo peli nekoč po celi Furlaniji 
o roseans, ki poje med drugim 

De la Russie l’antenat 
stabilit sot il Cjanin.

Skoda za ta prvi članek, da Je 
prizadevni dr. Ciceri segal na pod
ročja, ki jim ni kos in obstal pri 
trditvah, ki so stare že najmanj 
sto let in že davno zavržene od 
italijanskih in slovenskih slavi
stov.

Priobčena je znana rezijanska 
pesmica Ta gora ta Cjanlnaua’ 
najprej v rezijanščini in nato v 
italijanskem prevodu z napačnim 
naslovom, kakor da gre za lov na 
kotome.

Domačin Danilo Clemente, je 
zelo umestno na nekaj straneh 
onisal številne izlete in ture v re- 
7'‘inski dolini in po okolnih hri
bih. Krajevna imena so uradna, 
povzeta z zemljepisnih kart, toda 
skoraj vsa kažejo svoja očitna slo
venska imena: Nischl Uarch, C°r- 
nanenc, Cernipatoc, Suhipatoc, Pli- 
nhiizza, Zaiaur, Cole. itd. Fa«ist'č- 
no preimenovanje namreč ni za
delo krajevnih imen v Beneški 
S'oveni ji in s tem tudi ne v Re
ziji.

Iz znanega vodiča ’Gu1da del Ca- 
nal del Ferro’ je povzet odstavek 
znamenitega italijanskega geogra
fa Giovannija Marinellija, ki po
dala nekaj geoerafsko-zgodovin- 
sldh podatkov o Reziji.

V naslednjem sestavku Je dr. Ci
ceri zbral nekaj starih ugotovitev 
Marinellija o poklicih in prehrani 
Rezijanov in pa o gospodarskih 
razmerah v Reziji. Navala seda
nje število prebivalstva Rezije, ki 
je za približno 300 oseb nižje od 
števila, ugotovljenega pri zadnjem 
ljudskem štetju 1. 1961, in sicer 
naj bi bilo zdaj ljudi v Reziji sa
mo še 2500. Opisuje kakšne so bi
le krošnje 'crassigne ali crsne’, 
ki so Jih rezijanski brusači in 
krošnarji nosili. Vsi ti poklici so 
izumrli in se sedaj Rezijani u- 
kvarjajo v emigraciji ali z drobno 
trgovino ali pa delajo v industriji.

Posnet Je krajši odstavek fur
lanskega publicista in književnika 
China Ermorara iz njegove knjige 
•il Friuli’ o 'obrtnikih brez table’, 
ki naj bi bili Rezijani. Seveda pa 
so takšne posle kot Rezijani o- 
pravljali tudi prebivalci drugih 
furlanskih gorskih dolin kot npr. 
Val Meduna in druge doline — v 
Furlaniji in drugod po Italiji.

Zgodovinsko zelo tehten Je po
natisnjeni članek G. Batta Corgna- 
li 'Documentl resianl’, ki Je bil že 
natisnjen leta 1940. Iz arhiva zgo
dovinske moženske opatije Je zbral 
nekaj listin o Reziji in sicer po
glavitno o rezijanskih priimkih le
ta 1739. Bali so se kolere, pa so 
oblasti sestavile seznam ljudi v 
emigraciji v takratnem avstrijskem 
cesarstvu. Sam avtor ugotavlja, 
da so že takrat imeli Rezijani ze
lo številne priimke sestavljene z 
Di, in pa s priponami —• ich ali 
pa — igh. Na primer Di Lenardo, 
Pielich, Tinch, Letigh, Moznich 
itd.

Se tehtnejši in najboljši tudi 
ponatisnjeni, sestavek pa Je zna
nega znanstvenika Gaetana Perusi- 
nija, ki Je objavil svojo zgodovin
sko študijo: »življenjske razmere 
v dolini Rezije v XVI. stoletju v 
reviji Slovenski Etnograf 1. 1964. 
Tudi ta razprava temelji na li

stinah moženske opatije. Perusini 
že za tisto dobo ugotavlja, da so 
priimki bili večinoma že italijani- 
zirani, medtem ko so pa ostala 
krajevna imena slovenska.

Se eno pomembno ugotovitev 
imamo pri Perusiniju: «Dolina Re
zija se razlikuje od ostale Furla
nije poleg jezika še deloma po 
ljudskem izročilu. Iz rezijanskih 
listin je razvidno, da so jezik in 
ljudska izročila tista področja, kjer 
se najbolj pokažejo razlike med 
raznimi ljudstvi. Same listine pa 
razpravljajo o revščini v Reziji, 
o emigraciji, o zakonskih zvezah, 
ki so bile zelo svobodne, o pašni
kih in gozdovih, ki so bili skupni 
in nekaj tudi o folklornih običa
jih.«

Vmes kot lep intermezzo sta dve 
pesmici najprej v rezijanščini in 
nato v italijanskem prevodu:

»Lij, ti, lij, ti moj dežek« 
«Glej glej kje Je ona«

Iz listine, ki jo je priobčil An
tonio Tessitori, je razvidno, da so 
morali I. 1657 plačevati poseben 
davek za kaznjence na ladjah (ga- 
leotti). Iz imen davkoplačevalcev 
vidimo, da je bilo največ sodar
jev — torej ljudi, ki so delali le
sene predmete in pa nekaj zidar
jev in tkalcev.

Dr. Ciceri je sestavil tudi zani
miv seznam priimkov in vzdev
kov, ki jih ima skoraj vsaka o- 
seba v Reziji. Ljudje imajo pri
imke, ki jih nosi zelo mnogo o- 
seb in so jih jim postavile obla
sti. Zato so imeli in imajo še 
vzdevke, zelo značilne in pisane, 
po katerih jih vsak pozna: Rep, 
Preslica, Dricaz, Conf itd. Vzdev
ki so večinoma slovenski, uradni 
priimki večinoma italijanizirani.

Sledijo razni članki, ki so v 
glavnem ponatis starejših raziskav 
Baudoina de Courtenaya in drugih 
o narodnih običajih, koledarjih, 
plesih in podobnem narodopisnem 
materialu. Najzanimivejši in še ko
likor toliko na tekočem je seznam 
rezijanskih ljudskih pesmi na šti
rih straneh, ki jih hrani Držav
na akademija sv. Cecilije v Ri
mu — in ki so bile posnete od 
italijanske RAI-TV — a ki so jih 
nabrali Giorgio Nataletti, Valens 
Vodušek. Milko Matičetov, Uroš 
Krek. Marija Šuštar, Medtem se 
je na število nabranih pesmi že 
od 1962 nakopičilo najmanj za pet
krat toliko. Rezija hrani toliko 
ogromneea etnoerafskeea materia
la, da se vsi znanstveniki, ki de
lajo na njegovem zbiranju in ob
delavi, kar čudijo. Prof. Gaetano 
Perusini proučuje družinske šifre, 
Matičetov zbira šege, običaje in 
liudcVe pesmi. prof. Bat.tista Pel- 
legrini s padovske univerze se 
ukvarja z jezikom, dr. Valens Vo
dušek in prof. Uroš Krek z muzi
kologu, nrof Gioririo Nataletti, 
direktor italijanskega Državnega 
središča za proučevanje ljudske 
glasbe, zbira na magnetofonskem 
traku rezijanske pesmi.

Cicerijeva Rezija 1967 je prav
zaprav včeraišnia Rezija, kakor so 
io v glavnem ocenili, pretresli in 
si o njej ustvarili podobo italijan
ski znanstveniki prejšnjega stolet- 
ia. Z veliko znanstveno prizade
tost io so zbrali vse potrebne geo
grafske no^etko in veliko število 
zgodovinskih listin o meni krajev
ni zgodovini pod možensko opa
tijo. Z ljubeznijo in sočut4em so 
nisali o njihovem krošniarieniu 
in večnem potovanju no cestah 
Evrope. O nhbovem posebnem du
hovnem življenju, drugačnem po 
jeziku in običajih, so le novrino 
nekaj doieli. a šemo folkloristič
no oreuževjmie ie trlo čisto ama-
t-orcVr)
merjave z ljudskim n stvari p m--p 
pri drugih narodih. Popolnoma so 
odpovedali in še sedaj ničesar ne 
vedo o rezi'onskem ciovenskom
pneeAht hop PI pss-1 p Usssj p ^

benih pravih jezikoslovnih pozna
valcev slovanskih jezikov. Vse to 
odseva v Cicerijevi «Reziji 1967». 
Pač pa je v njej odblisk novega 
združenega italijansko-slovenskega 
delovanja, trenutno omejenega le 
na narodopisno področje. Tudi v 
sami Cicerijevi «Reziji» je polno 
novega objektivnega duha in do
brohotnosti do rezijanščine ter 
je cela knjiga posejana z ljub
kimi rezijanskimi pesmicami v iz
virniku, ki jih spremljajo še kar 
zvesti italijanski prevodi.

Čmo-bele in barvne fotografije 
Danila elementa so vsaka zase pe
sem hvalnica in liričnega doživ
ljanja Rezije v blišču sonca, ne
viht in povzdigovanja v snežne im
presije.

ar

Eksplozija 
v Bruslju

BRUSELJ, 23. — Eksplozija je 
davi popolnoma opustošila skladi
šča transportne družbe «Ziegler» v 
severno zahodni periferiji Bruslja. 
Pri tem je bilo 31 oseb ranjenih, 
nekatere med njimi zelo hudo. 
Eksplozijo je baje povzročila iskra, 
ki naj bi bila vžgala hlape bencina 
v trenutku, ko so iz bencinskega 
tanka pretakali gorivo v rezervoar. 
Razumljivo je, da je ob močni eks
ploziji nastal precejšen preplah, 
saj še ni prav dolgo od strašnega 
požara, ki je v Bruslju uničil ve
liko trgovsko hišo in je pri tem 
bilo nekaj sto človeških žrtev.

MONTECATINI TERME, 23. — 
Tu so se zbrali znanstveniki in in
dustrijski tehniki na študijskem za
sedanju o atmosferskem okuženju. 
Na zasedanju, ki se bo končalo ju
tri, sodelujeta z referati kar dva 
profesorja s tržaške univerze: Bru
no Finzi Contini in ing. Franco Pi
sani.

Črno jezero nad Pohorjem — 1171 m nad morjem. (Slika je iz knjige 
Turizem na Pohorju, o kateri poročamo)

............ ,___ ___ ______ ............................. .■■m..... ....................................... m«.................... .............................................................. ..... ................................h

NESREČE Z LETALI IN HELIKOPTERJIV VRVEŽU ZJUTRAJ NA TRGI)

Tri osebe ustreljene 
le v nekaj sekundah
Pripeljali so se z avtom, streljali in že pobegnili

LOCRI (Reggio Calabria), 23. — 
Na trgu v Locriju je bilo ob 7.30 
že zelo živahno, ko se je pripeljala 
neka bela «giulia», iz katere so iz
stopili trije moški; eden je imel 
modro delovno obleko, druga dva 
pa sta imela obraz prekrit z veli
kimi robci. Vsi so bili oboroženi: 
eden z majhno strojnico, drugi s 
puško in tretji s pištolo. Prvi se 
ni prav nič pomišljal temveč Je 
kar ustrelil v skupino ljudi. Pod 
streli so padli 42-letni Domenico 
Cordi, 37-letni Vincenzo Saracini in 
39-letni Carmelo Siciliano. Vsi trije 
so umrli med prevozom v bolniš
nico.

Takoj po streljanju so banditi 
skočili spet v avto in pobegnili. 
Brigadir karabinjerjev, ki je od ne
daleč vse to videl, je potegnil pi
štolo ter streljal za ubežniki, to
da oni so le pobegnili.

V Locriju prevladuje mnenje, da 
gre za medsebojno obračunavanje 
med mafijci.

Kardinal Koenig 
že petič
pri Mindszentyju

BUDIMPEŠTA, 23. — Dunajski 
nadškof in kardinal Koenig je pri
spel dopoldne v Budimpešto ter 
takoj odšel na sedež ameriške mi
sije, kjer že več kot deset let živi 
kardinal Mindszenty. Predstavnik 
ameriške misije je izjavil, da je sre
čanje med kardinaloma zgolj no
tranja zadeva Cerkve ter v nobenem 
pogledu ne zadeva dejavnosti mi
sije. Madžarski krogi pa menijo — 
tako piše dunajska «Arbeiter Zei- 
tung« — da bo avstrijski kardinal 
skušal pregovoriti madžarskega 
primasa, da bi zaprosil za razreši
tev službe, ker je dosegel določeno 
starost. Kardinal Mindszenty je že 
marca meseca dosegel starost 75 
let; znano pa je, da je papež po
zval škofe, naj v taki starosti pro
sijo za razrešitev. V dunajskih kro
gih, ki so blizu nadškofije, pa nič 
ne verjamejo, da bi skušal Koenig 
Mindszentyja prepričati, da odstopi. 
Kardinal Koenig je namreč že pred 
kakim mesecem v razgovoru z do
pisniki tujega tiska dejal, da ne 
verjame, da bi se madžarski kardi
nal odločil za pokoj. Potemtakem 
ni od sedanjega obiska, ki je že

peti, odkar je kardinal Mindszenty 
v »prostovoljnem izgnanstvu« na a- 
meriški misiji, pričakovati nič po
sebnega: gre samo za normalne
stike. -------------

Četverčki v Mostarju
MOSTAR, 23. — V porodnišnici 

mostarske bolnišnice je sinoči 34- 
letna Bosiljka Francuski rodila tri 
fantke in punčko. Novorojenčke in 
mater, ki se dobro počutijo, so ta
koj prenesli v posebni oddelek za 
novorojenčke ginekološke klinike v 
Sarajevu.

NEW YORK, 23. — Pri Centru 
za mednarodne študije na newyor- 
ški univerzi, je sedaj organizacijsko 
zasedanje za sklicanje mednarodne
ga kongresa v Rimu, na katerem 
bi razpravljali o vlogi univerz pri 
prizadevanjih za mir na svetu. Za
sedanja se udeležujejo predstavniki 
akademskih inštitucij sedmih držav, 
in sicer Filipinov, Italije, Kanade, 
ZDA, Poljske, SZ in Venezuele.

Več kot petdeset žrtev 
pri dveh nesrečah v ZDA

Najmanj dvajset vojakov ubitih pri trčenju 
helikopterjev - Na poti New York - Washing- 

ton treščilo na tla letalo s 34 osebami
UTICA (New York), 23. — Reak

cijsko linijsko letalo «BAC-111» je 
padlo na tla pri Bossburgu v Pen
silvaniji. Letalo je bilo na poletu 
iz Syracuse (država New York) v 
Washingtonu. Na letalu je bilo 30 
potnikov in 4 člani posadke. Po 
prvih vesteh kaže, da ni preživelih. 
Letalo je bilo britanske izdelave.

Dva helikopterja sta se med pole
tom zaletela na nekem letalskem 
oporišču v Severni Karolini. Na o- 
beh helikopterjih je bilo precej 
mariness. Po prvih računih je ne
sreča zahtevala najmanj 20 mrtvih 
in 12 ranjenih.

Cassius Clay 
ima že pristaše

MtiNCHEN, 23. — Bivši boksar
ski svetovni prvak težke kategorije 
Cassius Clay, ki je bil obsojen na 
pet let zapora, ker je odklonil vo
jaško službo, je bil imenovan za
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Ne bo novosti 
glede celibata

VATIKAN, 23. — Danes je bila (z 
datumom 24. junija) objavljena pa
peževa enciklika o duhovniškem ce
libatu «Sacerdotalis caelibatus«. V 
uvodu navaja papež teološke, psi
hološke in sociološke ugovore pro
ti ohranitvi cerkvenega zakona o 
celibatu ter izjavlja, da mora ta za
kon vsekakor še ohraniti svojo ve
ljavnost. Enciklika se končuje s 
pozivom na škofe in njihovo pasto
ralno odgovornost do duhovnikov in 
z vabilom vernikom, naj pomagajo 
duhovniku pri težki obvezi, ki jo 
je sprejel tudi v dobro vse krščan
ske skupnosti.

Papeško encikliko je časnikarjem 
pojasnil msgr. Salvatore Garofalo 
iz kongregacije za verski nauk. Pre
lat je zlasti podčrtal, da je najbrž 
prvič, da se kak papeški dokument 
pričenja tako, da najprej navaja 
nasprotne motive, v tem primeru 
vse ugovore proti cerkvenemu celi
batu: nauk novega testamenta, ki 
od cerkvenih služabnikov ne zahte
va celibata temveč ga samo pred

laga kot svobodno pokorščino za 
poseben poklic; patristična besedi
la, ki bolj kot celibat priporočajo 
duhovščini, naj se odreče zakonu; 
ugovore, ki jih nekateri postavlja
jo, vprašujoč se, ali je pravično 
odstranjevati od duhovništva tiste, 
ki bi sicer čutili poklic zanj, ne 
da bi čutili tudi poklic za življenje 
v celibatu. Navedenih je še več 
ugovorov.

Msgr. Garofalo je v odgovoru na 
vprašanja časnikarjev predvsem za
nikal, da bi bilo 10.000 duhovnikov, 
ki so doslej zaprosili za oprostitev 
od celibata. Nasprotno je dejal, da 
je bilo v zadnjih treh letih, odkar 
je postavljena komisija, ki se izrec
no ukvarja s temi oprostitvami, 
okrog 4000 prošenj, ki so jih pre
tresli in načeloma sprejeli. Na kon
cu je Garofalo povedal, da so pri 
pripravah dokumenta sodelovale tri 
komisije, katerih vsako sestavlja 
kakih deset izvedencev, in da so 
bili izrecno vprašani za vest tudi 
škofje.

PRIMORSKA IN GORIŠKA
V Kopru in Izoli je povsod dovolj 

prostora. V Izoli veljajo še izvense- 
zonske cene. Temperatura morja je 
v Kopru 21 stop. C, v Izoli 22 stop 
C. Na Belvederu je odprt nov pa 
viljon z 42 posteljami. V Novi Go 
rici bo 30. junija zaseden Park ho 
tel. V hotelu Sabotin, v gostišču Ke, 
kec in v gostišču Oddih je še pro
stor. V Bovcu sta zasedena Alp ho
tel in hotel Kanin. V hotelu Golo- 
bar je še 30 prostih postelj. Dovolj 
prostora je v Trenti in Soči. Odprt 
je plavalni bazen v Novi Gorici. 
Temperatura vode je 20 stopinj C. 
Od 25. junija dalje bodo začeli vo
ziti avtobusi na progi Bovec — Vr
šič — Ljubljana. Odhod iz Bovca 
Je ob 9. uri. iz Ljubljane ob 16.07.
V Postojni bo 24. junija zaseden 
hotel Kras. Prostor je v hotelu Ja
vornik, v motelu Proteus, pri zaseb
nikih in v letoviškem naselju pri 
Pivki jami. V Cmem vrhu nad Idri
jo je prostor i v gostilni Pri Metki 
in pri zasebnikih.

Prireditve: Na Titovem trgu v Ko
pru bodo danes, 24. junija, ob 20.30 
in 25. Junija ob 10. uri dva koncer
ta v okviru revije pihalnih orke
strov Slovenije. Društvo za razisko
vanje jam Postojna in Jamarski 
klub Divača prirejata v nedeljo dne 
25. junija ob 16. uri pri Škocjan
skih jamah pri Divači jamarski 
praznik. Prikazali bodo veščino ple
zanja po 160 m visoki steni, potem 
pa bodo priredili zabavo. Med Di
vačo in Škocjanskimi jamami bo 
vozil avtobus.

GORENJSKA
V Bohinju sta zasedena hotel Sta

ne žagar ie Mladinski dom. Hotel 
na Voglu je zaprt, v brunaricah pa 
je še 30 prostih postelj. Hotel Bel- 
levue ima samo 4 proste postelje, 
hotel Jezero pa 7. Hotela Triglav 
in Pod Voglom nista poslala poro
čil. Pri zasebnikih je še 300 prostih 
postelj. Na Bledu je dovolj prosto
ra v vseh hotelih in pri zasebnikih
V Kranjski gori, Podkorenu in Gozd- 
Martuljku, je dovolj prostora v 
vseh hotelih in pri zasebnikih. Na 
Vršiču je prostor v Poštarski koči,

INFORMACIJE TURISTIČNE 
ZVEZE SLOVENIJE

Tičarjevem domu, Erjavčevem do
mu, Koči na Gozdu in Koči v Kr
nici. Sedežnici na Vitranc obratu
jeta vsak dan od 9. do 17. ure. Se
dežnica in vlečnica v Suhi Pišnici 
pri Koči na Gozdu pa obratujeta 
v soboto in v nedeljo. Turistično 
društvo Begunje na Gorenjskem 
sporoča, da je dovolj prostora v 
turističnem domu v Dragi, v gosti
šču Jožovc v Begunjah, v penzionu 
vila Mir v Zapužah, gostilni Tav
čar v Begunjah, v sankaškem do
mu na Svetem Petru (odprt je sa
mo v soboto in nedeljo) in v go
stilni pri Klemenčku. Odprta sta 
tudi Roblekov dom na Begunjščici 
in Kostanjškova koča na Dobrči. 
Na Jesenicah bo 26. junija zaseden 
hotel Pošta. V hotelu Korotan in 
pri zasebnikih, Je še prostor. Pro
stor Je v Smučarskem domu na čr
nem vrhu, v Domu pod Golico, v 
objektih ob žičnici in pri zasebni
kih v okolici Jesenic. V Tržiču, Pod
ljubelju in na Ljubelju je dovolj 
prostora. Prostor je tudi na Zele
nici, na Kofcah, Pod Storžičem, na 
Križki gori in Dobrči. V Kranju je 
prostor v obeh hotelih in pri za
sebnikih. Prostor je v hotelu na 
Smarjetni gori, v hotelu na Brni
ku, v Domu na Krvavcu in pri za
sebnikih v Naklem. V Preddvoru 
in na Jezerskem Je še dovolj pro
stora. Češka koča na Jezerskem je 
odprta v soboto in nedeljo. V Par
tizanskem domu na Vodiški planini 
na Jelovici je 50 prostih postelj. 
Dovolj prostora je v Škofji Loki, 
v Planinskem domu na Lubniku. V 
Loški koči na Starem vrhu in pri 
zasebnikih v Retečah. V vseh turi- 
rističnih krajih v Poljanski in Sel
ški dolini Je dovolj prostih postelj. 
Prostor je tudi v Litostrojskem do
mu na Soriški planini.

Prireditve: Na Bledu bodo danes, 
24. junija, ob 20. uri izvolili v Fe
stivalni dvorani najlepšo Jugoslo

vanko. Zveza kulturno prosvetnih 
organizacij občine Radovljica pri
reja v nedeljo, 25. junija, ob 15. uri 
v Gorjah pri Bledu srečanje godb 
na pihala. V Lescah se bo v petek, 
30. junija začelo mednarodno prven. 
stvo radijsko vodenih letalskih mo
delov. Prireditev bo na športnem 
letališču. Na Jesenicah bo v pone
deljek, 26 junija nastopil pevski 
zbor Slovencev iz Pittsburga. Na 
Ljubelju bo 25. junija ob 14. uri 
tekmovanje v moto crossu za veli
ko nagrado Jugoslavije. Turistično 
društvo Kranj sporoča, da bo po
letna noč, ki bi morala biti v so
boto, 17. junija na ploščadi pred 
Občinsko skupščino v Kranju in je 
takrat zaradi slabega vremena od
padla, danes, 24. junija, ob 20.30.

LJUBLJANA Z OKOLICO
V Ljubljani sta zasedena hotela 

Turist in Bellevue Hotel Ilirija bo 
Imel nekaj prostih postelj samo 25. 
in 29. junija. Hotel Union bo zase
den 24., 25., 261 in 29. junija. Hotel 
Lev in Slon imata dovolj prostih 
postelj. Dovolj prostora je tudi pri 
zasebnikih. Nekaj prostora je še v 
Šolskem centru za gradbene in
štruktorje. Dovolj prostora je pri 
zasebnikih v Kamniku in v planin
skem domu v Kamniški Bistrici. 
Prostor je v Domžalah, Trbovljah, 
Zagorju in Hrastniku. V planinskih 
domovih v Zasavju je dovolj pro
stih postelj. Prostor je v Litiji in 
okolici, na Vrhniki, v Logatcu, Rov
tah in pri zasebnikih na Rakitni. 
Pri zasebnikih v žireh in v Domu 
na Goropekah je dovolj prostora. 
Prostor Je v turističnih domovih 
na Kureščku, Polževem in Travni 
gori. Prostor je tudi pri zasebni
kih v Ribnici in Grosupljem. V Ko-

Rakovem Škocjanu je zasedeno. 
Prostor je v Cerknici, Domu na 
Slivnici in pri zasebnikih v okolici 
Cerknice. Križna jama pri Ložu je 
odprta ob nedeljah in praznikih od 
9. do 16. ure.

Prireditve: V nedeljo, 25. junija 
bodo priredili pri Taborski jami 
pri Grosupljem »Kresovanje«. V 
Ljubljani bo danes mednarodni fe
stival jazza v dvorani Tivoli. V ne
deljo bo na Savi pri Tacnu med
narodno tekmovanje v kajakih in 
kanujih na divjih vodah. Gostišče 
Figovec organizira vsak četrtek ob 
17. uri na ploščadi Gospodarskega 
razstavišča v Ljubljani promenad
ni koncert godbe ljudske milice. 
Vsako soboto zvečer bo na plošča
di Gospodarskega razstavišča glas
ba za ples.

ŠTAJERSKA
Dovolj prostora je v Rogaški Sla

tini, Dobrni, Laškem in Rimskih 
Toplicah. Za oba hotela v Celju in 
za planinski dom v Logarski dolini 
priporočajo ob sobotah in nedeljah 
rezervacije. Prostor je v Velenju, 
Gornjem gradu, Šoštanju, Mozirju 
in Preboldu. Odprti so kopalni ba
zeni v Rimskih Toplicah (razen ob 
ponedeljkih), Podčetrtku, Celju, Šo
štanju in Šentjurju. Dovolj prosto
ra je v vseh hotelih v Mariboru 
in v domovih na Mariborskem Po
horju. Zaseden Je samo Pajkov 
dom, Ruška koča pa bo zasedena 
24. junija. V hotelu Poetovio v Ptu
ju so samo 3 proste postelje. Do
volj prostora Je v Lovrencu na Po
horju, Štatenbergu in Slovenski Bi
strici. Odprto je gostišče na gori 
Oljki. Planinski dom na Okrešlju 
je redno oskrbovan. Smuka je še 
ugodna. Oskrbovana sta tudi dom 
pod Olševo in dom na Korošici. Ko
ča pod Ojstrco Je odprta.

Prireditve: V likovnem salonu v 
Celju Je odprta mala retrospektiv
na razstava Franceta Miheliča. Da
nes, 24. junija, bo na Dobrni na
stopila folklorna skupina France

častnega člana »internacionale vseh, 
ki nočejo v vojsko«. Poročilo, ki ga 
je objavila nemška sekcija tega or
ganizma, zatrjuje, da «Cassius Clay 
daje mladini vsega sveta vzgled po
guma, človeške kulture in moral
ne veličine«; Clay predstavlja »naj
bolj plemenite tradicije svobodne, 
protikolonialistične in demokratič
ne Amerike«.

Že prijeti tatovi 
ki so okradli 
Aznavoura

NICA, 23. — Tatovi so včeraj zju
traj vdrli v stanovanje pevca in 
skladatelja Charlesa Aznavoura in 
njegove žene v nekem hotelu. To
da še isti dan so aretirali tatove, 
pri katerih so našli za kakih 100.000 
frankov draguljev, ki pa so last 
tudi drugih gostov hotela, ki so jih 
tatovi obiskali.
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Nova knjiga o Pohorju
Veliko knjig je že izšlo o Pohor

ju. Najnovejšo knjigo «TURIŽEM 
NA POHORJU» lahko prištejemo k 
zanimivim in praktičnim priročni
kom. V njej je obilno snovi iz pre
teklosti in sedanjosti Pohorja in o 
perspektivni ureditvi turizma na Po
horju. ki obsega veliki gozdni masiv 
najvzhodnejših obronkov Alp. Šest
deset kilometrov v dolžino, več kot 
trideset kilometrov zračne črte v 
širino in nad 1550 m v višino se 
razprostira ta zelena gorska gmota. 
Priložena geografska karta Pohorja 
pa nudi dobro orientacijo.

Vsebina knjige je zelo pestra. So
delovalo je okrog 25 strokovnjakov 
s tega področja. Iz vsebine sledi 
sklep o nujnosti načrtnega starta za 
ureditev turizma na Pohorju v okvi
ru intenzivnega mednarodnega tu
rističnega gospodarstva. Prvi korak 
v tej smeri so naredile skupščine 
šestih občin, ki gravitirajo na Po
horje. Zavod za urbanizem v Ma
riboru pripravlja osnove za sodob
no urbanistično ureditev turističnih 
področij na Pohorju kot gospodar- 
sko-turistične celote. Zavod za spo
meniško varstvo skupno s pokra
jinskim muzejem in muzejem NOV 
v Mariboru imajo velik skupni in
teres, da se ohranijo, zaščitijo in 
obnavljajo zgodovinski in naravni 
spomeniki na Pohorju, da se varu
jejo naravne lepote, redko rastlin
stvo in visoka divjad v pohorskih 
gozdovih in fratah, tako čustveno 
opevanih od pohorskih pesnikov. 
Planinstvo na Pohorju ima svoje 
prve začetke kot predhodnica so
dobnega turizma že na začetku na
šega stoletja. Njegova obmejna na- 
rodno-prebujajoča in obrambna na
loga je imela svojo organizirano 
akcijo v podravski podružnici SPD 
s sedežem v Rušah.

Današnji turizem na Pohorju se 
razvija v zimsko-športnem, rekrea
cijskem in lovnem turizmu, ki je 
izredno privlačen za inozemske lov
ce. Zimsko-športni objekti, vzpenja
če in vlečnice na Pohorju že nu
dijo prve večje možnosti za razvoj 
turizma v mednarodnem merilu. 
Športni objekti in gostinske storitve 
na mariborskem Pohorju že omogo
čajo mednarodne športne priredit
ve. Na novo nastaja zimsko športno

središče na ribniškem Pohorju, hi 
ima idealne klimatske razmere zfl 
razvoj zimskega športa skozi daljs 
dobo zimskih mesecev (od novem
bra do maja!). Akcija za rekreacij
ske možnosti delovnih ljudi_ iz ',l' 
dustrijskih središč na vznožju Po
horja, predvsem Maribora, 
nove obrise v geslu: rekreacija bli
zu in poceni, po možnosti vsak dan- 
Pohorje nudi v tem pogledu jrepjr 
možnosti. Mariborsko in ribmsKO 
Pohorje se razvija v smeri spot£ 
nega turizma v mednarodnem ob
segu, izletniški turizem pa ima moč
no osnovo v Slovenjem Gradcu, Ko
njicah in Slovenski Bistrici z za
ledjem do vrha Pohorja in razgled
nega stolpa na Rogli z južne stra
ni, a na severni strani v Lovrencu 
na Pohorju, ki ima že staro turi
stično tradicijo, ki jo skuša obno
viti v novih razmerah sodobnega 
turizma. Tudi ta kraj z idealnimi 
smučišči dobi še to leto svojo pre
potrebno smučarsko žičnico-vlečrU' 
co. Na vsem Pohorju pa je gostin
stvo in turistično-storilna dejavnost 
šele v razvoju in le težko zadošča 
potrebam mednarodnega turizma.

O vseh teh aktualnih vprašanjih 
razpravlja nova knjiga o Pohorju- 
Uredništvo zbirke «PO JUGOSLA- 
VIJI» (za gospodarsko-turistična in
formativna vprašanja) se je s tv iz
redno publikacijo o Pohorju dostoj
no oddolžilo za svoj ožji okoliš o 
mednarodnem turističnem letu- v 
širšem, medrepubliškem merilu pri
pravlja uredništvo nov vodnik «PU 
JUGOSLAVIJh (9.), sestavljen P® 
beležkah mlade švedske televizijske 
reporterke, ki je temeljito prepoto
vala Jugoslavijo od Maribora, Tri
glava, Kopra, po jadranski magi
strali do Ulčinja, dalje po Črni go
ri in Makedoniji do Ohrida in n3’ 
zaj po Srbiji v Beograd, dalje y 
Vojvodino, naposled pa še Bosno >» 
Hercegovino ter Hrvaško do pogre
ba, od koder je krenila v Rogusso 
Slatino na večtedensko letovanje- 
Tudi v novem vodiču «PO JU".' 
SLAVIJh se izražata velika voljo 
in ljubezen do pozitivnega turistič
nega dela z željo, pomagati razvoju 
dežele v smeri donosnega medna
rodnega turističnega gospodarstvu-

fm

čevju je dovolj prostora v hotelu: Marolt. V Slovenski Bistrici bodo
Pugled in pri zasebnikih. Prostor 
je tudi pri zasebnikih v Osilnici, 
Fari in Dolu ob Kolpi. Gostišče v

imeli do 2. julija turistični teden 
s pestrim programom zabavnih, 
kulturnih in športnih prireditev.

TA STIL
SE IMENUJE: »rown
To je stil modne zbirke Čoln za moškega, ki bo preživel 
poletje v mestu. Označuje ga znamka «Brown». Na sliki 
poletna moška obleka iz lahke volne, ki stane 32.000 lir.

MAGAZZINI coin
,c.oor«-er
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INDIJA IN NAPAD NA SREDNJEM VZHODU

Resničnega prijatelja 
spoznaš v nesreči

Za Indijo je Srednji vzhod življenjsko važen, od tu tudi njen zaključek, da 
interesi Izraela ne morejo biti v napadu, temveč v ureditvi odnosov z Arabci

Kaj mislijo
ameriški
študenti

«želim si doživeti nekaj nena
vadnega, nepredvidenega, narav
nost hlepim po tem, zakaj, čeprav 
•em že marsikaj videl, me je red
ko kaj presenetilo. Stalno dvomim 
o bodočnosti. Moja vera je za in 
ne pred menoj. Ne vlečejo me 
naprej nebeške niti. Jaz strmo
glavljam v neznano. Nobene po
godbe nisem sklenil z bogom, nje
gove obljube in grožnje me niti 
ne zanimajo niti ne plašijo. Moja 
[noč je v meni, v vseh nas. Moč 
je življenje.»

To je odlomek iz zbirke pod na
slovom «Za razliko od drugih*, 
kjer je nedavno bilo objavljenih 
deset esejev ameriških študentov 
Državnega zavoda v San Franci
scu. študenti v teh esejih pišejo.
O materializmu: «Silno si že

lim, da bi prodrl onstran fasad 
'z plastičnih mas in svetlikajoče
ga se jekla ter se dotaknil neke
ga drugega živega bitja. Želel bi 
to storiti, ne da bi me takoj sma
trali za bedaka. Želel bi živeti 
osvobojen od pritiska nebrzdane 
želje za posedovanjem stvari in 
ljudi ter znati, da so tudi drugi 
Prav tako svobodni. Želim si, da 
bi mogel ljubiti življenje tako, da 
bi mi to bilo dragocenejše od vse
ga drugega, in živeti v družbi, ki 
to dragocenost ceni.»

O enakosti: «Pojem državljan
ske enakosti zame ne pomeni nič, 
toda človek, ki ga brez razloga 
bijejo in zasmehujejo, mi pome
ni vse.»

O siromaštvu: »Kako naj danes, 
ko se kokoš kuha v domala vsa
kem loncu, v večini garaž pa sto
je dva ali trije avtomobili, pojas
nim in opravičim dejstvo, da do
bra četrtina ljudi ne deli z na
mi teh zemeljskih dobrot?*

O vojni: »Vse, kar vem, je to, 
ba nimam nobenega razloga, da bi 
kogar koli ubil, a od mene se za
hteva, da ga imam in da ubijam. 
Ne smejo me tako brutalno peha
ti v vojno, ki je sploh ne razu
mem.*
'O spolu: »Pacifist, ki ima lju
bico in noče iti v vojno, ker ve, 
kaj ta vojna pomeni, lahko dose
že višjo stopnjo moralne zavesti 
kot, postavimo, dobičkar, ki je 
2vest svoji ženi, mu pa nikoli 
ne pride na misel, da bi razmiš- 
val, ali ima njegov narod pravico 
Obijati in mučiti pripadnike viet- 
konga.*

O religiji: «Edini, ki nam je 
ostal, da vanj verujemo, je člo
vek.*

O ZDA: »Amerika je velika de- 
2ela, vendar pa v njej skoraj da 
ni mesta zame. Živim na njenih 
mejah, pod bremenom njene kul
turne omejenosti. Za kaj takega 
je treba plačati visoko ceno: bi
ti moraš bogat, a bogastvo — oni, 
ki tie gredo s tokom — se meri 
2 minimumom, potrebnim za življe
nje.

Nista mi potrebna ne bogastvo 
n.e razkošje, ki ju ta dežela svo
jim državljanom ponuja kot vabo 
na trnku, da bi jih pridobila za 
nekakšen napredek. Naučil sem se 
sovražiti to besedo.*

O študentskih ciljih: »To, kar 
jni želimo ustvariti, je strpna druž
ba, družba, ki se ne razvija na 
osnovi ozke pravovernosti, temveč 
Je odprta navzven, v kateri bi se 
našlo mesto za vse naše indivi
dualne vrednote.*

NEW DELHI, junija. - »Pravič
na stvar se ne sme in se ne more 
uveljaviti s silo.* Na tem filozof
skem prepričanju je zasnovana in
dijska politika miru. Sicer pa pred
stavlja to samo del resnice, zakaj 
indijsko politično vodstvo je to mi
sel tudi preneslo iz območja miro
ljubnih besed na prizorišče svoje 
vsakodnevne diplomatske dejav
nosti.

V primeru Srednjega vzhoda je 
tako delovanje temeljilo na zaključ
ku, da interesi Izraela niso v na
padu, temveč v ureditvi odnosov 
z arabskimi sosedi, in še na pre
pričanju, da je za Indijo, njeno 
politiko, varnost in gospodarstvo 
Srednji vzhod življenjsko pomem
ben.

Takšna stališča Indije so nale
tela na srdit odpor Izraela, obenem 
pa tudi Združenih držav. Kot ved
no v podobnih primerih, je Wa- 
shington tudi ob tej priložnosti po
večal propagandno-diplomatski pri
tisk na Indijo, ob grožnji, da bo 
to rodilo posledice za ves kompleks 
indijsko-ameriških odnosov. Ta pri
tisk je postajal tem močnejši, čim 
aktivnejša je bila vloga Indije v 
OZN.

Rezultat vsega tega je vsebovan 
v oceni ameriških krogov, ki in
dijsko stališče ter izjave Indire 
Gandi o krizi na Srednjem vzhodu 
proglašajo zdaj za napad na zuna
njo politiko ZDA. Še več, New Del
hiju odkrito zamerijo njegovo pod
poro egiptovskemu predsedniku Na
serju.

Amerikanci že kar javno groze, 
da bodo ustavili vse dobave'hrane 
Indiji. Gre potemtakem za pono
ven poizkus najbolj nesramnega iz
siljevanja, kolikor je vsemu sve
tu znano, kakšen je v prehrambe
nem pogledu trenutni položaj In
dije. Sicer pa se ZDA vse pogo
steje zatekajo k takim in podob
nim ukrepom, ki samo dokazujejo 
nemoč in brezperspektivnost njenih 
zunanjepolitičnih koncepcij, teme
lječih na skrajno nevarnih postav
kah imperialističnih stremljenj in 
načrtov.

Neki delhiški novinar je iz dobro 
informiranih ameriških virov bil 
obveščen, da bo »nasprotovanje 
ameriškim stališčem v Washingto- 
nu ocenjeno kot sovražno dejanje*, 
kar predstavlja nedvoumen grozi
len namig v zvezi s potrebo,’ ki jo 
Indija ima po hrani.

Bil pa je to obenem tudi signal 
za indijsko desnico, ki je nemu
doma formulirala naslednje opozo
rilo: »Indija bi kot neangažirana 
dežela ne smela podpreti ne eno 
ne drugo stran.* Tako se je v par
lamentu izrazil desničarski posla
nec Madok, smatrajoč, da bi samo 
tako bilo moč zagotoviti pogoje za 
indijsko posredovanje na Srednjem 
vzhodu.

Akcije, naperjene proti sleherne
mu poizkusu ogrožanja svobode ter 
ozemeljske neokrnjenosti na Sred
njem vzhodu, sodijo med tradicio
nalne elemente indijske politike. 
Nehru je gojil zelo tesne stike in 
zveze z najnaprednejšimi osebnost
mi arabskega gibanja, nakar je 
pojav predsednika Naserja te zve
ze še poglobil ter jih spremenil v 
skupno, usklajeno politiko neuvr
ščenosti ter praktičnega sodelo
vanja.

Indijske trgovske poti vodijo sko
zi dežele Srednjega vzhoda, a Neh- 
rujeva stališča v času trojnega 
napada na ZAR 1. 1956 so bila iz
razila še prav posebno zainteresi
ranost te dežele za neodvisen in 
miren razvoj arabskih držav ter 
ustvarila precedens, ki se mu In

dija tudi danes ni izneverila.
Zaradi tega so ameriško-izrael- 

ske teze bile sprejete samo v vr
stah tistih političnih formacij ozi
roma jih zagovarjajo na stolpcih 
samo tistih časopisov, ki so vedno 
in brez pridržkov sprejemali in 
podpirali Washington.

«Čudno, kako se nekateri najglas
nejši zagovorniki svobodnega tiska 
z lahkoto spreminjajo v prepiso
valce zahodnih agencij, in to vsa
kokrat, ko so interesi Zahoda ogro
ženi,* je pred kratkim zapisal na
preden časnik.

Dejstvo pa je, da so v parla
mentu v manjšini tisti, ki so te 
dni s poudarkom navajali »nado 
nalne interese* in «mednarodno 
vlogo Indije* (v smislu nevtralne
ga razsodnika) kot razloge, ki bi 
morali biti v nasprotju z indijsko 
obsodbo napada.

Odmevi simpatij, ki sta jih po 
svetu ustvarili aktivnost Indije v 
mednarodnih forumih ter njena od
ločna obramba prijatelja v nesre
či, so preplavili in utišali vse za
govornike »indijskega nevtralizma*. 
Kot poudarjajo v kongresnih vr
stah, gre za nacionalistično dema
gogijo, ki lahko zelo malo koristi 
ugledu Indije, za gotovo pa znat
no bolj tistim, ki so na katerikoli 
način podprli oziroma pomagali 
pripraviti napad na arabske dežele.

Svetovno 
slovstvo 
v 200 
Knjigah
MOSKVA, 23. — Moskovska za

ložba Hudožestvenaja literatura je 
objavila prvo knjigo zbirke, ki 
nosi ime «Biblioteka svetovnega 
slovstva». Zbirka bo obsegata naj
boljša literarna dela iz vsega sve
tovnega slovstva. Gre za res ve
liko zbirko, saj bo obsegala kar 
200 knjig. Zbirka je namenjena 
širšim plastem ljubiteljev slovstva. 
Prva izdaja bo izšla v 300.000 iz
vodih.

V 200 knjigah, kolikor jih bo 
obsegala zbirka, se bodo bralci 
mogli spoznati z najboljšimi deli 
iz svetovnega slovstva vse od naj
starejše dobe do danes. Seveda 
bodo prišla bolj v ospredje lite
rarna dela ruskih pisateljev in pi
sateljev drugih narodov SZ, toda 
vključena bodo tudi najboljša de
la 32 narodov odnosno držav.

V celoti bo zbirka, o kateri je 
govor, obsegala 330 velikih lite
rarnih del. V zbirki bodo tudi ne
kakšne antologije, ki bodo vsebo
vale pesniške zaklade obdobij ali 
področij. Tako bo n.pr. zbirka 
«Poezija zahodne Evrope 20. sto- 
letja», ^Poezija evropskih socia
lističnih dežel*, «Poezija Latinske 
Amerike», «Antologija afriških 
slovstev» itd.

Pri sestavljanju biblioteke sve
tovnega slovstva sodelujejo vidni 
sovjetski znanstveniki, kritiki, pi
satelji in prevajalci. Za posamez
ne dele zbirke bodo uvode napi
sali znani tuji književniki. Dante
jevo «Božansko komedijo», ki bo 
izšla v okviru te zbirke, bodo ilu
strirali z najboljšo ilustracijo Dan
tejeve «Komedije», to se pravi z 
Doretovimi ilustracijami.

SOVJETSKO - AMERIŠKO SODELOVANJE

AMERIČAN TIOMPKIN 
O NAČRTIH ZA FILM 
O P. I. ČAJKOVSKEM

«Tega filma si ne moremo niti zamisliti 
brez sodelovanja sovjetskih filmskih ljudi»

Šolske razstave

MOSKVA, 23. — Kljub temu, 
da so se mednarodne razmere 
krepko poslabšale in da je na
petost med Moskvo in Washing- 
tonom v zadnjih časih še poseb
no velika, se zdi, da kulturno so
delovanje med Sovjetsko zvezo 
in ZDA vsaj na nekaterih pod
ročjih ne bo trpelo večjih spre
memb. To morda kljub temu, da 
je Sovjetska zveza odpovedala so
delovanje v nedeljski oddaji Mon- 
dovisione». Moskovska agencija 
«Novosti» piše o sodelovanju med 
sovjetsko in ameriško filmsko in
dustrijo za film o velikem ru
skem skladatelju Petru Iliču čaj
kovskem. Agencija «Novosti» pra
vi, da je sovjetski režiser Igor 
Talankin, avtor filmov «Serjoža», 
«Uvod», in «Dnevne zvezden, spre
jel predlog moskovskega filmske
ga podjetja «Mosfilm» za sne
manje filma o Čajkovskem. Kot 
snemalec bo s Talankinom sode
lovala Margarita Pilikina, ki je 
snemala filma «Dvajset let mi 
je* in Talankinov film «Dnevne 
zvezde*.

Čeprav še ni bilo dokončno odlo
čeno, kaže da bo glavno vlogo, 
torej Čajkovskega, poosebil Ino- 
kentij Smoktunovski, znan sovjet
ski filmski in gledališki umetnik, 
ki je igral Hamleta v istoimen
skem filmu, ki ga je režiral Gri- 
gorij Kozincev in s katerim se 
je sovjetska filmska umetnost 
uveljavila tudi v tujini. Vlogo von 
Meckove pa bosta igrali Vivien
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Režiser 
Zeffirelli 
o Anni 
Magnani
RIM, 23. — Ena najboljših ita

lijanskih filmskih in gledaliških 
umetnic — Anna Magnani, znana 
Nannarella — je že dolgo let po
tisnjena ob stran. «Anna Magna
ni je umetnica velikega talenta, 
kljub temu pa jo je kinematogra
fija v zadnjih letih po krivici za
postavila.* — Tako je izjavil Fran
co Zeffirelli, kj.. dodal, da je 
zares težko najti za Anno Ma
gnani primerno vlogo, ko so se 
vendar druge umetnice, celo sa
ma Sofija Loren, polastile likov, 
ki jih je Anna Magnani poosebila 
s tako odličnim uspehom.

Franco Zeffirelli je dal gornjo 
izjavo v zvezi z njegovim seda
njim delom, ko pripravlja film z 
naslovom Romeo in Julija. Zeffi
relli ima za bližnjo bodočnost ve
liko načrtov. Morda se bo vrnil 
ali v opero ali v dramo. Vseka
kor pa se je odpovedal svojemu 
staremu načrtu, da bi spravil na 
platno Verdijevo »Traviato*. Po
vedal je, da se njegov načrt ni 
mogel uresničiti »iz finančnih raz
logov*. Po njegovem načrtu bi v 
tem filmu morala igrati glavno 
vlogo pevka Callas. Vsekakor ta 
ideja ni več aktualna in z njo 
ne računa več.

Zeffirelli se sedaj pripravlja za 
film «Romeo in Julija*, v kate
rem bosta igrala glavni vlogi mla
da filmska umetnica Olivia Hus- 
sey in Leonard Whiting. Olivia 
izpopolnjuje sedaj svoje baletne 
veščine, Leonard pa se uči me
čevanja. Za oba umetnika bo ta 
film pomenil ali uveljavitev ali 
poraz, poraz, ki je povezan z za
upanjem, ki ga je vanju vložil 
režiser Zeffirelli

PLAVALNA DOBA SE JE KONČNO ZAČELA...

Podvodni šport 
je res čudovit 

vendar nevaren
Med petimi normami, ki jih predpisujejo strokovnjaki, je na 
prvem mestu previdnost, na drugem zdravniški pregled
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Radio Trst A
7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 — 

Poročila - 7.00 Koledar - 7.30 Ju
tranja glasba - 11.35 Šopek slo
venskih - 11.50 Orkestri - 12.00 
Kulturni odmevi - 12.25 Za vsa
kogar nekaj • 13.30 Semenj plošče 
- 14.45 Sciasciovi motivi - 15.00 
Glasbena oddaja za mladino -16.00 
Avtoradio - 16.30 V tričetrtinskem 
taktu - 17.00 Folklorne pesmi - 
17.20 Dialog - 17.30 Lepo pisanje - 
17.50 Razkuštrane pesmi - 18.15 
Umetnost in prireditve - 18.30 Re
trospektiva jazza - 19.00 Gigliola

SOBOTA, 24. JUNIJA 1967
glasba - 11.00 Triptih - 13.33 So
botne radijske kronike - 14.30 Ital. 
pesmi - 16.00 Program za mladino 
- 17.32 Sopranistka M. Olivero - 
18.05 Poljudna znanost 18.15 
Glasbeni spored - 19.05 Medna
rodni velesejem ribištva v An
coni - 19.35 Luna park - 20.50 Od
dajali smo - 22.00 Skladbe ital. 
skladateljev.

II. program
_______  ____ ___ _ 7.30, 8.30, 13.30, 14.30, 19.30 -

Cinouetti in Lado Leskovar - 19.10 Poročila 8.45 Orkester - 9.40
“_____L A _______.nnrtn Plncknni 01 hi im . 1 A HO VnlnKU inVažnost telesnega in duševnega 

oddiha - 19.25 Orkester - 20.00 
Športna tribuna - 20.35 Teden v 
Italiji - 20.45 Moški vokalni kvar
tet - 21.00 A. Fogazzaro: »Mali 
stari svet* - 21.30 Vabilo na ples - 
22.30 Za konec tedna.

Koper

Glasbeni album - 10.00 Kolesa in 
motorji - 10.15 Pet celin - 11.42 
Pesmi desetletja - 12.20 Lahka 
glasba - 12.45 Turistična oddaja 
- 14.05 Juke box - 15.00 Najno
vejše plošče - 15.15 Pevec Rossi 
Lemeni - 16.00 Rapsodija - 17.05

ipmmrm
10.00 L. Suhadolčan: Rdeči lev -
10.15 Skladbe za mladino - 10.30 
Zabavna glasba - 11.15 S poti po 
domovini... - 12.00 Turistični na
potki - 12.20 Po sončnih livadah -
13.00 Na današnji dan - 13.10 Glas
beni bonboni - 13.30 Kmetijski na
sveti - 13.40 Operetni zvoki - 14.30 
Priporočajo vam... 15.05 Melo
dije - 16.40 Iz II. dejanja Bizetove 
«Carmen» - 17.00 Vsak dan za vas
- 18.05 Gremo v kino - 18.35 Por
treti mladih - 19.00 Aktualnosti -
19.15 Po naši deželi - 19.50 S knjiž
nega trga - 20.05 Glasbene raz
glednice - 21.00 Lahko noč, otroci!
- 21.10 Izbrali smo za vas - 21.30 
Zabavna radijska igra - 22.15 Po
kaži, kaj znaš 23.10 Oddaja za 
izseljence - 24.05 Zaplešite z nami.

Ital. televizijo
15.30 Konjske dirko - 17.00 Gio- 

cagio - 17.30 Dnevnik - 17.45 Pro-
^‘J£aSUjfn nn gram za mladino -18.45 Nastanekza najmlajše - 20.00 S praškega 
mednarodnega jazzovskega festi-7.30, 8.30, 12.30, 14.00, 14.30,

15.30, 16.30, 20.15 — Poročila - 8.15 vala - 21.50 Plesna glasba. 
Jutranja glasba - 9.00 Popevke - 
9.30 Plošče - 10.00 Pod senčnikom 

11.30 Da-
III. program

• 11.00 Celentanov klan 
našnji pevci - 12.00 in 13.00 Glas
ba po željah - 13.45 Plošče Fono
gram - 14.40 Za prijetno razpolo
ženje - 15.00 Sobotne popevke -
16.00 Lahka glasba - 16.45 B. Jur
kovič in L. Leskovar 17.00 Raz
igrani ritmi - 17.15 Izbrali ste -
18.00 Operna glasba 19.00 in 
20.35 Prenos RL - 20.00 Poje F. 
Sinatra 23.15 Plesna glasba.

Nacionalni program
7.00, 8.00. 13.00. 15.00, 20.00 — 

Poročila 8.30 Jutranje pesmi - 
9.07 Ital. plošče - 10.30 Operetna

10.00 Bachova kantata op. 208 - 
11.00 Antologija interpretov - 12.55 
Debussyjeve skladbe ■ 14.30 Vio
linist W. Schneiderhan - 15.15 Pro
kofjev: «11 matrimonio al conven- 
to» - 18.10 Rossinijeve variacije -
18.30 Mednarodna lahka glasba - 
18.45 Kulturni pregled 20.00 
Simf. koncert - 22.30 De Agostini. 
»Stando cosl le čase*.

Slovenija
7.00, 9.00, 11.00, 14.00, 16.00,

20.30 - Poročila 8.05 Telesna 
vzgoja - 9.05 Glasbena matineja -

fotografije - 19.15 V parlamentu - 
19.55 Šport in ital. kronike - 20.30 
Dnevnik - 21.00 Glasbeni spored 
«Ornella uno* 22.15 O letečih 
krožnikih - 23.00 Dnevnik.

II. kanal
18.00 Francoščina - 21.00 Dnev

nik - 21.15 Verdijeva opera »O- 
thello;.

Jug. televizija
17.45 in 18.45 Prenos športnega 

dogodka 18.30 Obzornik • 19.30 
Smoki - mlad. igra - 20.00 Vsako 
soboto • 20.15 Vrednote, za katere 
živim • 20.00 in 24.05 Dnevnik - 
21.38 Krog z dvojko — humor, 

oddaja 22.38 Golo mesto — film 
23.30 Srečanje z Ano German.

GENOVA, 23. — Letošnja nič 
kaj lepa pomlad je mnogim lju
biteljem plavanja preprečila, da 
bi se temeljiteje lotili tega 
športa, za katerega strokovnjaki 
trdijo, da je najpopolnejši šport, 
ker omogoča organizmu, da de
lujejo in se razvijejo odnosno 
krepijo vse mišice. Sedaj pa se 
nam nakazuje nekoliko lepše vre
me in tudi vremenoslovci me
nijo, da se bo vreme vendarle 
ustalilo. Zato so možnosti za 
razvijanje tega športa večje.

Med mlajšimi ljudmi se vedno 
bolj uveljavlja poseben vodni 
šport, ki je pravzaprav novejšega 
datuma. S:cei je res, da so se 
športno ukvarjali s potapljsinjem 
že pred mnogimi desetletji, ven 
dar sv se tega športa lotevali ie 
bolj pogumni ljudje in tudi na 
še mesto jc- imelo pred dolgimi 
dcseUetj! svetovnega rekorderja v 
potopitvi Bil je to sloviti Kre- 
sevich. Danes pa je zelo veliko 
mladine in športno navdannjenih 
ljudi nasploh, ki najdejo veiik u- 
žitek v potapljanju v morske glo
bine in v podvodnem ribolovu. V 
teh panogah imamo celo vrsto 
večjih prireditev in tekmovanj, 
kot so zelo pomembna medna
rodna srečanja v podvodnem ri
bolovu na bližnjem kvarnerskem 
področju. Skratka vedno več je 
ljudi, ki uživajo v tem športu. 
To pa hkrati pomeni, da je vedno 
več ljudi, ki se izpostavljajo pre
cejšnjim nevarnostim, ki Jih to 
športno udejstvovanje nosi s se
boj V Italiji beležimo na dese
tine smrtnih primerov na lete., 
kar pomeni, da na desetine lju
di izgubi življenje v športu, za 
katerega se niso primemo pri
pravili. Sicer je res, da so so
dobni športni potapljači vedno 
bolje opremljeni, kot Je tudi res, 
da so razmeroma dobro priprav
ljene in opremljene reševa.n.3 sku
pine. Toda stroko znjaki menijo, 
da je bolj pametno pred nevar
nostjo se zavarovati kot pa čaka
ti na pomoč drugih

Kdor se namerava lotiti tega 
športa, bi se moril držati petih 
osnovnih praril. Predvsem Ji se 
moral podvreči preventivnemu 
zdravniškemu pregledu, nato bi 
moral izbrati najboljše pripomoč
ke za podvodni šport. Poieg tega 
bi se moral primemo izvežbati 
pod nadzorstvom trenerja specia
lista. Končno bi moral biti ved
no previden in se nikoli ne sma
trati za mojstra, ki da Je vsaki 
nevarnosti kos. To Je pet norm, 
ki so Jih določili na svojem stro
kovnem posvetovanju strokovnja
ki za ta šport in športn' zdrav
niki.

Strokovnjaki pravijo in ljudje, 
ki se s podvodnim športom u- 
kvarjajo so o tem prepričani — 
da sta potapljanje v globine in 
podvodni ribolov čudovita špor
ta. Toda strokovnjaki *-udi pravi
jo, da bi morala biti beseda »pre
vidnost« zapisana povsod, celo 
na peščini na obali, na robovih 
čolnov, na skalah in čereh, skrat
ka povsod, koder so ljudje, ki se 
s tem športom ukvarjajo. Ljudje 
ki se s tem športom strokovno 
ukvarjajo menijo, da je neprevid
nost glavni vzrok nesreč, ki so, 
kot smo že rekli, v lanskem letu 

‘ zahtevale več desetin življenj.

Kar zadeva opremo za podvodni 
šport in ribolov, ne bomo govo
rili, saj so trgovine za športne 
artikle polne najsodobnejših o- 
prem in drugih naprav. Za to bi 
rekli le sledeče: bolje je potro
šiti nekoliko višjo vsoto in naba
viti si boljšo opremo kot pa bi
ti pri nakupu preveč varčen in 
spraviti v nevarnost svoje živ
ljenje.

Od omenjenih petih norm aii 
pravil pa je po vsej verjetnosti 
— za že omenjeno previdnostjo — 
najbolj važno opozorilo, da mora
mo pred vsakoletnim začetkom 
tega športa opraviti temeljitejši 
preventivni zdravniški pregled. 
Ker se vedno več ljudi ukvarja 
s tem športom, se je veliko 
zdravnikov specializiralo prav 
za to.

Zdravnik specialist meni, da 
more z gotovostjo pod vodo le 
tisti človek, ki je povsem zdrav, 
kajti včasih tudi neznatne po
manjkljivosti morejo povzročiti 
katastrofo. Nestrokovnjak bo mor
da menil, da je to pretirano, to
da zdravniki pravijo, da more 
biti vzrok katastrofe tudi piškav 
zob, izpuljen sekalec in še mar
sikatera tako neznatna pomanjk
ljivost v našem organizmu. Zelo 
pomembno je za tiste, ki name
ravajo gojiti ta šport, da nimajo 
v sluhu in ušesih nasploh nobe
nih napak. Prav tako se ne bi 
smeli lotiti tega športa ljudje, ki 
s težavo dihajo skozi nos. Zdrav
nik bo odsvetoval ta šport lju
dem, ki imajo razširjene žile in 
slabo srce. Prav tako ne smejo 
globoko pod vodo ljudje, ki ima
jo kako kronično kožno bolezen. 
Se mnogo manj bi smeli pod vo
do ljudje, ki so preboleli kakš
no živčno krizo; ljudje, ki so 
preboleli kako pljučno bolezen, 
da ne govorimo o tistih, ki tr
pijo za tako imenovano klavstro
fobijo, to se pravi tisti, ki se sla
bo počutijo v zaprtem prostoru.

Toda tudi človek, ki je na videz 
popolnoma zdrav, ni vedno po
vsem pripraven za podvodni
šport. Nekdo, ki ima le nekoli
ko preveč povišan krvni pritisk, 
kar ga sicer v življenju ne mo
ti, bi ne smel globlje pod vodo. 
Prav tako ne bi smel globlje pod 
vodo človek z zmanjšano, »kapa
citeto« to se pravi, da ne bi 
smel globlje pod vodo človek, ki 
vdihne manj kot 5000 kub. cm 
zraka. Tako pravijo zdravniki. To
da v povprečju bo zelo malo
ljudi s tolikšno kapaciteto in so 
dejansko le redki tisti, ki dose
žejo in presežejo gornjo mero. 
Strokovnjaki prav tako pravijo, 
da bi se ne smel lotiti tega špor
ta nihče, ki še nima 16 let in to 
ne glede na spol.

Se bi mogli govoriti o zdrav
stvenih pogojih tistih, ki se name
ravajo lotiti in gojiti ta šport.
Prav tako bi bilo treba podrob
neje obdelati tehnične pripomoč
ke in sicer jeklenke za zrak — 
kisik ali mešanico — toda meni
mo, da smo povedali že dovolj, 
pri tem pa bi radi ponovno pou
darili, da naj se vsakdo, preden 
se loti tega športa, drži osnov
nih pravil, ki smo jih navedli 
v začetku, predvsem naj bo skraj
no previden.

Leigh ali pa Ingrid Bergman.
Rekli smo, da gre za sovjetsko- 

ameriško sodelovanje. Pobudo za 
ta glasbeni film je namreč dal 
ameriški filmski skladatelj, diri
gent in pianist Dimitrij Tiompkin. 
Kakor nam samo ime pove, je 
Tiompkin ruskega porekla, toda 
živi in ustvarja v Združenih dr
žavah. F nekem intervjuju je 
Dimitrij Tiompkin dopisniku «No- 
vosti* rekel, da je že pred dav
nimi leti začel misliti m to, da bi 
v filmu prikazal veličino Čajkov
skega. Še posebej ga je mikala 
zamisel, da bi glasbo tega veli
kega ustvarjalca približal povpreč
nemu človeku s pomočjo filma.

Ameriški glasbenik Dimitrij 
Tiompkin je o tej svoji zamisli 
dobesedno nadaljeval:

«Samo ob sebi se razume, da 
si tega filma nikakor ne more
mo zamisliti brez sodelovanja so
vjetskih filmskih ljudi. Čajkovski 
je živel in v glavnem ustvarjal 
v Rusiji. V Sovjetski zvezi sta nje
gov grob in njegov muzej. V So
vjetski zvezi sta konservatorij in 
koncertna dvorana, ki nosita po 
njem svoje ime. Čajkovskega ne 
moremo na noben način ločiti 
od Rusije».

Kakor predvidevajo, bo to raz
meroma dolg film. Morda bo tra
jal tudi polne tri ure. Pri sne
manju bodo uporabili najboljše 
sodobne dosežke kinematografske 
tehnike. Še poseben poudarek bo
do dali barvi, panoramski sliki 
in stereofoniji. Kar zadeva posled
njo, je samo ob sebi razumljivo, 
da se bo morala posvetiti poseb
na pozornost prav zvočnemu de
lu filma, saj gre za film o skla
datelju, o velikem glasbeniku, o 
katerem bo v filmu glasbeni del 
imel precejšnje mesto.

Glavni razlog, zaradi katerega 
ameriški glasbenik Tiompkin me
ni, da je nemogoče napraviti film 
o Čajkovskem brez sodelovanja 
sovjetskih filmskih ljudi, pa je v 
tem, da filmsko delo novega ti
pa, kakršen bo moral biti, po 
njegovem mnenju, film o Čajkov
skem, more biti izdelan le «u 
filmskem okolju mlade revolucio
narne umetnosti». In po njego
vem mnenju je samo sedanja so
vjetska filmska umetnost tista, ki 
jo moremo oceniti kot mlado re
volucionarno umetnost.

Ameriški skladatelj ruskega po
rekla Dimitrij Tiompkin je glede 
tega rekel:

«Fitmi, ki sem jih videl zadnje 
čase v Sovjetski zvezi, so me 
prepričali in mi dokazali, da nji
hovi avtorji, kljub temu, da sledi 
vsak svojo pot, razvijajo tradici
je največjih mojstrov svetovne 
kinematografije kot na primer 
tradicije Sergeja Eisensteina, Vse- 
voloda Piulovkina in Aleksandra 
Dovženka. Poleg tega jih pri de
lu navdihujejo iskrenost, člove
škost in poljudni značaj njihovih 
del. To velja za umetnike raz
ličnih starosti in dob in različnih 
umetniških smeri. Fi Im-monolog 
«Vsakdanji fašizem», ki ga je iz
delal Mihail Romm, človeka pre
sune. Slikanica «Bonifacijeve po
čitnice* Fjodorja Kituna so po 
svoji tehniki, po barvah in ele
ganci presenetljive. Glavni lik v 
tej slikanici zasluži postati prav 
nič manj slaven kot sta Miki 
miška* ali pa «Bambi*. V filmu 
tlvanova mlada leta» Andreja 
Kardovskega so koncept in zvoč
ni učinki popolni. Prav gotovo ne 
moremo neprizadeto slediti kine
matografski kroniki «Velika do
movinska vojna*, ki jo je izdelal 
in izpeljal sovjetski režiser Ro
man Karmen. Zelo me je prese
netil novatorski duh nove genera
cije sovjetskih filmskih ljudi. Prav 
tako so me njihova dela močno 
preseneti'a zaradi njihove čisto
sti, resnicoljubnosti in plemeni
tosti idej*.

Scenarij za film o ruskem skla
datelju Petru I iču Čajkovskem ie 
napravil sovjetski pisatelj Jurij 
Nagibin. Film bodo snemali v mo
skovskih filmskih studiih, za raz
pečavanje filma v tujino pa bo 
poskrbela ameriška filmska druž
ba Warner Bros.

Počitniške 
kolonije 
na vojaških 
oporiščih
NEW YORK, 23. - Ameriško 

obrambno ministrstvo je poobla
stilo newyorškega župana J. Lind- 
saya, da organizira počitniške ko
lonije za newyorške otroke na ne
katerih vojaških oporiščih, ki so 
na področju metropole. Ministr
stvo bo imenovalo posebnega in
špektorja, ki bo določil, katera 
oporišča bi prišla za to v poštev.

Eno izmed oporišč, ki bi bilo 
najbolj idealno, je oporišče na 
Governors Islandu, to se pravi v 
severnem predelu Manhattana, 
kjer ima svoj sedež poveljstvo 
obalne srtaže. Z otoka, kjer je to 
oporišče, je lep razgled na man- 
hattanske nebotičnike, na kip svo
bode ter na most Verrazzano. Na 
tem oporišču je šest igrišč za 
baseball, kopalni bazen in več 
igrišč za golf.

Ker vojaške oblasti še niso do
ločile, katera oporišča pridejo v 
ta namen v poštev, občinske ob
lasti še ne vedo, koliko otrok bo
do lahko poslale na počitnice. Z 
druge strani pa se čujejo kritike, 
da dosedanje newyorške občinske 
uprave niso nikoli poskrbele, da 
bi New York imel dovolj zelenja, 
parkov in igrišč.

V teh dneh so na dnevnem redu razstave risb in ročnih del na slo
venskih šolah. Na sliki razstava na osnovni šoli v Nabrežini.

Pogled na razstavo del in risb pri Briščikih

Razstava del in risb osnovne šole na Proseku

' VI*' - -: :

W. ♦ I
Spodaj in zgoraj: dve razstavi na šoli v Barkovljah

Za razstavo na osnovni šoli pri Sv. Jakobu je veliko zanimanj 
illiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimitiiiiiimiiimiiiimiiiiiiiimiimiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiuimii

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Za svo
jo korektnost boste deležni prizna
nja tudi od strani nasprotnikov. Ves 
dan boste izredno dobre volje.

BIK (od 21.4. do 20.5.) Neki poiz
kus na področju, ki ga ne poznate, 
vam ne bo uspel. Ko jo boste naj
bolj potrebovali, pomoči od prijate
ljev ne bo.

DVOJČKA (od 21.5. do 21.6.) Pra
vočasno se boste izognili nekaterim 
ukrepom, ki bi vam škodili. Ne za
upajte preveč neznanim osebam.

RAK (od 22.6. do 22.7.) Mnogo 
jih je, ki vam zavidajo vašo nadar
jenost. Znašli se boste sredi izredno 
strastnega napada med mnenji.

LEV (od 23.7. do 22.8.) Ste na 
tem, da sprejmete zelo važno odlo
čitev, po kateri ne bo več poti na
zaj. Skušajte rešiti svoja moralna 
vprašanja sami.

DEVICA (od 23.8. do 22.9.) Da bi 
se ognili enostranskega reševanja, 
prisluhnite več platem zvona. Poka
zali boste velik smisel za pravič
nost.

TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.)

Oseba, ki ste zanjo menili, da je 
slabotnega značaja in negotova, se, 
vam bo prikazala v drugačni luči. 
Delno nerazpoloženje.

ŠKORPIJON (od 23.10. do 21.11.), 
Povrnite se na pot, ki je že uhojena' 
in najbolj varna. Nepričakovan do-' 
godek in srečno razpoloženje v dru
žini.

STRELEC (od 22.11. do 20.12.) Pri
jetno presenečenje, ki ga nikakor 
niste pričakovali. Voljo do življenja 
si boste utrdili tudi s tesnejšim sti-1 
kom z naravo.

KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Ne
koliko potrti boste zaradi drugačne-' 
ga mnenja, ki ga o nekem vpraša
nju ima vaš najboljši prijatelj. Po
trebni ste počitka.

VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Do
kaj napeto vzdušje na delovnem me
stu. Razočaranje po neki galantni 
pustolovščini.

RIBI (od 20.2. do 20.3.) Naglo in 
bistro boste presodili položaj, ki se 
boste v njem nenadoma znašli. Del
na zmeda v nekem čustvenem vpra
šanju.



PRIMORSKI DNEVNIK

Vreme včeraj: naj višja temperatu
ra 26.9, najnižja 18,7, ob 19. uri 25,9, 
zračni tlak 1023,3 rahlo pada, veter 
4 km severozahodni, vlaga 55 odst., 
nebo jasno, morje mirno, temperatu
ra morja 22,7 stopinje.
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Tržaški dnevnik
Danes, SOBOTA, 24. junija

Janez h
Sonce vzide ob 5,16 in zatone 
20.58. Dolžina dneva 1542. L»"
vzide ob 23.24 in zatone ob i-v*- 

Jutri, NEDELJA, 25. Junija 
Hinko

«DAN AVSTRIJE» NA TRŽAŠKEM VELESEJMU

Poudarjena važnost našega pristanišča 
za razvoj avstrijske zunanje trgovine
Nakazane nekatere ovire za še uspešnejši razvoj trgovinske menja- 
ve med Avstrijo in Italija - Avstrijske osebnosti na velesejmu

Z včerajšnje tiskovne konference na velesejmu ob «Dnev.> A-strije». 
V sredini podpredsednik zvezne trgovinske zbornice i Dun-J Ioerster

Včerajšnji dan na 19. mednarod
nem velesejmu je bil posvečen Av
striji. V avstrijskem paviljonu v 
Palači narodov je bila običajna ti
skovna konferenca, kateri je pred
sedoval podpredsednik zvezne trgo
vinske zbornice z Dunaja Foerster 
ob prisotnosti predsednika zvezne
ga sveta za les dr. Milote, pred
sednika Zavoda za gospodarski raz
voj dr. Struntza, dunajskega župa
na Bruna Mareka, glavnega ravna
telja Tabakwerke inž. Schramma in 
drugih predstavnikov avstrijskega 
ekonomskega sveta. Avstrijsko de 
legacijo sta spremljala avstrijski 
konzul v Trstu Fries in načelnik 
avstrijskega urada za zunanjo tr
govino v Trstu baron Altenburger. 
Prisotni so bili tržaški župan Spac- 
cini, predsednik velesejma odv. 
Slocovich, predsednik trgovinske 
zbornice Caidassi in glavni ravna
telj trgovinske zbornice Steinbach.

Avstrijskim gostom je predsednik 
velesejma naslovil pozdrav velese- 
jemske uprave z željo, da bi se 
trgovinski stiki med Trstom in Av
strijo v bodoče še bolj razvili v 
obojestransko korist.

Podpredsednik zvezne trgovinske 
zbornice z Dunaja je v svojem goj 
voru poudaril izredno važnost trža
škega pristanišča^ za avstrijsko zu
nanjo trgovino, še posebno za tr
govinsko izmenjavo s Severno Ame
riko. Tržaško pristanišče je prepo
trebno za avstrijsko gospodarstvo, 
predvsem zaradi uvoza živil in bom
bažnega prediva. Žal so dogodki 
na Srednjem vzhodu z istočasnim 
zaprtjem Sueškega prekopa zavrli 
normalni trgovski promet skozi tr
žaško pristanišče. Prav zato je pod
predsednik Foerster izrazil toplo 
željo, da bi se vsi narodi Evrope 
združili v «tretjo velesilo*, ki naj 
bi postala enakovreden partner z 
drugimi velesilami v nenehni borbi 
za vzpostavitev miru na svetu. Po 
mnenju govornika naj bi bil ta prvi 
korak k razširitvi trgovskih stikov 
med narodi, še posebno med naro
di Sredozemlja. Pri tem se Avstrija 
čuti dolžna, da sodeluje pri tej nor
malizaciji v interesu vseh sosed
njih držav.

Nato je govoril načelnik avstrij
skega urada za zunanjo trgovino v 
Trstu baron Altenburger. Položil je 
izredno važnost na trgovinske izme
njave med Italijo in Avstrijo, ki se 
vedno bolj veča, saj je Italija na 
drugem mestu v trgovinski izmenja
vi z Avstrijo. Izrazil je zadovolj
stvo, da se tudi plačilna bilanca 
med obema državama iz leta v leto 
boljša. Govornik je nato pohvalil 
italijanske napore za ureditev go
spodarstva in izrazil prepričanje, 
da se bodo zaradi tega izmenjave 
še bolj povečale v upanju, da bo 
tudi Avstrija sodelovala v EGS. 
Glede gospodarskih stikov z deželo 
Furlanijo - Julijsko krajino, ki je 
naravna izhodiščna točka avstrij
skih izmenjav, so bili že postavlje
ni temelji za vsestranski razvoj.

Tržaško pristanišče bo kmalu po
stalo eno največjih petrolejskih pri
stanišč. z dograditvijo naftovoda do 
Bavarske in s predvideno speljavo 
do Dunaja. Res je, je nadaljeval 
Altenburger, da se vedno niso bile 
dokončane nekatere infrastrukture, 
ki bi pripomogle k razširjenju tr
govinskih stikov. Hitrost prometa je 
dandanes še otežkočena, ker še ni 
dokončana prepotrebna avto cesta 
Trst - Benetke, potrebno bi bilo do
polniti tudi železniško zvezo s Trbi- 

1 žem in dokončati pomol 7. Z izpe
ljavo teh objektov pa bo mogoče 
rešiti vprašanja pristaniškega go- 

, spodarstva in privabiti tujo klien- 
i telo.
, Z avstrijske strani so ze priprav- 
Ijeni načrti za avto cesti Salzburg- 
Beljak in Dunaj - Trbiž, čez nekaj 
dni pa bo izročena prometu cesta 
čez Visoke Ture.

Na postavljena vprašanja prisot
nih, je podpredsednik zvezne trgo
vinske zbornice z Dunaja Foerster 
jmenil veliko zanimanje Avstrije 
/,a metanovod iz Ukrajine, kar ne 
ji smelo ovirati razvoja petrolej- 
ikih dobav iz Trsta, glede na ved
lo večjo porabo petroleja in ze- 
neljskega plina v raznih industri- 
iah, posebno kemičnih.

Nadalje je Foerster na vprašanje 
iasnikarjev o avstrijskem izvozu 
ikozi konkurenčna pristanišča, pove- 
ial, da se avstrijski izvozniki obla
jajo na pristanišča, ki jim dajo ugod- 
lejše pogoje. Cene v tržaškem pri- 
tanišču so sorazmerno visoke, kar 
iredstavlja glavno oviro za vse- 
transki razvoj pristanišča samega 
Tudi predsednik zveznega sveta 

a les Milota je pripomnil, da se je 
ranzit avstrijskega lesa skozi trža- 
ko pristanišče, ki je eno najbolj 
noderno opremljenih, v zadnjih le- 
ih vedno bolj krčil, čeprav je iz- 
■oz lesa v Italijo vedno večji. Mi- 
ata je nadalje povedal, da ima tr- 
aško lesno pristanišče vse odlike, 
la ponovno postane glavno tržišče 
vstrijskega lesa. Vprašanje visokih

manipulacijskih stroškom, mora 
tvoriti predmet tehtne razprave s 
sodelovanjem vlade, mesta samega 
in pristaniških ustanov.

Udeleženci tiskovne konference 
so nato obiskali posebno razstavo, 
ki jo je pripravila dunajska mest
na uprava v paviljonu «D» tržaške
ga velesejma, pod naslovom «Du- 
naj, mesto umetnosti in dela*. Pred
stavnike oblasti, konzularne pred
stavnike in gospodarske operaterje 
je v paviljonu, v katerem je urejena 
bogata in okusna fotografska raz
stava in makete najbolj značilnih 
predelov Dunaja, sprejel dunajski 
župan Bruno Marek.

Odv. Slocovich je v svojem na
govoru izrazil zadovoljstvo, da je 
dunajska mestna uprava tokrat pr
vič na tržaškem velesejmu priredi
ta tako razstavo. Župan Marek se 
je zahvalil za pozdrav, poudaril iz
redno važnost Dunaja na področju 
umetnosti, prometa in industrije in 
povabil tržaškega župana Spaccini- 
ja, naj bi tržaška mestna uprava 
uredila podobno fotografsko razsta
vo Trsta v prostorih dunajskega 
Rathhausa poleg običajne razstave 
na jesenskem dunajskem velesej
mu.

Predstavnike oblasti in gospodar
ske operaterje je nato župan Ma
rek spremljal po razstavnem pro
storu in jim pokazal umetniške, in
dustrijske, socialne in športne ob
jekte mesta Dunaja. Dunajski žu
pan je nato prisotnim gostom po
nudil zakusko.

Včeraj si je velesejerh' ogledalo 
mnogo obiskovalcev iz Trsta in de
žele, pa tudi iz notranjosti Italije 
in iz tujine. Med obiskovalci so 
bili tudi predsednik mUnchenške 
družbe «Transalpine Pipe line« P. 
Angelkorte, ki sta ga spremljala 
predstavnik trgovinske zbornice dr. 
Barison in glavni ravnatelj družbe 
SIOT inž. R. Di Monda. Goste je 
ob vhodu na sejmišče pozdravil 
glavni tajnik velesejemske uprave 
dr. Chiaruttini, ki jih je nato spre
mil na ogled razstave, ki jo je druž
ba SIOT pripravila v posebnem 
standu v paviljonu E.

Člani burmanske gospodarske de
legacije, ki se že nekaj časa mudi 
v našem mestu, pa si je včeraj o- 
gledala ladjedelnici Navalgiuliano 
in Felszegy; kaže, da bi Burma ra
da naročila v našem mestu gradnjo 
nekaj ribiških čolnov za ribarje
nje po Bengalskem zalivu.

Današnji dan na velesejmu je 
posvečen Tržaškemu Lloydu: ob 11. 
uri bo predsednik družbe orisal 
delovanje Lloyda in njegovo udej
stvovanje na nekaterih pomorskih 
zvezah, nato pa bodo zavrteli pro
pagandni film z naslovom »Pisma 
z Daljnega vzhoda». Pred tem, ob 
10. uri, bo v kongresni dvorani na
povedano srečanje časnikarjev in

gospodarskih operaterjev s pred
sednikom kamerunske zbornice za 
kmetijstvo, živinorejo in gozdar
stvo iz Yaoundeja Ephremom Mba- 
jem, ki bo načel nekatera vpraša
nja v zvezi z dobavo eksotičnega 
lesa, kave in kakava v Italijo in 
v Trst ter o pomorskih zvezah med 
našim pristaniščem in Kamerunom.

Na avstrijskem generalnem kon
zulatu »bo drevi ob 18. uri sprejem, 
ki ga bo priredil generalni konzul 
dr. Otto Fries. Za jutri popoldne 
je bil napovedan sestanek s pred
stavniki romunskega gospodarske
ga odposlanstva, vendar je bil se
stanek odpovedan. Romunski od
poslanci pa se bodo, kakor je bilo 
napovedano, udeležili slovesnega od
prtja novega odseka avto ceste 
Trst — Benetke iz Palmanove do 
Latisane.

• Vladni komisar dr. Cappellini 
si Je včeraj ogledal nova vozila dr
žavnih železnic, ki so razstavljena 
na glavni postaji. Ob 19. uri se Je 
podprefekt dr. Guarella v imenu

NA SEDEŽU V UL. FLAVIA 5

Predavanje ministra 
Tolloya za PSI-PSDI

Danes zvečer ob 19.30 bo na se
dežu v Ul. Flavia 5 združenima sek
cijama PSI-PSDI za Sv. Soboto in 
Sv. Jakob govoril minister za zu
nanjo trgovino Giusto Tolloy o te
mi: «Svoboda trgovine v miru, po
goj za obnovo Trsta». Minister, ki 
bo jutri dopoldne izročil prometu 
odsek Palmanova - Latisana avto 
ceste proti Benetkam, se je namreč 
odzval povabilo tajnikov obeh o- 
menjenih socialističnih sekcij. Pred 
ministrovim predavanjem bosta po
dali kratki poročili sekcijska tajni
ka De Gioia in Laurenti o gospo
darskem položaju Trsta in o skli
canju skupščin za izvolitev vodstve
nih odborov.

Vprašalne dopisnice 
na enaindvajsetletnike

Volilni urad tržaške občine bo v 
prihodnjih dneh začel razpošiljati 
posebne dopisnice na naslov mlade
ničev, ki bodo dopolnili 21. leto 
starosti v 1. polletju 1968.

S temi dopisnicami želi občina 
dobiti od naslovljencev nekatere nji. 
hove osebne podatke glede študij
skega naslova ali poklica v zvezi z 
vpisom v volilne sezname. Ti po
datki morajo biti prepisani na kar
tonček, priložen dopisnici, ki mora 
biti nato poslan občini po pošti 
brez znamke.

Volilni urad je prepričan, da bo-

S SEJE TRŽAŠKEGA POKRAJINSKEGA SVETA

Nezadovoljiv odgovor o vprašanja 
vojaških složnosti pri Brišiikih

Dr. Savona je dejal, da je vsako posredovanje pri krajevnih vojaških 
oblasteh brez uspeha in da bo posredoval v Rimu na obrambnem ministrstvu

Na sinočnji seji pokrajinskega 
sveta je odbornik Visintini odgo
voril na vprašanje, ki sta ga po
stavila komunistična svetovalca Col- 
li in Skerk glede uvedbe vojaških 
služnosti za ureditev nove smod- 
nišnice med Briščiki in Repnom. 
Odbornik Visintini je dejal, da se je 
takoj zanimal pri vojaških obla
steh, ki so odgovorile, da so pri
zadeti lastniki v februarju prista
li na uporabo zemljišč v vojaške 
namene, ter zagotovile, da bodo 
lastnikom zemljišč, ki spadajo pod 
vojaško služnost, izplačale odškod
nino, kot priznanje za razvrednote
nje zemlje. Odbornik je tudi de
jal, da so vojaške oblasti zago
tovile, da nove naprave ne bodo 
kvarile lepote pokrajine, ker bodo 
na pol pod zemljo. Prav tako ne 
bo oviran urbanistični in turistični 
razvoj, češ, da je tisto področje 
oddaljeno od področja pri Briščikih, 
Odbornik Visintin je še pripomnil, 
da je vprašanje vojaških služnosti 
v naši deželi zelo resno, da pa v 
tem primeru ne gre za hudo zade-

tebellu. Svetovalec Colli je izjavil, I rom, pa sem dobil negativen cdgo- 
da nikakor ne more biti zadovoljen vor.

vladnega komisarja udeležil v čas- ....
nikarskem krožku predavanja prof. i do mladeniči v njih lastnem intere-1 vo, tembolj ker da bodo po uredit- 
Saveria Avveduta o temi: «Politika su kar najhitreje in vljudno odgo- vi nove smodnišnice v zgoniški ob- 
znanosti in gospodarski napredek». I vorili na naprošena vprašanja. 1 čini ukinili smodnišnico na Mon-
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VČERAJ NA SEDEŽU DEŽELNEGA ODBORA

Razgovori strokovnjakov za načrtovanje 
iz Furlanije-Julijske krajine in Slovenije

Delegaciji strokovnjakov sta vodila odbornik Stopper 
in elan izvršnega sveta SR Slovenije Simoneti

V okviru tehniškega sodelovanja 
med uradom za načrtovanje dežele 
Furlanije-Julijske krajine, načrto
valnimi uradi slovenske republike 
in uradom za gospodarska vpraša
nja Koroške se je včeraj deželni 
odbornik Stopper v Trstu sestal s 
predsednikom odbora za gospodar
stvo izvršnega sveta Slovenije Simo
netijem, ki sta ga spremljala Ja
mar in inž. Tribušon. Med sestan
kom, ki so se ga udeležili tudi ne
kateri funkcionarji deželnega urada 
za načrtovanje, je odbornik Stopper 
na kratko orisal gostom priprav
ljalne študije za sestavo deželnega 
gospodarskega načrta. Odbornik 
Stopper je navezal svoja izvajanja 
na prejšnji sestanek v Ljubljani, 
kjer so ga voditelji urada za načr
tovanje Slovenije seznanili s sploš
nimi smernicami gospodarskega 
načrta v bližnji republiki, in je na
to orisal gospodarski položaj v 
Furlaniji-Julijski krajini, njena vpra
šanja ter dosedanjo dejavnost avto
nomne dežele in nakazal tudi cilje 
razvojnega načrta, ki bo v krat
kem pripravljen.

Pri sestavi tega načrta — je rekel 
Stopper — upoštevamo vlogo, ki 
jo bo dežela imela v odnosih z 
mejnimi deželami. Furlanija - Julij
ska krajina — je nadaljeval Stop
per — se lahko vključi v široko 
področje, v katero so zapopadeni 
Koroška, Slovenija in del Tržaške. 
To področje ima skupna ali dopol
nilna vprašanja, ki jih je moč re
ševati samo s sodelovanjem priza
detih deželnih oblasti.

Na koncu sestanka se je pred
sednik odbora za gospodarstvo iz
vršnega sveta Slovenije Simoneti 
zahvalil predstavniku Furlanije-Ju
lijske krajine ter izrekel željo po 
vedno bolj krepkem in plodnem so
delovanju pri načrtovanju med obe
ma deželama.

Po kosilu v Sesljanu so se gostje 
odpeljali v družbi z odbornikom
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S sprejema na generalnem 
konzulatu SFRJ v Trstu

Tretja komisija odobrila 
osnutek o štipendijah

Tretja stalna deželna komisija za 
šolstvo, delo, socialno skrbstvo, hi
gieno in zdravstvo je včeraj zju
traj pod predsedstvom svetovalca 
Renata Bertolija odobrila z večino 
glasov ob vzdržanju komunističnih 
in misovskih svetovalcev zakonski 
osnutek odbora, ki predvideva pode
litev študijskih doklad univerzitet
nim študentom v naši deželi. Na
men tega ukrepa je spopolniti držav
ni poseg na torišču javnega šolstva, 
tako da se tudi dejansko uresniči 
pravica do študija, ki jo priznava 
ustava vsem tistim, ki so sposobni 
in marljivi, a ki nimajo za to do
volj sredstev. Pri tem je treba 
poudariti, da je dežela že sprejela 
nekaj zakonskih ukrepov, s kate
rimi je šla na roke študentom. 
Vendar doslej ni bilo poskrbljeno 
za univerzitetne študente, katerim 
je novi zakonski osnutek namenjen. 
Ta osnutek so proučili hkrati z za
konskim predlogom komunističnih 
svetovalcev o istem predmetu. Po
leg odbornika za šolstvo Giusta in 
poročevalca so posegli v razpravo 
tudi svetovalci Bergomas, Bosari, 
De Biasio, Morelli, Pittino, Pittoni, 
Ramani, Rigutto, Romano, šiškovič, 
Skerk, Urli, Volpe, Zanin, Morpur- 
go in predsednik komisije Bertoli 
Renato. --------------

Dejavnost deželnih organov
Predsednik deželnega sveta de Ri- 

naldini se je včeraj zjutraj udeležil 
na glavni železniški postaji predlo
žitve novega voznega parka na kra
jevnem okrožju državnih železnic.

Zvečer se je predsednik de Ri- 
naldini udeležil sprejema, ki ga je 
priredila avstrijska zvezna trgovin
ska zbornica v hotelu Excelsior v 
Trstu ob ((avstrijskem dnevu» na 
velesejmu.

Danes začetek 
pokr. kongresa KD

Danes popoldne ob 17. uri se bo 
v palači Diana začel XXIV. pokra
jinski kongres Krščanske demo
kracije. Poročilo na kongresu bo 
podal pokrajinski tajnik dr. Guido 
Botteri, ki se bo zadržal pri zad
njih dveh intenzivnih letih tržaške
ga političnega življenja in pri na
potkih za bodočnost. Sledila bo 
diskusija. Kongres se bo zaključil 
v nedeljo zvečer.

Kazenski odvzem 
vozniških dovoljenj

V maju je prefekturna oolast 
odvzela vozniška dovoljenja (pa- 
tentlne) naslednjim osebam, ki so 
zakrivile prometne nesreče s smrt
nimi ali hudimi posledicami za žrt
ve: Orestu Mohorju za 24 mesecev, 

1 Renatu Semilliju za 24, Anoreu 
Župan dr. Spaccini v prijateljskem pomenku z generalnim konzulom -Caenazzu za 16, Brunu Furlamju 
Rudijem Janhubo, njegovo soprogo in konzulom Jožetom Gačnikom ' za 9, Giuseppu Rahamlnu za 9 in

Predsednik deželnega odbora dr. Berzanti se razgovarja s predsedni
kom izvršnega sveta SR Slovenije Stanetom Kavčičem

Stopperjem v Gradež, kjer so jih 
sprejeli na županstvu, nakar so si 
ogledali zgodovinski del mesta. Zve
čer se je odbornik Stopper poslovil 
od slovenske delegacije na obmej
nem prehodu pri Rdeči hiši v Go
rici. —

Obvestilo sindikata 
slovenske šole v Trstu

Sindikat slovenske šole v Trstu 
obvešča vse slovenske učitelje, ki 
so se prijavili k posebnemu nate
čaju, da bo predaval prof. Egidij 
Košuta o učnem načrtu v dneh 3., 
5., 7. in 10. julija v Gregorčičevi 
dvorani v Ul. Geppa 9/1. Predava
nja bodo trajala dnevno poldrugo 
uro s pričetkom ob 17.30. Z ome
njenimi predavanji želi Sindikat 
slovenske šole dopolniti tečaj, ki ga 
je že svoj čas organiziral.

Tajništvo

Giovanniju Pettirossu za 3 mesece.
Zaradi ponovnega neupoštevanja 

prometnih predpisov so odvzeli do
voljenje Liviu Lorenzonu za 6 me
secev, zaradi neprimernosti lasoni- 
kov za vožnjo so suspendirali 4 do
voljenja, ker niso opravili zahteva
nega pregleda za ugotovitev psiho
fizičnih pogojev za vožnjo motor
nih vozil pa so suspendirali vozni
ška dovoljenja 9 osebam.

Izžrebane nagrade 
na velesejmu

Prva nagrada: Potovanje na Du
naj za eno osebo od 29. 9. do 1. 10., 
ki ga je ponudil turistični urad 
UTAT: Rudi Marini, Ul. Fatebene- 
fatelli 15, Gorica.

Druga nagrada: Sesalna krtača 
Philips podjetja «Radlo Ancona«: 
Franca Toraldi, Ul. F. Severo 13.

Tretja nagrada: Dve veliki kon
fekciji pralnega praška «Dixan» in 
20 zavojčkov «Persil» podjetja «Hen- 
kel italiana«: Giovanni Fischer, Ul. 
Buonarroti 42.

Četrta nagrada: Dve konfekciji 
likerjev «Isolabella»: Isabella Be- 
lingacci, Ul. Virgilio 28.

žrtev prometne nesreče je sinoči 
postal 70-Ietni upokojenec Mario 
Riosa iz Ul. Molino a Vento 71. Ko 
je blizu stavbe št. 43 na zebrastem 
prehodu prečkal Istrsko ulico, ga 
je z avtom TS 87226 podrl 33-letni 
Fulvio Chiarelli iz Ul. Palestrina 
1, ki je vozil proti središču.

Pri nesreči se je Riosa pobil in 
ranil po tilniku, hrbtu, ramenih in 
desnem stegnu, ter si zlomil levo 
nogo. Ponesrečenca so z rešilnim

z odgovorom, in je pozval pokrajin, 
sko upravo, naj nadaljuje akcijo na 
vseh pristojnih mestih proti uva
janju novih vojaških služnosti. 
Predsednik dr. Savona je dejal, da 
bi bilo brez uspeha vsako posredo
vanje pri krajevnih vojaških obla
steh in da bo posredoval v Rimu 
na obrambnem ministrstvu.

Prav tako je predsednik dr. Sa
vona obljubil, da se bo podrobno 
zanimal za zadevo in podrobneje 
še odgovoril na vprašanje, ki ga 
je postavil svetovalec Colli glede 
ustanovitve servisne družbe, ki naj 
bi dala in koordinirala pobude za 
ustanovitev Mednarodnega centra 
za sadje in povrtnine v Trstu. Sve
tovalec Colli zahteva, naj bo po
krajinski svet o tej zadevi obve
ščen, da bo o stvari lahko razprav
ljal, da bo nova pobuda imela jav
ni značaj in da ne bodo krajevne 
javne ustanove postavljene pred 
izvršeno dejstvo.

Sledila je dolga diskusija o re
solucijah glede avtonomije krajev
nih ustanov in pooblastil od de
žele. Govorili so indipendentistična 
svetovalka Viviana Volpe Marche- 
slch, Gostissa (KD), Hruby (PLI), 
Celli (KD) in Fogher (PSU).

Prihodnja seja bo v sredo.

Jutri praznik 
komunističnega tiska

Jutri, 25. t. m. bo na Sta
dionu 1. maja na Vrdelski cesti št. 
7 praznik komunističnega tiska, Na 
sporedu so: nastop tržaških komi
kov Marcelle Marcelli in Carla Car- 
lija, «Canzoniere 4», ((Popevkarjev 
iz Podlonjerja«, pevskega zbora iz 
Ricmanj.

Pozdrave federacije bosta prine
sla vodja skupine občinskih sveto
valcev KPI inž. Antonino Cuffaro 
in predsednik kontrolne komisije 
Franc Gombač. Za vstop prostovolj
ni prispevki. Praznik se začne ob 
16. uri. Poskrbljeno bo za jedačo 
in pijačo. Ob 21. uri se začne ples.

TJtdtna utednidtm
Spoštovano uredništvo
Precej redno obiskujem naše pri

reditve in vsa pomembnejša do
gajanja v našem slovenskem okviru. 
Prisostvoval sem tudi zadnjemu 
občnemu zboru Slovenske prosvet
ne zveze, ki je bil prejšnjo nedeljo 
v Kulturnem domu. Mislim, da je 
bil to zelo pomemben dogodek za 
našo slovensko manjšino v Italiji, 
saj združuje Prosvetna zveza skup
no s Slovensko hrvatsko ljudsko 
prosveto (ki sta s sklepom občne
ga zbora poslej združeni v eno 
samo osrednjo prosvetno organiza
cijo), kot smo slišali na občnem 
zboru samem, čez 30 prosvetnih 
društev ali skupin na Tržaškem, 
Goriškem in v Beneški Sloveniji. 
Slišali smo tudi kako pomemben je 
delež teh društev v našem prosvet
nem in kulturnem življenju.

Pričakoval sem, da bo temu do
godku dala potreben in primeren po
udarek tudi slovenska radijska po
staja v Trstu, da bom na tem obč
nem zboru videl tistega novinarja 
slovenske radijske postaje Trst A 
z magnetofonskim regjstratorjem, 
kot sem ga videl že na toliko manj 
pomembnih prireditvah in da bo 
potem tržaška slovenska radijska 
postaja oddajala živ posnetek s te
ga občnega zbora ene izmed osred
njih prosvetnih organizacij Sloven
cev v zamejstvu. Pozanimal sem se 
tudi pri odbornikih Zveze če ni mor-

želel bi vedeti, zakaj je radijska 
postaja Trst A prezrla tako pomem. 
ben dogodek (ne vem sicer če je 
in kako je o njem poročala med 
dnevnimi vestmi, toda če je, je to 
bilo vsekakor mnogo premalo) in 
ali niso temu mogoče botrovali 
kakšni posebni politično-strankarski 
razlogi, kolikor je omenjeni go
spod z registratorjem, če se ne mo
tim, v vodstvu neke določene stran
karske skupine? Prav tako bi me 
zanimalo vedeti, v čigavi pristojno
sti je pri slovenski radijski postaji 
v Trstu odločanje o tem, o čem 
se lahko in o čem naj se ne po
roča?

S spoštovanjem
B. j.

Op. ur. Odgovor na to Vaše vpra
šanje prepuščamo vodstvu tržaške 
radijske postaje, ker bi naše tolma
čenje utegnilo biti pomanjkljivo. 
Kolikor nam je znano je postaja 
Trst A o občnem zboru SPZ poro
čala med dnevnimi vestmi, toda 
zelo skopo in skrajno površno ter 
enostransko.

Šolske vesti
Na znanstvenem liceju — Vrdel- 

ska cesta 13 — je na ogled šol
ska razstava, ki je odprta občin, 
stvu od 9. do 13. ure.m m m

Didaktično ravnateljstvo na Opči
nah vabi na razstave ročnih del in 
risb, ki bodo na šolah v Gropadi 
v nedeljo, 25. t. m., kjer ho šolska 
prireditev ob 18. uri, na Opčinah 25. 
t.m., v Bazovici 25. t.m.. na Repenta- 
bru 25. tjn., v Trebčah 25. t.m. in v 
Sv. Križu 27. tjn.

Razstave bodo odprte od 8. do 12. 
ure in od 16. do 20. ure.

• * *

Osnovna šola na Katinari bo ime
la v nedeljo, 25. t. m. od 9. do 12. 
in od 15. do 20. ure razstavo risb 
in ločnih del,

* v *

Pri Domju, v Ricmanjih, v Borštu 
in na Pesku bo 25. t.m. od 9. do 12. 
in od 16. do 19. ure razstava ročnih 
del in risb.

* * *

Sv. Barbara. Danes, 24. t. m. ob 
19. uri bo v prosvetnem domu krat
ka šolska akademija in predvajanje 
slovenskega filma «Vesna». Jutri, 
25. tjm. bo od 9. do 12. in od 16. 
do 19. ure razstava risb in ročnih 
del.

* * •

Zavije. V torek, 27. t.m. bo pred 
mašo in po njej razstava risb in 
ročnih del.

* * *

Mačkovlje. V sredo, 28. t.m. bo 
pred mašo in po njej razstava risb 
in ročnih del.

avtom prepeljali v bolnišnico, kjer 
so ga sprejeli na ortopedski odde-, da ta gospod z magnetofonom že 
lek. Okreval bo v 50 dneh, &> ne prej posnel kak razgovor z njimi za 
bodo nastopile komplikacije. I živo oddajo v zvezi z občnim zbo-
niiiiiiimimmuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiituiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiifiimiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

SEJE POKRAJINSKIH POSVETOVALNIH KOMISIJ

Oddana dela za zgraditev novega 
paviljona za nevrološki sanatorij

Dela bodo stala skoraj 100 milijonov lir

Pokrajinski odbornik za javna de
la Sergio Visentini je sporočil med 
sejo stalne posvetovalne komisije 
sveta za javna dela važno novico. 
Gre za dodelitev del pri gradnji 
paviljona za nevrološki sanatorij, 
ki ga bodo zgradili v sklopu pokra
jinske umobolnice. Delo je dodelilo 
skrbništvo javnih del Furlanije-Ju
lijske krajine nekemu goriškemu 
podjetju.

To delo spada v načrt pokrajin
ske uprave, po katerem naj bi ob
novili umobolnico. Zaradi gradnje 
paviljona za opazovanje in zdrav
ljenje umobolnih so morali nam
reč porušiti neko staro vilo, v ka
tero so sprejemali prej del bolnikov 
nevrološkega sanatorija.

Paviljon bo imel dve nadstropji 
ter kletne prostore in bo lahko 
sprejel 36 bolnikov. V kletnih pro
storih bodo skladišča in centrala 
za ogrevanje. V pritličju bodo pa 
velika veža s stopniščem v prvo 
nadstropje, prostor za zdravljenje, 
mala kuhinja, soba za bolničarke 
nočne službe, dnevna soba za bol
nike, šest velikih sob za bolnike, 
s sobico za bolničarke in sanitari
jami. V prvem nadstropju bodo 
prostori razvrščeni skoro enako ka
kor v pritličju. Poslopje bo zelo 
sodobno urejeno in ogrevano s plo
ščicami, ki bodo izžarevale toplo
to. Opremljeno bo tudi z dvigalo
ma za bolnike in za prenos hra
ne, Površina poslopja bo znašala 
147 kub, m, celotni izdatek pa 99 
milijonov 500 tisoč Ur. Za zidarska 
dela bodo potrošili 77 miUjonov, 
ostala dela pa bodo dodeUU z draž
bo šele kasneje. Odbornik Visenti
ni je dejal, da bodo dela končana 
prihodnje leto.

Odbornik Visentini je zatem pred
ložil komisiji sklep o vsedržavnem 
natečaju, ki ga bodo napovedaU 
za vse itaUjanske umetnike za izvr

šitev basreljefa v novem državnem 
arhivu v Trstu. Komisija mora iz
reči o tem svoje mnenje. Basreljef 
bo iz brona, bo širok 4 m in vi
sok poldrug meter. Najvišji izdatek 
zanj sme znašati 5 milijonov 200 
tisoč Ur. Sledila je obširna deba
ta, v katero so posegU številni 
člani komisije.

Stalna komisija za splošne za
deve in osebje pa se je sestala pod 
predsedstvom dr. Savone in zače
la razpravljati o novem pravilniku 
pokrajinskega sveta.

Stalna komisija za zdravstvo in 
javno skrbstvo se je pod predsed
stvom odbornika Fogherja ogledala 
novi pokrajinski laboratorij za hi
gieno in profilakso v Ul. Lamar- 
mora.

Posebna prodajna cena 
za mehko pšenico

Odbor za kmetijstvo pri poslan
ski zbornici je dokončno odobril 
zakonski osnutek, s katerim se pri
znava za naše področje posebna 
prodajna cena za mehko pšenico. 
Zakonski osnutek, ki se nanaša na 
poslovni leti 1965-66 in 1966-67, ve
lja za Tržaško ozemlje, Devin - Na
brežino, Repentabor, Milje, Dolino 
in Zgonik; določena cena znaša 
5.622,525 lir za stot blaga v razsu
tem stanju f.co skladišče, in to do 
količine največ 420.000 stotov.

tfucCj

fclii) malico

Razstave
Danes ob 11.45 bo v Ul. Piccardi 68

odprtje umetnostne galerije «11 Trib- 
bio» — Arte & Decorazione z raz
stavo del koprskega slikarja Zvesta 
Apollonia.

Prosvetno društvo Prešeren iz Bo- 
Ijunca obvešča izletnike v Kostanje
vico, da bo odhod v nedeljo, 25. t.m. 
zjutraj ob 5. uri z domače Gorice.

* * •

SPD v Trstu priredi 2. julija 1967 
izlet na Creto Crauzaro, v enega naj
lepših predelov Karnijskih Alp. Zlož
na pot nas bo pripeljala v osrčje 
Karnijskih Dolomitov. Hrana iz na
hrbtnikov. Vpisovanje v Tržaški knji
garni, Ulica sv. Frančiška, od 26. do 
29. junija od 18.30 do 19.30 ure.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI, POROKE

Dne 23. junija 1967 se je v Trstu 
rodilo 6 otrok, umrlo pa je 7 oseb.

UMRLI SO 67-ietnl Ruggero Car- 
belil, 76-letni Giuseppe Milleri, 66. 
letna Vittoria Duhovnik vd. De Ro
sa, 84-letna Lucia Vesnaver vd. Bres- 
san. 82-letni Vincenzo Giannuzzi, 82- 
letna Rosa Apostoli vd. Fontanot, 
73-letna Giorgina de Fecondo vd. 
Radovan.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 13. do 16 ure)

Dr. Gmeiner, Ul. Giulia 14, Pizzul- 
Clgnola, Korzo Italija 14, Prendini, 
Ul. T. Vecellio 24, Serravallo, Trg 
Cavana 1

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 19 30 dc 8 30)

Crevato, Ul. Roma 15, INAM Al 
Cammello, Drevored XX Settembre 
4, Alla Maddalena, Ul. deli lstria 43, 
dr. Codermatz. Ul. Tor S. Piero 2.

SLUŽBA OBČINSKEGA ZDRAV 
NIKA. Za poklic v prazničnih dnet 
v primeru, če ni mogoče najti dru 
gega zdravnika, je treba telefoni 
rati na štev 90.235.

LADJE V PRISTANIŠČU
Celio, Enotria, Illiria, Ausonia, I 

ris, G. Ferraris, Viminale, G. Bor 
si, Saipa II, Lilion, Lazio, Livenza, 
A. Capano, Calabria (It.), Sophia, 
Matrozos, Annika (Gr.), Malka 
(Isr.), Galiola, Napriied (Jug.), El
vira, Ginger (Pa.), S. Dutra 
(Bras.), Hikone Maru (Jap.), L.H. 
Huapi (Arg.), Topan (Bu.), Hunt- 
smore (Br.), Giuseppina (Et.).

Darovi in prispevki
N. N, daruje 2.000 lir za Dijaško 

matico.

KRIŠKI TEDEN
P. d. VESNA in 
P. d. A. SIRK

vljudno vabita na prireditev, 
ki bo v Križu od 25.6. do 
2.7. 1967

SPORED
25.6. — V Prosvetnem domu 
«A. Sirk« ob 11. uri otvoritev 
razstave slikarja Alberta Sirka 
ob 20-letnici njegove smrti in 
fotografske ter etnografske raz
stave o starem Križu.
Ogled razstave: ob delavnikih 
od 17. do 20 ure; ob nedeljah 
od 10. do 13. in od 17. do 20.
28.6. — Na razstavi domačih 
vin ob 21. uri nastop dramske 
skupine P.d. Vesna z enode
janko «V kriški osmici«.
29.6. — Na razstavi domačih 
vin ob 15.30 koncert kriške 
godbe na pihala; ob 17. nastop 
((Veselih rudarjev« D.P.D. Svo
boda II. iz Trbovelj s pestrim 
sporedom domače glasbe m 
petjem. Spored je povezan s 
prijetnim humorjem. Ob 19- 
uri nastop domačega pevskega 
zbora «Vesna».

2.7. — V Ljudskem domu Pn' 
reditev za 40-letnico razpusta 
prosvetnega društva «Vesna» 
po fašizmu.
Sodelujejo: domača godba na 
pihala, moški pevski zhor 
«Vesna», dramska skupina M* 
«Prosek-Kontovel» z igro «2U' 
panova Micka«.

Začetek ob 20.30

TEČAJ ZA POPRAVNE IZPITE 
V SLOVENSKEM DIJAŠKEM 

DOMU V TRSTU
Od 1. do 31. avgusta t.1. ho 

v imenovanem zavodu tečaj a* 
popravne izpite. V tečaj se že 
vpisuje, in sicer vsak dan od 
9. do 12. ure in od 16- do 
18. ure.

Vpisovanje traja: a) za tiste, 
ki so dobili popravne izpite * 
razredu, do sobote 1. julij8,
b) za tiste, ki bodo dobili P°; 
pravne izpite pri mali matur* 
in pri vstopnih izpitih v jda* 
sični licej, do sobote 8. julij8 >
c) za tiste, ki bodo dobili P°’ 
pravne izpite pri veliki matu
ri, do četrtka 27. julija.

Starši, pohitite, ker labk° 
sprejmemo samo omejeno St*’ 
vilo tečajnikov!

RAVNATELJSTVO

MIRAMARSKI PARK. Predstav«
«Luči In zvoki«. Danes 
21.30 to ob 22.45 dve predstav* 
«Massimiliano e Carlotta« 
italijanščini.
Avtobus «M» z zvezo v B8“' 
kovljah s tramvajem štev. «t,#-

Nazionale 16.00 «1 conquIstatorl 
gli abissi«. Cinemascope Technu-

Exceisior 16.00 «La congiuntur8* 
Technicolor. Vittorio Gassman 
Joan Collins.

Fenice 16.00 ((Vera Cruz« Tecnnu 
lor. Gary Cooper, Burt Lancasi • 

Eden 16.00 «L'assalto al treno gm 
gow - Londra«. Film. ki je žel og 
men uspeh s strani kritikov 
gledalcev.

Grattacielo. 16 30 «1 piacerl della » 
te« Technicolor. Norma Beng«‘• 
Prepovedano mladini pod l8-
tom- .m -Ritz (Ulica San Francesco U>* 
16.60 «Colpo grosso ma non tr r 
po« Technicolor.

Alabarda 16.30 «Bounty Killer« 
nicolor. Thomas Millian. 

FUodrammatico 16.30 «Un millone .
anni fa» Technicolor. Raquel We|v • 

Moderno 16.00 «Tobruck» Techmcv 
lor. Rock Hudson, G. Peppard. 

Cristallo 16.30 aCaprlce (La cenei 
che Scotta)« Technicolor.

Aurora 16.30 »Angeli nelUinferrio*- 
Garibaldi 16.00 «11 compagno ‘j"
Camillo«. Fernandel, Gino Cerv'- 

Capitol 16.00 «Alle donne plače 
dro» Techncolor. Camilla SPr"* 
Aldo Ray.

lmpero 16.00 «Malgret a Pigalle« 
Vittorio Veneto 16.30 «Che notte r* 

gazzl« Technicolor. Marisa Men-, 
Ideale 16.30 «7 monaci d’oro» 'V 

mondo Vianelio, Magda KonoPK • 
Astoria (Ulica lomtn. niobiis ‘

16.00 «La grande corsa« TechnlC 
lor. Yves Montand, Toni Curtis. 

Astra 16.30 «La contessa di 
Kongu.

Abbazia 16,00 «Lady L« Technicolor 
Sophia Loren. Paul Nevvman, D 
vid Nlven.
LETNI KINO

Sattelite (Uurgo S. Sergio avt. jj ’ 
fil 20, 29) Blagajna ob 20,15 zaC 
tek ob 21.00. Samo drnes «Agent' 
007 licenza di uccidere« Technic0^ 
lor. Sean Connery, Uršula AJ*’ 
drevvs, Bernard Lee. Režija Teren- 
ce Young.

TRŽAŠKA KNJIGARNA spo
roča cenjenim odjemalcem, d® 
je vpeljala prodajo knjig tudi 
preko naslednjih akviziterjev:

Šušteršič Mario: Ul. Carduccl
štev. 34.
Košuta Marino: Prosek. 

Lavriha Boris: Dolina 233. 

Magajna Albin: Križ 144.

Pečar Radivoj: Lonjer 398.

Dne 22. tega meseca nas je zapustila naša draga teta

IVANA GRGIČ vd. GREGORI
Pogreb nepozabne pokojnice bo danes, v soboto, dne 24. 

t.m. ob 16. uri iz hiše žalosti na Padričah št. 36.
Padriče, 24. junija 1967 Žalujoči sorodniki
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IZ TRŽAŠKIH SODNIH DVORAN

Miljski trgovec pred porotniki 
zaradi poskusa umora lastne žene

Gre za dogodek, ki ga je Ettore Crevatin zagrešil aprila 
lani v ženinem stanovanju ■ Razprava se nadaljuje danes

Včeraj se je pred tržaškim porot
nim sodiščem (predsednik Rossi, 
prisedni sodnik Ligabue, javni toži
lec Brenči, zapisnikar Ciccarelli, 
obramba Antonini in Ghezzi, za
stopnik zasebne stranke Padovani) 
začela obravnava proti 58-letnemu 
tniljskemu trgovcu Ettoreju Creva- 
tinu iz Milj Ul. Frausin 5, ki je 
obtožen, da je skušal umoriti svo
jo ženo Anno Millo. Krvavi dogo
dek se je pripetil v Miljah lani 
ponoči med 19. in 20. aprilom.

Včerajšnja obravnava je bila v 
dvorani civilnega prizivnega sodi
šče, ker je bila dvorana porotne
ga sodišča zasedena zaradi izpitov 
odvetniških pripravnikov.

Dvorana je bila seveda premajh
na, ker je iz Milj prišla množica 
ljudi, moških in še posebno žensk. 
Toda še preden opišemo razpolo
ženje teh ljudi do obtoženca, oziro
ma do njegove žene, je treba vsaj 
na kratko opisati krvavi dogodek 
Iz lanskega leta, tako kot so ga 
dokončno opisali prizadeti.

Ettore Crevatin je sicer star sko
raj 60 let, toda vsaj na videz je še 
zelo mladeniški. Oblečen je sicer 
Preprosto, toda okusno. Iz njegove
ga obraza veje prepričanje, da ni 
toliko kriv, kot bi hoteli prikazati 
obtožnica in njegova žena, ki na
stopa na procesu kot zasebna 
stranka.

Po zaslišanju obtoženca in čita- 
nju raznih zapisnikov so dogodki 
v tisti noči potekali tako: Ettore 
Crevatin se je moral izseliti iz že
ninega stanovanja na podlagi odlo
ka, ki je razsodil v zvezi z zahte
vo žene, da se legalno loči od mo
ža. Dejstvo, da so ga vrgli iz sta
novanja in ker je žena poskrbela 
za namestitev nove ključavnice pri 
vhodnih vratih stanovanja (obtože
nec se je baje zelo razjezil, ker ie 
z novim ključem razpolagal nekdo 
drug), je vrglo Crevatina iz tira. 
'9. aprila lani se je klatil sem pa 
tja, zvečer pa je vzel v trgovini 
gospodinjskih strojev (v pritličju 
stanovanja) pištolo kal. 9, težko 
kladivo in se potem odpravil do 
ženinega stanovanja, še prej je ba
je pozvonil na vrata nekega sose
da in ga opozoril, naj se ne ustra
ši, če bo slišal, da nekdo razbija 
Po bližnjih vratih. Nato je prijel 
za kladivo ter z enim zamahom 
odprl vhodna vrata ženinega stano
vanja. Stopil je v spalnico, izustil 
nekaj besed in takoj ustrelil s pi
štolo v ženo, ki je sedela na po
stelji.

Na včerajšnji obravnavi je Cre
vatin delno spremenil svojo prejš
njo verzijo, ki jo je podal preisko
valnim organom. Tem je namreč 
dejal, da je prišel v stanovanje z 
namenom, da se maščuje nad že
no in da potem napravi samomor, 
včeraj pa je dejal, da ni imel na
mena, da bi ženo ubil, temveč 
J« hotel le, da bi Jo prestrašil in 
Pripravil do tega, da bi mu prizna
ta določene pravice.

EDINI, RESNIČNI, AVTEN
TIČNI

AGENTE 007
danes zvečer v polet
nem KINU

SATELLITE

Gotovo pa je, da je skušal Cre
vatin napraviti samomor. Takoj po
tem, ko je oddal strel na ženo, 
je pritisnil cev ob sence in prožil 
petelina. Naboj je sicer eksplodiral, 
toda krogla je obtičala v cevi. Ta
koj nato je Crevatin odvrgel orož
je in zbežal v bližini Cerejev čez 
mejo na bližnje jugoslovansko pod. 
ročje. Jugoslovanske oblasti so ga 
naslednji dan vrnile italijanskim, ki 
so ga takoj priprle.

Crevatinova žena je bila hudo ra
njena. Krogla ji je prebila desno 
dlan in potem levo ličnico ter nebo 
in se končno zarila v zadnji del 
vrata. V bolnišnici se je morala 
potem zdraviti okoli 70 dni. Poli
cijski zdravnik je menil, da je bi
lo njeno življenje v nevarnosti. Ob
tožencev izvedenec pa je pobijal 
to tezo, trdeč, da je vsa bolezen 
potekla na razmeroma blag način, 
ker se je baje krvni pritisk pa
cientke zvišal že po nekaj urah na 
zadovoljivo raven.

Crevatina so potem v juliju od
peljali v kriminalno bolnišnico v 
Reggio Emilia, kjer ga je pregledal 
psihiatrični zdravnik. Ta je menil, 
da Crevatin ni popolnoma prise
ben, ter da je socialno nevarna 
oseba.

Teh tez pa ne sprejemata niti 
obtoženec in niti njegova obramba.

| Obtoženec pravi, da se čuti popol
noma prisebnega, njegovi zagovor
niki pa bi utegnili sprejeli tezo 
delne neprisebnosti, a zavračajo tr. 
ditev glede družbene nevarnosti.

Iz zaslišanja obtoženca in njego
ve žene so porotniki včeraj skušali 
izluščiti resnico o resničnih nagi
bih, ki so pripeljali Crevatina do 
zločina. Njihova naloga pa je zelo 
težka: pri vsem tem se prepletajo 
morda čustveni nagibi (ki so uteg
nili pogajati razdor med zakonce
ma) in čisto navadno koristolov- 
stvo. Crevatin je prepisal na ženino 
ime stanovanje in tudi trgovino. 
Spor pa je nastal baje le glede 
stanovanja (in morda tudi zlatar
ne, ki je vknjižena na ime nekega 
brata Crevatinove žene).

Anna Millo, ki so jo zaslišali za 
obtožencem, je potrdila nekatere o- 
koliščine, odločno pa je zanikala, 
da bi se kdaj družila z drugimi 
moškimi.

Resnici na ljubo je treba pove
dati, da so Miljčani s simpatijo po
zdravili vse obtoženčeve nastope. 
Ko je prihajal v dvorano (karabi
njerji ga niso vklenili), so ga ljud
je, moški in ženske objemali in 
poljubljali. Teh izrazov sočustvova
nja pa ni bila deležna njegova že
na. Obravnava se bo nadaljevala 
danes ob 9. uri.
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LAHKOVERNOST NA SKRAJNI MEJI...

600.000 lir je dala ciganki 
za «mir pokojnikove duše»

Spretna ciganka je naivni ženski natvezla, da ima 
stike z dušo njenega pokojnega moža, kateri lahko 

zagotovi mir s priprošnjami pri božanstvih
Lahkovernost med ljudmi je še 

vedno zelo razširjena, toda lahko
vernost 60-letne Orsole Legovioh vd. 
Barnobi iz Ul. dei Vigneti 26 pre
sega vse meje. Pred časom se je 
na vratih njenega stanovanja po
javila ciganka. Bila je 53-letna Giu- 
seppina Caris vd. Levacovich, ki 
prebiva v ciganskem naselju v oko
lici Pantalonskega griča in Lego- 
vichevi začela pripovedovati, da je 
v stikih s tavajočo dušo njenega 
pred leti umrlega moža. Ciganka 
je začela Legovichevo prepričeva
ti, da potrebuje duša njenega po
kojnega moža mir, ki mu ga lahko 
preskrbi samo ona s priprošnjami 
pri božanstvih iz onostranstva.

Tekočemu pripovedovanju cigan
ke je Legovicheva verjela in bila 
prepričana, da je res v- stikih z 
moževim duhom. Na zahtevo ci
ganke je najprej izročila nekaj su
rove kave, ki naj bi služila za po
miritev duhov, če se jo vseje na 
določen kraj. Kasneje se je cigan
ka vrnila in prepričala Legoviche
vo, da ji je izročila 18.000 lir vred
no zlato verižico. Ko je ciganka 
uvidela, da bo lahko Legovichevo 
vodila za nos, kot se ji bo zdelo, 
se je z isto pretvezo večkrat vrnila 
na njen dom in zahtevala vedno 
več za namišljeno pomiritev duhov 
v onostranstvu. Legovicheva je iz
ročala ciganki najprej po 10.000 lir, 
potem je vsote povečala in zadnje 
dni maja izročila kar 300.000 lir 
naenkrat. Skupno je Legovicheva 
dala ciganki približno 600.000 lir.

KUBO «1B18» PROSEK.
predvaja danes, 24. t.m. ob 19.30 film:

La spia che venne dal f reddo
(VOHUN, KI JE PRIŠEL S HLADNEGA)

Film, kd bo R. Burtonu dal Oskarja, Je treba gledati od začetka 

Igrajo: Richard Burton, Olaire Bloom, Oscar Vemer in drugi

Kute na linčuW*n
predvaja danes, 24. t.m. ob 18. uri Technicolor film:

ade m llalij
Igrajo: ALBERTO SORDI, CATHERINE SPAAK, W. CHIARI

PREDEN GRESTE NA DOPUST NAROČITE SE NA

PRIMORSKI DNEVNIK
POŠLJEMO VAM GA V KATERI KOLI KRAJ, TUDI 
V INOZEMSTVO!

15-DNEVNA NAROČNINA L 500
Telefonirajte na štev. 37-338

Materine lahkovernosti se je za
vedla 23-letna hči Pierina, ko je 
nekoč pogledala hranilno knjižico 
in zapazila, da je mati dvignila vi
soke vsote denarja, od odpravnine 
pokojnega moža oziroma očeta. 
Hčerka je prijela mater ih zahte
vala obrazložitev skrivnostnih pre
vzemov denarja. Spočetka se je 
Legovicheva skušala izgovoriti, 
končno pa je vse povedala. Dala 
se je prepričati in 8. t.m, prijavila 
zadevo na komisariatu pri Sv. So
boti. Agenti so uvedli preiskavo, 
izsledili Carisovo in jo zaslišali, ci
ganka pa je vse obdolžit ve ovrgla. 
Kljub temu so jo prijavili sodišču 
Pod obtožbo goljufije. Pustili so 
jo na začasni svobodi.

Požar uničil 
senik in shrambo

Gasilci in agenti letečega oddel
ka so včeraj’ zjutraj okrog 4.30 hi
teli v Ul. Pellegrini štev. 6, kjer 
se je v pritlični stavbi, ki jo 56-let- 
ni lastnik Albino Severi uporablja 
za senik in shrambo kmečkega o- 
rodja, razplamtel požar. Ogenj, ki 
je verjetno dolgo časa tlel, je kma
lu zajel ves prostor in streho. Po
gorelo je nekaj sena, orodje in pri- 
pližno 20 kvadratnih metrov strehe. 
Gasilci so se morali truditi precej 
časa, da so omejili požar in ga na
to pogasili do zadnje iskre. Požar 
je povzročil nad pol milijona lir 
škode.

Podrl je pešca
na zebrastem prehodu

Na nevrokirurški oddelek bolniš
nice so včeraj popoldne sprejeli na 
zdravljenje 59-letnega inženirja Lu
ciana Bertija iz Milana, Ul. Lom
bardija 15, ki je začasno v našem 
mestu. Ko je Berti na zebrastem 
prehodu blizu bara «Ferre» prečkal 
drevored, ga je z avtom «f ird an- 
glia» UD 72313 podrl 72-letni upo
kojenec Ottaviano Romano iz Vid
ma, Ul. Varese 22, ki je vozil pro
ti Grljanu. Pri nesreči se je Berti 
pobil in ranil po desni obrvi, nosu, 
bradi in udih ter zadobil lažji mož 
ganski pretres. Zdraviti se bo mo
ral dva tedna. Ponesrečenca so v 
bolnišnico prepeljali z rešimim av
tom.
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Na tržiškem sodišču
Pred sodnika v Tržiču sta prišli 

46-letna Marija Colja iz Ul. Roma 
št .23 in 46-letna Justina Stepančič 
iz Ul. Lago 13. Colja je bila obto
žena, da je s torbo poškodovala 
Stepančičevo, ki se je morala zdra
viti 15 dni. Stepančičeva pa je bila 
obdolžena, da je žalila čast in u- 
gled Colje z besedo «uboga dekli
ca, ubil te je Armando*. Sodnik je 
popolnoma oprostil Stepančičevo, ker 
dejanje ni kaznivo, s splošnimi o- 
lajševalnimi okolnostmi pa je ob
sodil Coljevo na mesec in 10 dni 
zapora in plačilo sodnih stroškov 
z dvojno zakonsko olajšavo. Obe
nem je Coljevo obsodil na plačilo 
stroškov civilne stranke.

Tržiški sodnik je obsodil več oseb, 
ki so jih zalotili pri vožnji avtomo
bilov brez šoferskega dovoljenja, 
med temi tudi Daria Faganela, sta
rega 21 let, doma iz Ul. Pasubio 16 
v Gorici je obsodil na dva meseca 
zapora, 8.000 lir globe. Globa je po
gojna in brez vpisa v kazenski list.

V PONEDELJEK OBČINSKA SEJA V GORICI

Podaljšanje koncesije RIBI 
za mestno avtobusno službo

INGIC podaljšali upravo trošarinskega urada
Goriški občinski svet se sestane 

v ponedeljek zvečer. Na dnevnem 
redu je več prošenj za najem po
sojil. Za kritje lanskega primanj
kljaja nameravajo zaprositi 260 mi
lijonov, za gradnjo šole v Ločniku 
15 milijonov, za športni objekt na 
Rojcah 129 milijonov. Spremeniti 
nameravajo trošarinsko tarifo za ži
vino ter podaljšati upravo troša
rinskega urada ustanovi INGIC do 
30. septembra letos. Podjetju Ribi 
bodo podaljšali koncesijo nad mest
nim prometom za nadaljnja dva 
meseca, začenši s 1. julijem letos, 
če občina ne bo s priporočenim 
pismom preklicala koncesije, se bo 
leta avtomatično podaljševala od 
meseca do meseca, največ za 6 
mesecev, nakar bo začela postopek 
za poobčinjenje te službe. Občina 
bo vztrajala v tožbi proti osrednji 
komisiji za davke. Nadalje bo ob
činski odbor seznanil svetovalce z 
vrsto sklepov, ki jih je sprejel na 
osnovi pooblastil, ki jih je odboru 
dal svet meseca aprila. Mednje so
di prodaja zemljišča za gradnjo 
podjetja Moncaro pri letališču, ob
novitev dela letališke hale za potre
be vsedržavne padalske zveze, pri
spevek 500.000 lir za namestitev 
meteorološke postaje v Doberdobu 
in obnovitev dveh davčnih svetov.

Stavka šoferjev Ribi
Jutri, v nedeljo bodo znova stav

kali uslužbenci na avtobusnih pro
gah Ribi. Družba je za ta dan u- 
vedla nekatere izredne proge, na 
katerih bodo avtobusi vozili po voz
nem redu, ki je veljal za poprejšnji 
nedelji. Jutrišnja je že tretja za
poredna nedeljska stavka šoferjev 
Ribi. --------------

Drevi začetek 
avtomobilskega rallyeja

Tretji avtomobilski rallye po 
Vzhodnih Alpah se začne drevi ob 
22. uri pred sedežem avtomobil
skega kluba v Ul. Roma v Gorici. 
Tekmovalci bodo odpeljali s pri
vzdignjene platforme. Prvi bo od
peljal ob 22.01. V vsakem vozilu 
bosta po dva pilota, vozil pa je 
okoli 70. Proga je dolga 900 km, 
speljana pa je po italijanskem, av
strijskem in jugoslovanskem ozem
lju. Prihod v 'VM£m je predviden 
okoli 16. ure v nedeljo; cilj bo na 
Trgu 1. maja. Tekmovanje bodo 
spremljali številni časnikarji spe
cializiranih avtomobilskih listov, 
pri startu pa bo tudi ekipa RTV.

Mladinski izlet
Obveščamo udeležence mladinske

ga izleta, ki bo jutri, v nedeljo, 25.

junija v Bohinj, na Bled, v Vint
gar in Ljubljano, da bo odhod iz 
Gorice po naslednjem razporedu; 
ob 4.20 Rupa-Gabrje, 4.30 Sovodnje, 
5. Oslavje (pri kostnici), 5.30 Trav
nik v Gorici. Ker je na voljo še ne
kaj prostih mest, je še danes mo
žen vpis na klubu S. Gregorčič med 
18. in 20. uro.

Šolske vesti
V nedeljo ob 10. uri bodo v ob

činskem otroškem vrtcu v Ul. Co- 
delli 16 odprli razstavo ročnih del 
in risb otrok italijanskih in slo
venskih otroških vrtcev v Gorici.

Slovenski osnovni šoli v Gorici 
bosta imeli danes dopoldne za
ključno šolsko mašo.

SEJA IZVRŠNEGA ODBORA PRO LOCO

Težave pri izvajanju 
zasnovanega programa

Vse kaže, da se bo društvo omejilo 
na izvedbo «goriškega septembra*

društvo zašlo v finančne težave, 
ker so ustanove sredstva obljubila, 
niso pa jih še izplačala. Kljub te
mu namerava izpolniti svojo dolž
nost ter prirediti predvsem «go- 
riški september». S tem v zvezi je 
predsednik dr. Carlo Pellis dejal, 
da je njihovo delo prostovoljno in 
da se ne oslanjajo na nobeno stran
ko. Tesne stike imajo z občinsko 
upravo, s katero bodo imeli 4. ju
lija pogovor v čitalnici, kjer bodo 
prikazali svoje težave in programe. 
Na pogovor bodo povabljeni tudi 
načelniki skupin.

Kar zadeva manifestacije v okvi
ru «goriškega septembra«, naj o- 
menimo vključitev gledališke sku
pine Pippa Bauda ter priprave na 
folklorno parado ter praznik četr
ti, pri kateri bo imel eno glavnih 
besed Lodovico Mischou, ki se je 
že pred leti ukvarjal z njo.
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Dejavnost Pro Loco v Gorici je 
v zadnjem času zašla v slepo ulico. 
Znano je, da je do tega prišlo za
voljo pomanjkanja finančnih sred
stev. Društvo je doslej večkrat po
zvalo občane in pristojne ustano
ve, da bi mu pomagali, vendar so 
pozivi naleteli na gluha ušesa. Za
to je odbor Pro Loco te dni začel 
razpošiljati na razne naslove do
pisnice z naslednjim geslom: Turi
zem preprečuje osamljenost našega 
mesta; pomagajte uresničevati to 
nalogo Pro Loco. S temi dopisni
cami si društvo nadeja pomnožiti 
svoje članstvo in tudi materialno 
osnovo. Za posameznike znaša let
na članarina 2.000 lir, za ustanove 
in zveze 10.000, za podporne člane
25.000 Ur.

Na seji izvršnega odbora, ki je 
bila v novih prostorih v Ul. Diaz 1 
(H. nadstr.), so ugotovili, da Je

OD SOBOTE, L JULIJA

Za pospešitev poštne službe 
šifre tudi na Goriškem

Za večino slovenskih krajev velja šifra 34070

Kot napoveduje že nekaj dni, bo 
v soboto 1. julija stopil v veljavo 
po vsej Italiji nov sistem za raz
deljevanje pošte, ki bo z uvedbo 
((osnovnih številk« poleg kraja na
membe olajšal in pospešil razdelje
vanje pisemske pošte z avtomatiza
cijo. Na ta način računajo prihra
niti na stroških in na času.

Na Goriškem so te dni začeli 
razdeljevati priročnik poštnega rav
nateljstva z navodili za uporabo 
«osnovnih številk« in s seznamom 
teh številk za vse poštne urade v 
Italiji.

Temeljna šifra ima pet številk, 
od katerih navaja prva deželni 
poštni okoliš (ki je drugačen od 
obsega politično - upravnih dežel), 
druga predstavlja pokrajino, tre
tja označuje mestni ali podeželski 
okoliš itd.

Gorica mesto ima šifro 34170, ki 
jo je treba pri naslovu napisati 
poleg imena mesta na njegovi le
vi strani (npr. 34170 GORIZIA). 
Za večino slovenskih poštnih oko
lišev na Goriškem velja ista šifra, 
ki je 34070; ta šifra velja za na
slednje pošte: Doberdob, Sovodnje, 
števerjan, Podgora, Pevma, Dole
nje; dalje še za Farro, Caprivo, Fo- 
gliano, Mariano, Medea, Moraro, 
Mossa, šlovrenc, S. Pier dTsonzo, 
Turjak in Villesse.

Za Krmin velja šifra 34071, za

Gradiško 34072, za Tržič 34074, za 
Ronke 34077, za Zagraj 34078, za 
štarancan 34079 itd.

Za vse te kraje je treba pri na
slovu pred navedbo kraja (ali po
šte) napisati šifro, ki je zanj dolo
čena. Odpošiljateljem koresponden
ce Se priporoča, da tudi pri naved
bi svojega naslova na zadnji stra
ni kuverte napišejo tudi svojo šifro.

Omenimo naj še, da ima Trst ši
fro 34100, Videm 33100, Čedad 33043, 
Trbiž 33018.

Dopisniki iz inozemstva morajo 
poleg šifre in kraja namembe za
pisati na levi strani šifre tudi av
tomobilsko značko države (za Ita
lijo I).

V Gorici je poštno ravnateljstvo 
razdelilo med prebivalstvo, usta
nove in urade 15.000 knjižic z zgo
raj navedenimi podrobnimi navo
dili o uporabi novega sistema in 
s seznamom šifer vseh poštnih u- 
radov v Italiji. Kot - rečeno bo ve
ljal nov sistem od 1. julija dalje 
ter je obvezen za vse poštne po
šiljke.

Iz goriške bolnišnice
V tekstilni tovarni v Podgori se 

je prejšnji dan zbodla v levo roko 
28-letna Maria Fabro iz Ul. sv. Mi
haela 273. Zatekla se je v bolniš
nico, kjer so ji nudili prvo pomoč. 
Delavka se je poškodovala pri stro-
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IZPRED OKROŽNEGA S0DISCA V GORICI

Ker ni bilo nikogar v hiši v Selcah 
sta ciganki izrabili priliko za krajo
Čistilka je med delom izmikala gostilničarju denar - Obsojen, ker se je preveč odločno branil

ju za ugotavljanje brzine niti, ki 
teče skozi stroj.

S ciklomotorja je padla Maria 
Vrech iz Šlovrenca; zlomila si je 
desno nogo ter se bo v bolnišnici 
zdravila 30 dni.

S kolesa je padla 9-letna Ana 
Malni ter se ranila na desnem 
stegnu; okrevala bo v 8 dneh.
Steklenico s sifonom je razneslo: 

pri tem se je ranil po obrazu in 
desnem zapestju 24-letni Pino Ro
mano s Trga Cavour 9. Nesreča se 
je pripetila v podjetju Cossovel. 
Delavec bo okreval v 10 dneh.

IZ SOVODENJ

Ivan Tomšič 60-l«tnik
mm

ŽREB BO DOLOČIL NAGRAJENCA med tistimi, ki se bo
do za časa tržaškega velesejma od 21.6. do 5.7. naročili na:

SODOBNO ILUSTRIRANO ENCIKLOPEDIJO 
ali

ILUSTRIRANO ENCIKLOPEDIJO ŽIVALI 
Nagrada: SLOVENSKO SLIKARSTVO

TRST - Ul. sv. Frančiška 20 
Tel. 61-792

Včeraj dopoldne je prišla pred 
sodnike v Gorici 44-letna ciganka 
Stanislava Carri, ki je vpisana da 
stanuje na Kontovelu 103 nad Tr
stom, čeprav nima stalnega biva
lišča. Obtožena je bila, da je dne 
15. decembra lani odnesla iz sta
novanja Emilije Cotič v Selcah, 
Ul. Pomaci 99 10.000 lir, ko je pri
šla v hišo in ni bilo v njej niko
gar.

Kot je povedala Cotlčeva, je vra
ta v hišo zaklenila, vendar je pu
stila ključ v vratih. Carrijeva, ki 
je hodila okrog prosjačit s svojo 
hčerko Gioello, je obrnila ključ, 
stopila v hišo in ker ni bilo tam 
nikogar, je vzela Iz listnice, ki je 
bila v žepu plašča v predsobi, o- 
menjeni denar ter hišo zapustila. 
Gospodinja je prišla v trenutku, ko 
sta ciganki odhajali, tekla je za 
njima ter ju pripeljala nazaj in 
nato poklicala karabinjerje. Ti so 
prišli in Carrijevo aretirali, ker so

dobili od denarja 2000 lir na me
stu, kjer je gospodinja obe cigan
ki dohitela. Pri razpravi Je Cotlče
va povedala, da je dobila od ukra
denega denarja nazaj 4000 lir.

Sodišče je včeraj obsodilo Carri
jevo na 4 mesece zapora in 15.000 
lir globe ter na plačilo sodnih Stro
škov. Kazen pa je pogojna in brez 
vpisa v kazenski list. Branil jo Je 
odv. Boni iz Tržiča.

Pri drugi razpravi Je bilo zopet 
govora o tatvini. Obtoženka 41- 
letna Elsa Taglialegna por. Lacco, 
iz Ronk, Ul. Julia 12, je bila od 
11. januarja letos zaposlena v go
stilni Edvarda Vižintina v Ron- 
kah, Ul. D’Annunzio 42 kot čistil
ka. Gospodar pa je kmalu opazil, 
da mu v tistem času zmanjkuje 
denar ter je osumil prav njo. Ta
ko Je dne 22. Januarja pustil v 
gostilni svoj suknjič z denarjem, 
ter si zapisal številke posameznih 
bankovcev. V resnici so potem ti

Zabavni ansambel «1 Baronetih), ki jc v Ljubljani izpolnil odmore ter 
tudi zaključil uspelo boksarsko srečanje med Olimpijo ter Goriškim 
boksarskim klubom. Peterko «beats» sestavljajo Marcello Marchioro 
(baterija), Pietro Odorico (bas kitara), Paolo Pesamosca (ritmična ki
tara), Angelo Zei (solist) in pevec Marino Vouk. Orkester je za 

srečanje pripravil Lionello Fantini. (Foto Altran)

bankovci, dva po 1000 lir in za 350 
lir drobiža zmanjkali in gostilni
čar je takoj obvestil karabinjerje 
ter jim izrazil svoj sum. Ti so 
v resnici našli pri čistilki zaznamo
vani denar in ni bilo dvoma, da ga 
je ona vzela, čeprav se je Izgovar
jala, da je našla denar na tleh ter 
da je morda sam padel iz žepa. 
Obtožena je bila tudi, da je ukra
dla tudi nekaj dinarskih bankov
cev, kar pa je obtoženka zanikala.

Sodišče Jo je vsekakor spoznalo 
za krivo ter jo obsodilo na 2 mese
ca ln 20 dni zapora, 32.000 lir glo
be in plačilo sodnih stroškov. Obe
nem so odredili, naj vrne ukrade
ni denar gostilničarju Vižintinu. 
Obtoženko je branil odv. Glnaldi 
iz Tržiča.

Zaradi zmerjanja in telesnih po
škodb se je moral zagovarjati 67. 
letni upokojenec Peter Stanič, ki 
je po rodu iz Anhovega, ter živi 
v Mariami, Ul. Manzoni 41. Obto
žen Je bil, da Je v prepiru s CHo- 
vattom Poserjem dne 8. Julija la
ni povzročil temu zlom desne ro
ke, zaradi česar se Je ta moral 
zdraviti v krmlnski bolnišnici 40 
dni ter so mu ostale trajne posle
dice.

Prt razpravi je Poser povedal, da 
je prišel tistikrat Iz bolnišnice ter 
da je imel roko že prej poškodova
no. Prvič sta se srečala s Stani
čem v gostilni «11 glardinetto« v 
Marianu kjer sta se pričela prepi
rati in baje je Staniča on ozmer
jal, ta pa mu ni ostal dolžan. Po
ser je šel nato h karabinjerjem, ki 
pa Staniča niso več dobili v gostil
ni. Pač pa 9ta se oba možakarja 
čez eno uro ponovno srečala na tr
gu in tedaj sta se tudi udarila. Sta
nič je dejal, da se Je samo branil 
pred udarcem, ki mu ga je namenil 
Poser in da je imel ta že prej po
škodovano roko.

Sodišče Je Mio vsekakor mnenja, 
da se Je Stanič preveč energično 
branil ter ga Je obsodilo na tri me
sece zapora ln plačilo sodnih stro
škov. Obtoženca Je branil odv. Te
sta.

Drž. tožilec: dr. Basal; preds. so
dišča dr. Arculeo, sodnika Mazza- 
reila in Morra. Zapisnikar Pstti.

Danes praznuje v Sovodnjak svoj 
god in 60. rojstni dan Ivan Tomšič, 
ki ga domačini še bolje poznajo kot 
Ivana Tončičevega.

Naš jubilant je še vedno čvrst in 
živahen ter bi mu ne prisodil to
liko let. Kot večina naših ljudi, je 
vse življenje delal. Zaposlen je bil 
pretežno kot navaden delavec pri 
raznih podjetjih doma ali v Go
rici. Med zadnjo vojno je bil, kol 
številni drugi naši rojaki, v poseb
nem delavskem bataljonu ter se je 
po padcu fašizma leta 1943 vrnil 
domov. Toda le za malo časa, ker 
je takoj šel med partizane ter se 
boril v sklopu IX. korpusa na Go
riškem.

Tomšič rad prebira naš časopis 
in se udeležuje tudi njegovih izle
tov. Tako se je vpisal tudi za bliž
nji izlet na Madžarsko. Ker nima 
svoje družine živi z bratom in nje
govo družino.

Znanci in prijatelji mu želijo še 
dolgo let zdravja in mirnega živ
ljenja. Njihovim voščilom se pri
družuje tudi naše uredništvo.

DE2URNE LEKARNE 
GORICA

Danes ves dan ln ponoči je od 
prta v Gorici lekarna D’UDINE, 
Ul. Rabatta 18, tel. 21-24.

RONKE
Ves dan in ponoči Je dežurna le 

kama «All’Angelo» dr. S. Olivetti, 
Ul. Roma 22, tel. 72-393.

TR2IC
Dane ves dan in ponoči Je od

prta v Tržiču lekarna «Rismondov> 
dr. Rismondo, Ul. Toti št. 50, tel. 
72-701.

Virko Pahor
m

Srce Virka Pahorja je prenehalo 
biti; ustavilo se je pri njegovih naj
boljših letih. 33 let mu je bilo, ko 
je poln življenjskih energij, zave
rovanosti v svoje delo ter ljubezni 
do svoje družine omahnil sredi 
svojega dela, daleč proč od doma 
in svojcev. Z zastopnikom nekega in
dustrijskega podjetja iz Milana se 
je z avtom zaletel v tovornjak, ki 
mu je hipoma prekrižal pot, ter 
utrpel tako hude telesne poškodbe, 
da ga pri življenju niso mogli ohra
niti zdravniki niti krvodajalci, ki so 
se v velikem številu zbrali v bol
nišnici, da bi s svojo krvjo zdrav
nikom pomagali rešiti mlado živ
ljenje.

Kdo izmed nas ga ni poznal, kdo 
ni vedel za njegov dober in priljub
ljen značaj, za njegovo marljivost. 
Z njim smo se srečavali v klopeh 
slovenskih srednjih šol v Gorici, v 
življenju Slovenskega dijaškega do
ma, v občinskem odboru in svetu 
v Doberdobu, kjer je s svojim zna
njem pomagal urejevati občinske 
posle.

Virko se je rodil pri Devetakih 
v Dolu v zavedni slovenski druži
ni. Srednjo šolo je obiskoval v Go
rici, kjer je več let bival v Dija
škem domu. da je najprej obisko
val slovensko nižjo gimnazijo, po
tem pa industrijski zavod. V Diji- 
škem domu se je spoznal z Anico 
Vižintin, ki je hodila na učiteljišče. 
Iz te ljubezni je nastala vzgledna 
slovenska družina.

Po zaključenih študijih se je po
svetil obrtništvu. Začel je izdelova
ti okrase za cvetličarne ter s svo
jim delom zelo uspel. Pred nekaj 
leti je ustanovil družbo Import — 
eiport Vižintin - Pahor, zavoljo ka
tere je pogostoma potoval po Italiji 
in Jugoslaviji.

Žalostna usoda je hotela, da je 
Virko omahnil na začetku svojih 
najboljših let, sredi načrtov za pri
hodnost. med delom za svojo dru
žino. Njegova smrt je odprla še ne
zaceljeno rano, ki jo je na dru
žinskem telesu povzročila smrtna 
prometna nesreča, v kateri je pred 
nekaj meseci izgubil pri Devetakih 
življenje njegov oče. Dva nesrečna 
dogodka, ki postavljata pred hudo 
preizkušnjo vse zelo prizadete 
svojce.

Do trenutka, ko je šel naš list 
v tisk še nismo prejeli obvestila o 
prihodu krste, ki jo bodo položili 
v mrtvašnico pokopališča v Dolu, 
niti o času pogreba. Svojci želijo, 
da bi se namesto cvetja na pokoj
nikov grob darovali prispevki v ko
rist Dijaški matici, podpornici Di
jaškega doma.

Gorica
VERDI. 17.15: «Suspens a Venezia«. 

E. Sommer in R. Vaughan. Kine- 
skope v barvah.

CORSO. 17.30: «Wanted». G. Gem- 
ma in T. Gimpera. Italijanski 
kinemaskopski film. Mladini iz
pod 18. leta prepovedan.

MODERNISSIMO. 17.15—22.: «1 ra- 
gazzi di bandiera gialla«. G. Pet- 
tenati, Equipe 84. Ital. klnema- 
skope v barvah.

CENTRALE. 17.30—21.30: «7 vrince- 
ster per un massacro«. E. Byr- 
ness in L. Barret. Kinemaskope 
v barvah. Mladini pod 14. letom 
prepovedan.

VITTORIA. 17.00: «Mister X». V. 
Clark In G. Germani.

Tržič
AZZURRO. 18,—22.: «L’assalto al 

treno Glasgow-Londra». Tater in 
Engels. Koprodukcijski film.

EXCELSIOR. 17.30—22.: «La spia 
che non fece ritomo«. R. Vau
ghani in V. Miles. Barvni film.

PRINCIPE. 18,—22.: «Ringo il vol- 
to della vendetta«. A. Stefen, F. 
Wolff. Kinemaskope v barvah.

SAN MICHELE. 19,—22.30: «Mezzo 
dollaro d’argento». R. Tomblayn.

Ronke
EXCELSIOR. 20.—22.: «Cronaca fa- 

migliare«. M. Mastroianni in J. 
Perrin. Barvni film.

RIO. 20.—22.: «Scandalo in gonnel- 
la». J. Franciscus in I. Sechette.

Sporočamo žalostno vest, da nas je za vedno zapustil naš 
dragi in nepozabni mož, oče in brat

VIRKO PAHOR
star 33 let

Pogreb dragega pokojnika bo krenil iz mrtvašnice v Dolu 
na domače pokopališče.

Žalujoči: žena Anica s sinovoma 
Liviom in Igorjem, brata Ciril in 

Angel ter drugi sorodniki
Dol, 24. junija 1967

Namesto cvetja na grob darujte v dobrodelne namene.
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ZA EVROPSKI POKAL NARODOV

JUTRI V BUKAREŠTI 
ROMU NI J A-IT ALIJA

BUKAREŠTA, 23. — Italijanski 
nogometaši, ki bodo v nedeljo na
stopili v okviru Izločilne skupine 
turnirja za evropski pokal narodov 
proti reprezentanci Romunije, so 
od danes v Bukarešti. Danes zjutraj 
so počivali do opoldne, kasneje pa 
so se odpravili na sprehod in na 
razne nakupe. Trener Valcareggi je 
zadovoljen s stanjem v vrstah ita
lijanske reprezentance, ki bo jutri 
zjutraj izvedla kratek trening, ki 
bo služil za spoznanje igrišča.

Za tekmo vlada v Bukarešti iz
redno zanimanje in vse kaže, da 
bo srečanju Romunija — Italija pri
sostvovalo približno 70.000 gledalcev. 
Vse vstopnice so namreč že skoraj 
razprodane.

KVALIFIKACIJE ZA VSTOP V II. AMATERSKO LIGO

Zadnja tekma kriške Vesne 
z močno enajsterico Pozzuola

Rezultat ni več važen - Navijači vseeno upajo na zmago

Križani se približujejo zaključku svoje letošnje športne sezone, ki 
je bila zares trda, toda tudi povsem uspešna in zadovoljiva, škoda, da 
je moštvo prav v nedeljo vidno popustilo, ko so navijači morda upa
li v nemogoče: v osvojitev deželnega naslova III. kategorije. Visok po
raz proti Maraneseju (0:4) pa je 
kriške navijače neusmiljeno prive
del k stvarnosti: moštvo je trudno, 
prenasičeno nogometa, več igralcev 
ni v dobri formi itd. Mladi igralci, 
rezerve so postali tako neobhodno 
potrebni, mladih pa Vesna nima,

Skupina plavalcev nabrežinskega 
Kokola je prejšnjo nedeljo nasto
pila na mitingu, ki je bil v novo
goriškem bazenu. Nabrežinci so, si
cer v ne preveč močni konkurenci, 
osvojili največ prvih mest. Med po. 
samezniki so zmagali: Bogdan Pe
telin na 100 m prosto, Peter Suha
dolc na 100 m prosto mladinci, 
Nadja Filipčič na 100 m prsno žen
ske, Franko Blažič na 100 m prosto 
za mladince, Sergij Tavčar na 400 
m prosto za mladince in Dimitrij 
Pertot na 400 m prosto za člane. 
Najboljši rezultat mitinga je zabe
ležil Bogdan Petelin na 100 m dolgi 
progi v prostem slogu, ki jo je 

preplaval v 1’11”2

DOMAČI ŠPORT
NOGOMET.

Jutri, v nedeljo 25. junija.
Posttumir naraščajnikov 

Ob 11.30 v Drevoredu Sanzio
TERGESTE — BREG

ŠD BREG
vabi vse člane in sim
patizerje na redni občni 
zbor, ki bo 27. junija ob 
20.30 v prostorih P. d. 
«Valentin Vodnik« v Do
lini

• * *

ŠD SOKOL
priredi v nedeljo, 25. t.m., ob 
priliki gostovanja odbojkarskih 
ekip, izlet v Poreč. Cena iz
leta 1500 lir. — Vpisovanje na 
sedežu društva vsak dan od 
20. do 21. ure.

* * *

Odbor za ekipne športe 
10. slovenskih športnih 

iger
javlja, da bo sprejemal prija
ve za nogometni turnir v po
nedeljek 3. in v torek 4. juli
ja od 21. do 22. ure na sta
dionu «Prvi maj», Vrdelska ce
sta št. 7.

Zadostujejo prijave moštev, 
medtem ko bodo poimenske 
prijave sledile kasneje.

rezerv tudi ne. Problem mladinske
ga moštva pride taiko spet na dan.

Jutri je torej na vrsti Pozzuolo. 
To je zaključna tekma v okviru 
kvalifikacijskega turnirja za vstop 
v II. kategorijo. Vesna si je že v 
samih treh tekmah matematično 
zagotovila napredovanje s tremi 
zmagami. Oglejmo si na kratko 
((zgodovino« Vesne na tem turnir
ju.

Križani so se z bojaznijo priprav
ljali na kvalifikacije. Furlani so 
pač Furlani, specialisti nogometa. 
Kriški navijači so precej realno gle
dali na ta turnir: tudi v primeru 
izločitve moštva bi bili vseeno za
dovoljni s tem kar je moštvo do 
takrat napravilo. Nato prva tekma 
na tujih tleh s Porpettom in prva 
gladka zmaga s 3:0. Moštvo, čeprav 
utrujeno zaradi izrednih naporov v 
prvenstvu, je tako dobilo novega 
elana, samozavestnosti v svoje spo
sobnosti. Mislimo, da je bila ta 
zmaga odločilne važnosti za napre
dovanje Vesne. Bolj kot rezultat 
(3:0) je ta zmaga pomenila novo 
vzdušje za moštvo, ki je tako sko- 
ro nepričakovano razumelo, da se 
lahko enakomerno bori s furlan
skimi ekipami, da lahko prestopi 
v III. kategorijo. In prav s tem 
psihološkim vzdušjem je Vesna za-
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NA «PRftŠNEM STADIONU VELIKA ROUNfl

Stari - mladi 
jutri na Proseku
Skupna starost poročenih 442, neporočenih pa 232 let

Jutri se bosta spoprijeli na prašnem stadionu Velika Rouna na 
Proseku stari in mladi, ali po domače rečeno «Rogarji» in ((žagar
ji«. Vse je že pripravljeno in vsi nestrpno pričakujejo napovedane u- 
re. Najbolj nestrpni so seveda trenerji, ki imajo nedvomno največjo 
odgovornost. Dobro vemo, da pri
vsaki enajsterici trener igra veliko 
vlogo, tokrat pa je vloga še večja, 
saj končno gre za proseškd naslov. 
Jasno je, da je v njihovih glavah 
ena sama misel: kakšna bi bila 
boljša taktika, kdo bi boljše odgo
varjal za krilo, kdo za stoperja itd.

Kljub problemom sta se trenerja 
odzvala našemu vabilu na razgo
vor. Trener starih g. Ho 2 nam je 
povedal, da so se po 10 dneh oddiha 
na dalmatinski obali vsi igralci vr
nili na Prosek in sedaj trenirajo 
na starem igrišču, ker nočejo kva
riti stadiona «Velika Rouna«. Vse 
je v redu, le Tola in Geki imata 
še potrebo počitka. Vsekakor bosta 
v nedeljo gotovo na igrišču. Ostali 
so v najboljši formi, ker jim Je dal
matinsko sonce popolnoma ozdra
vilo vse revmatične bolečine; pa 
čeprav jim je ostalo še precej ma
sti. Gospod Ho 2 pravi, da mast 
ne igra velike vloge v njegovem 
sistemu igre, ki bo... že se je ho
tel izdati, a takoj se je zavedel ter 
začel drugi pogovor. Zaman smo 
ga skušali. Sistema igre ni hotel 
izdati. Povedal nam je le starost 
enajsterice: 442 let. Drugega nam 
ni zaupal.

Trener mladih Fon Kalifakcus — 
Marino Serdun pa je izjavil, da 
mladi niso v najboljši formi. Na 
oddihu so bili namreč v Dolomitih, 
kjer je slabo vreme oviralo njiho
ve treninge. Tudi klima zelo moti 
nogometaše, kajti dolomitski zrak 
je popolnoma drugačen od našega. 
Fon Kalifakcus je še povedal, da 
je «mladost» enajsterice 232 let 
(skoro polovica od starih). Prepri

čan je, da bo sapa kmalu zmanj
kala starim ter mu tako dala mož 
nost, da bo lahko njegova enajste
rica napadala s sedmimi elementi. 
V obrambi pa bodo igrali le trije 
in vratar seveda. Tudi trener mla
dih nam ni izdal postave moštva, 
ker pravi, da bo to določil zadnjo 
minuto, ko bo najbrž poznal za 
postavo starih.

Kot vidimo ima vsak svoje pro
bleme in težave. Cilj obeh trener- 
jer pa je zmaga. Komu bo to uspe
lo, starim ali mladim? še sami ne 
vemo, ker ne poznamo postav mo
štev. Prof. Gimi Gorgonzola nam 
je nekoliko pomagal pri tem. Po
vedal nam je, da je pregledal 26 
igralcev obeh moštev, in sicer:

STARI: Cilen, Fula, Gerdelin,
Geki, Kampion, Kiblja, Longo, Mu
co, Pedal, Rosso, Sranja, Točo in 
Tola.

MLADI: Gudla, Guffo, Jona, Ma- 
žek, Palek, Piri, Pinza, Senape, 
Straca, Velka, Urca, žžk, Stueka

Kdo bo igral in kdo bo rezerva? 
To Je vprašanje vsakogar. Zanimi
vost dneva je, da medtem ko bosta 
v Bukarešti reprezentanci Romuni
je in Italije Igrali za evropski po
kal, se bodo na Proseku stari in 
mladi spoprijeli za kalamarje in 
fižol.

Te prilike ne smemo zamuditi, 
ker smeha in dobre volje ne bo 
zmanjkalo na Rounl. Po tekmi se 
boste lahko med pristno kapljico 
in porcijo čevapčičev zavrteli na 
«brjaju» v Manderijl. V nedeljo 
torej vsi na Prosek. Ne bo vam žal!

Bruno Rupel

igrala drugo tekmo s Pozzuolom 
in tudi zmagala, čeprav z najmanj
šo razliko, toda zasluženo z 1:0. 
Križani so sicer zmagali, toda nih
če ni mogel prezreti dejstva,»da 
ekipa ni več v najboljši formi, da 
sloni le na nekaterih individualno
stih, v glavnem pa na sredini igri
šča. Tretja tekma (na lastnih tleh) 
s Porpettom je še jasneje pokaza
la, da ekipa v marsikaterih prede
lih šepa. Kljub temu -pa je Vesna 
tudi tokrat zmagala, in še z 2:0! 
S tem si je tudi matematično za
gotovila napredovanje v II. kate
gorijo in priborila pravico potego
vati se za deželni naslov III. kate
gorije. Zadnja tekma proti Pozzuo- 
lu naj bi bila le formalnost. Sreča
nja pa ekipi nista odigrali, kajti 
sodnik jo je korajžno mahnil proti 
Nabrežini, medtem ko sta ga enaj
sterici čakali v Pozzuolu. Nikako 
presenečenje tega turnirja, že pro
ti Porpettu je sodnik prišel na tek
mo z uro zamude, kar priča, da na 
federaciji ne poteka ravno vse v 
redu.

Prejšnjo nedeljo pa razočaranje: 
Vesna je morala domov po tekmi 
za deželni naslov III. kategorije 
-proti Maraneseju z visokim pora
zom 0:4. Prišle so na dan vse hibe 
moštva: slaba kondicija, neučinko
vitost napada itd. Vprašanje je, 
kako bo psihično vplival ta poraz 
na moštvo? Upajmo, da so igralci 
že premagali umevno potrtost, ki 
bi jim škodovala v jutrišnji tekmi. 
Navijači pa upajo, da bo moštvo 
nepremagano zaključilo kvalifika
cijski turnir. Da lahko to dosežejo, 
so kriški nogometaši pokazali v 
trening tekmi s Pozzuolom, ko so 
neodločeno z 2:2 zaključili ((neurad
no« srečanje. Predvsem pa upamo, 
da bo moštvo v jutrišnji tekmi 
zbrisalo slab vtis srečanja z Ma- 
ranesejem.

Zavedamo se, da je moštvo utru
jeno, prenasičeno nogometa, žoge 
itd., toda le še majhen trud in 
potem pa... potem pa zadnja tek
ma za deželni naslov.

Vesna bo jutri v Pozzuolu nasto
pila s svojo običajno postavo: Gar- 
dini; Danilo Sulčič, Renner; Finot- 
to, Canazza, Raimondo; Zmago Ko
šuta, Michelini, Renato Košuta, De 
Michele in Silvano Sulčič.

—edson—

Plavanje je bistvene važnosti za modernega človeka ^

Šport, ki skladno in temeljito 
razvija glavne notranje organe

Fizikalne
zakonitosti plavanja
Plavanje je svojevrsten šport, 

kjer se športnik giblje v vodi, 
torej elementu, ki ima povsem 
drugačne fizikalne lastnosti kot 
zrak — element, kjer gojimo vse 
ostale športe. Iz osnov fizike po
znamo glavne zakonitosti hidro- 
statike in hidrodinamike kot so 
pritisk, specifična teža, odpor vo
de itd. V plavanju se s temi za
konitostmi srečujemo v praksi.

SPECIFIČNA TEŽA. Specifič
na teža je odnos telesne teže do 
vode. (1 liter vode pri 4 stop. C 
je težak 1 kg). Teoretično torej 
vemo, da bo vsako telo, katerega 
specifična teža znaša več kot 1 
potonilo, -telo, ki ima specifično 
težo manj kot 1, bo plavalo na 
površini vode, tisto telo pa, ki 
ima specifično težo točno 1 bo 
lebdelo v vodi v tistem položaju 
v katerem smo ga postavili, člo
vek kot masa ima nekoliko večjo 
specifično težo kot voda, toda kot 
organizem (z vsemi svojimi povr
šinami in duplinami) je nekoliko 
lažji od vode. Telesne dupline 
(zlasti pljuča) so napolnjene z 
zrakom, ki je mnogo lažji od vo
de, kar še zmanjšuje specifično 
težo človeškega telesa. Zato nam 
je jasno, da bo človek, ki se bo 
vlegel na vodo, razširil ude in 
pljuča močno napolnil z zrakom, 
plaval na vodni površini, če pa 
bo zrak izdihnil in se postavil v 
stoječ položaj (navpično na po
vršno) bo potonil.

VZGON. Vzgon je sila, ki je

1. — prvi
drugi

2. — prvi
drugi

3. — prvi
drugi

4. — prvi
drugi

5. — prvi
drugi

6. — prvi
drugi
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KOLESARSTVO
v

Dirka po Švici

De Pra zmagovalec 
na cilju v Moehlinu

Danes zadnji dve poletapi
MOEHLIN, 23. — Italijan Tommaso De Pra je danes dobil od 

Motte dovoljenje, da lahko med šesto etapo dirke po Švici pobegne. 
De Pra se je pognal v beg in je v družbi Švicarja Spuhlerja prevozil 
160 km. Na zadnji vzpetini je pustil tekmeca za seboj in sam privo
zil do cilja. Današnja etapa je bi
la precej naporna ne zaradi pro
ge pač pa zaradi izredne vročine.

Jutri se bo dirka zaključila z 
dvema poletapama, od katerih bo 
ena na kronometer. Glavni favorit 
je Gianni Motta, katerega lahko 
že danes smatramo za končnega 
zmagovalca dirke po Švici.

Vrstni red na cilju šeste etape 
Burgdorf — Moeh-lin (205 km) je 
naslednji:

1. Tommaso De Pra (It.) 5.25’51” 
s povprečno hitrostjo 37,839 km

2. Alberto Della Torre (It.) z za
ostankom 1’37”

3. Willy Van Neste (Hol.)

Pfenninger (Sv.) 1’43”
Godefroot (Bel.)
Van Rijckenghen (Bel.)
Alomar (šp.) itd.

SPLOŠNA LESTVICA
Gianni Motta (It.) 28.24’55”
Maurer (šv.) z zaost. 6’22"
Santamarina (šp.) 7’49”
Junkermann (Nem.) 9’32”
Fezzardi (It.) 10’00"
Errandonea (šp.) 11T0”
Van Rijckenghen (Bel.) 11’49”
Della Torre (It.l 11’59”
Post (Hol.) 12’03”
Rodriguez (šp.) 12’04”

usmerjena proti površini vode in 
nam omogoča, da plovemo. Silo 
vzgona lahko povečamo, če plju
ča napolnimo z zrakom. Pri hi
trem plavanju so pljuča skoraj 
ves čas napolnjena z zrakom, za
to je sila vzgona večja. Silo vzgo
na lahko povečamo tudi z udi. 
Površine udov (dlani, stopala) mo
ramo položiti tako, da vodo tla
čimo navpično na odpor in s tem 
obdržimo telo na površini. V gi
banju pri plavanju moramo se
veda silo vzgona izrabljati le to
liko kolikor nam je potrebno, da 
telo obdržimo na površini, kajti 
vse druge sile moramo izkorišča
ti za napredovanje.

ODPOR VODE. Voda je ele
ment, ki je mnogo gostejši od 
zraka, zato je tudi odpor v vodi 
pri napredovanju mnogo večji 
kot v zraku. Zaradi tega je hi
trost gibanja plavalca v venil re
lativno zelo pjočasna. Odpor vode 
pa se s hitrostjo gibanja veča v 
kvadratnem sorazmerju, če bi 
pri gibanju s hitrostjo 1 m na se
kundo znašal odpor vode na do
ločen del telesa 4 kg, {»tern bo 
pri hitrosti 2 m na sekundo zna
šal na isti del telesa 16 kg. S 
tem vidimo na kakšne težave na
leti telo plavalca pri gibanju 
skozi vodni element.

V tehniki plavanja pa moramo 
odpor vode tudi koristno izrabiti. 
Važno je, da pri aktivnem vesla
nju udov Izpostavimo odporu vo
de čimvečje površine, da bi bil 
učinek zavesljaja čim boljši. Le 
na tak način bo dala razpolož
ljiva energija, ki smo jo vložili 
v določen gib tudi največji uči
nek.

Drugo najvažnejše pravilo pla
vanja v zvezi z odporom vode pa 
je, da mora plavalec stremeti za 
tem, da položi svoje telo kar naj
bolj vodoravno. S tem bo njegov 
profil telesa pri napredovanju 
nudil najmanjši odpor vodi in 
nas bo torej najmanj zaustav
ljal. Zato je prav lega telesa pri 
plavanju ena od osnovnih zako
nitosti, na katero moramo paziti 
že pri pouku začetnika.

TEMPERTURA VODE. S fizi
kalnega gledišča vemo, da ima 
voda najbolj idealna svojstva pri 
4 stop. C. Za plavanje vemo, da 
je s fiziološkega' Stališča najbolj 
primerna voda za trening med 
24 in 26 stopinjami, za tekmova
nje pa stopinjo manj. Prav tako 
iz prakse vemo, da je gostejša 
voda — z večjo količino primesi 
(zlasti morska voda) — mnogo 
lažja za plavanje, saj je plava
lec v njej relativno specifično 
lažji. Prav zato pri vrhunskih do
sežkih v plavanju pomeni tudi 
sestava vode in njena tempera
tura enega od bistvenih elemen
tov.

Organizacijske priprave
Organizirano učenje plavanja, 

kjer poučujemo skupino otrok ali 
tudi odraslih neplavalcev terja 
vrsto organizacijskih priprav, ki 
jih moramo skrbno urediti. Kot 
prvo in najvažnejše vprašanje pri 
organizaciji je na kakšnem pro
storu se vadba odvija. Načelno bi 
lahko ločili dve obliki priprav, ki 
se bistveno razlikujeta in terjata 
vsaka svoje specifično delo. To 
je učenje v

a) plavalnih bazenih,
b) odprtih vodah (reke, Jezera, 

morje).
Delo v plavalnih bazenih je z 

organizacijske strani mnogo eno
stavnejše, posebno zato, ker ima
jo skoraj vsa kopališča poseben 
del za neplavalce.

Plavališče v odprti vodi mora
mo primemo izbrati in če plava
nja učimo večje število otrok tu
di primerno pripraviti. Z dna je 
treba odstraniti neprimerne pred
mete (rastlinje, večje kamne, ko

vinske škatle itd.), ki bi utegnili 
otroke raniti. Dobro je tudi, da iz
brano plavališče omejimo in vid
no označimo, da bi otroci ne za
bredli v globoko vodo. Tako pri 
vadbi v bazenu v odprti vodi je 
važno, da je med uro učenja ko
pališče čim manj zasedeno, za mo
rebitne nezgode pa naj bo poleg 
učitelja pripravljen za vsak pri
mer še en vešč plavalec. Pri vad
bi potrebujemo tudi nekaj orod
ja. Na primer deska ali blazini
ca za plavanje samo z rokami ali 
samo z nogami, žogo, vrv in pas 
za reševanje.

če vadimo s skupino otrok je 
najbolje, da pred začetkom po
uka preverimo njihove realne pla
valne sposobnosti in jih razdeli
mo v delne neplavalce in popol
ne neplavace. Skupine naj bodo 
po možnosti majhne, da bo pre
gled nad učenci boljši.

(Nadaljevanje sledi)
Mitja Prešeren

BUDVA, 23. — Včeraj se je v 
Budvi pričel šahovski turnir Jugo
slavija — Sovjetska zveza. V pr
vem kolu so bili dosežem naslednji 
rezultati:

ČLANI
Taij — Gligorič ^ead
Gdpslls — Milič r«®1
Tajmanov — Korčnoj prekinjenaremi

0:1
remi

0:1
0:1

remi
remi

1:0
1:0
0:1

Bogdanovič — Ivkov 
šuefin — Geler 
Čirič — Bukič

ČLANICE
Brukcova — Nedeljkovič 
Rupcova — Nedeljkovičeva 
Zatolovska — Ltljaik 
štandier — Kušmir

MLADINCI
GligoriJau — Despotovič 
Lukin — Šešlja 
Jukič — Georgadze 

Stanje je po prvem kolu nasled
nje:

Jugoslavija — Sovjetska zveza
člani 1:1
članice 2:1
Mladinci 0:3
Skupno 5:3 za Sovjetsko zvezo

SEUL, 23. — Svetovni prvak sred
nje junior Korejec Ki Soo Kim j* 
ponovno potrdil, da ne namerava 
nastopiti proti Sandru Mazzingm- 
ju in da je pripravljen na dvoboj 
z Američanom Freddiejem Lipe
jem, ki je na lestvici WBA iz®" 
vač št. 1.

ramenih
fiatFILIALA 

V TRSTU
Ul. Čampo Marzio 12 
tel. 31985

kjer je rabljeni 
avtomobil 
dober 
nakup
zadovoljuje in daje zaupanje 
zagotovi prihranek
v široki izbiri modelov 
tudi avtomobili 
s posebnim jamstvom
največje olajšave 
pri izplačevanju

razstava je stalno odprta
..................................................................................hi....... ......................................... ......................... ........................milili..... ..... .............................. ................................................................................. .................................

J

John
Creassy

LOBOV
PEČAT

— A, tako, tako, je rekel. Vrtite nož v rani. Zdaj pa 
bogom, gospodje. Mudi se mi. Dežurni inšpektor vam bo v 
ratkem posredoval vse podrobnosti. Veste, mar ne, da gre 
a Lobovo bando, ali ne?

— Pa je to zanesljivo? je nekdo vprašal.
— Bolj zanesljivo ne more biti!
— Hvala, gospod West.

Roger in Bil sta se odpeljala z avtomobilom komisariata 
krožja Okrog polnoči sta prispela v Scotland Yard. Roger 
s takoj napisal poročilo in ga pustil na stolu sekretarja. Ta 
aj bi ga zjutraj prepisal. Na mizi je ležalo še vedno tistih 
) fotografij. Roger jih je spravil v veliko kuverto.

— Pojdiva do Morgana, je nenadoma sklenil. — Se vedno 
; v Canon Rowu.

— Prav. , .
V zaporu Canon Row je narednik poklical nekega poh

aja ki je inšpektorja odvedel do celice, v kateri je bil zaprt 
lorgan. Skozi rešetke sta videla zapornika: ležal je na
lostelji, z rokama prekrižanima na prsih. Ko so odprli vrata, 
e je prebudil.,

— Dobro jutro, Morgan.

— Vi... me potrebujete, šef?
— Da. Imaš dobre oči?
— Verjemite mi, imam. Zakaj?
— Poglej tole zbirko fotografij.
Roger je dal Morganu fotografije. Ta jih je jel pregledovati.
Roger ga je pazljivo opazoval, če morebiti ne bi opazil 

najmanjše reakcije.
Morgan je odložil že šestnajst fotografij, drugo za drugo. 

Pri sedemnajsti pa mu je zadrgetala roka, zadržal je dih in 
dvignil pogled. Inšpektor ni ničesar vprašal.

Morgan je še nekaj časa molče opazoval fotografijo, potlej 
pa s prstom pokazal nanjo-

— To je Tych, je izjavil. — Tych, surovež, ki je bil 
«profesor» v šoli na vasi.

Bill in Roger sta odšla iz celice.
— Sled se že kaže, je rekel Bill.
— Ja? Ce lahko verjamemo Morganovim besedam.
— Ali si videl obraz, ko je spoznal Tycha? Verjemi mi, 

Roger, preveč se boji vrvi, da bi nam lahko pripovedoval 
zgodbice.

Mož, ki ga je Morgan spoznal, je bil videti kot boksar: 
imel je sploščen nos, velika ušesa in bikovski vrat.

Roger in Bill sta odšla v kartoteko, da bi našla podrob
nejše podatke. Slo je za nekega Carneya, ki je bil trikrat 
obsojen zaradi tatvine in vloma; zadnjikrat je vlomil pred 
petimi leti. Odtlej ni imel nikoli več opraviti s policijo; mo
goče je prišel k pameti, lahko pa je postal tako spreten, 
da ga niso ujeli. Zadnji znan naslov: penzion matere Dingle.

— Zdi se mi, da bi ga lahko malce otipali? je predla
gal Bill Sloan.

— Ne, stari moj, še ne.
— Zakaj ne? Lobo bo mislil, da je Sam Brown sprego

voril, preden so ga ubili in ne bo posumil Morgana.

— To je možno. Vendar v nobenem primeru ne bomo 
povzročili nezaupanja pri materi Dingle. Tistega dne, ko 
bomo prestopili prag njenega penziona, penzion ne bo več 
zveza z Lobom. Človek, ki ga moramo za vsako ceno najti 
in identificirati, je tisti, ki ima vlogo kurirja. Kdaj bomo 
dobili poročilo od Taggarta?

— Mislim, dopoldne.
— Prav. Določiti je treba pomočnika. Taggart ne more 

sam nadzorovati dan in noč, posebno ne v primeru, če bo 
moral koga slediti. Prav bi bilo...

Na Rogerovi mizi je zazvonil telefon.
— Halo! Da, jaz sem... Našli so avtomobil? Nepoško

dovan?... Kje?... Dobro, hvala. Ali ste tako ljubeznivi, pa ga 
pripeljete semkaj? Se lahko zanesem? Hvala vam.

Roger je spustil slušalko in si pomel roke.
— Roger je spustil slušalko in si pomel roke.
— Zdi se mi, da so našli tvoj avto, je rekel Bill.
— Ja, in veš kje?
— V Hounslowu, na vežbališču za vojašnico. Ali se spo

minjaš, da je imel Morgan v žepu polovico povratne vozovnice 
Hounslow — London? To bomo raziskali kasneje. Prosim, 
pokliči komisariat v Hounslowu.

Bill je zaprosil za zvezo, medtem pa je Roger bral Car- 
neyevo biografijo. Najprej je bil pristaniški delavec, potlej 
polprofesionalni boksar, pozneje pa vlomilec. Opomba na 
koncu dopisa je bila podčrtana. Pisalo je, da je Carney zelo 
inteligenten, kljub svoji razbojniški zunanjosti.

— Hounslovv je na telefonu, Roger, je najavil Bill.
Roger je vzel slušalko.
— Halo. Tukaj glavni inšpektor West. Ali mi lahko storite 

uslugo? Poslal vam bom dosie in fotografijo nekega Carneya; 
fant je visok 190 cm; grajen je kot omara. Mogoče stanuje 
kje na vašem sektorju. Poglejte, prosim vas. Zadeva je 
nujna. Hvala!

— Takoj bom poslal motorista, je rekel Bill. — česa

se boš pa zdaj lotil, Roger?
— Grem v pisarno k teleprinterju in bom počakal o®" 

vic o Lobu.
— Ali še vedno misliš, da bo tudi nocoj poslal svoj« 

«volkove» na delo?
— Prepričan sem. če se bom prevaril, ti bom kup® 

cigaro. Dolgo in debelo.

Od dveh do štirih zjutraj je bilo tisto noč v London® 
31 tatvin. Vse so bile delo Lobove bande, njegovih «volkov*> 
Kot jih je začel imenovati tisk. Očitno Je bilo, da je šlo 28 
povračilo, za Lobovo povračilo policiji in Scotland Yard®-

Niti enega vlomilca niso prijeli... .
Morgan je izjavil, da so ga prejšnji 'teden poslali nW 

bi vlomil v dve vili v Hounslowu. Po instrukcijah naj bi °a' 
potoval tjakaj z vlakom, vrnil pa naj bi se z avtobusom.

Ob 7.30 je poklical komisariat iz Hounslowa. V kartoteki 
niso našli niti sledu o Carneyu, vendar bodo njegovo 
grafijo pokazali vsem inšpektorjem in agentom. Mogoče J5 
kdo kaj vedel. Ko je Roger spustil slušalko, je stopil v sob 
Bill s kopico jutranjikov.

— Ti si glavni! je povedal.
— Lahko bi šlo tudi brez tega. Dejstvo, da je vloin*\L 

onesposobil inšpektorja in mu ukradel avto, je za te gospod 
prava poslastica Glavni šef bo zelo zadovoljen, da o Cortl«0' 
du sploh ne govorim. ^

Roger je vzel «Daily Graphic« in nagrbančil čelo. “ 
fotografiji je bil njegov avto: na drugi je bil on z obveza® 
glavo. Poročila so bila pisana v ironičnem tonu.

Pogledal je tudi ostale časnike. Najzlobnejši je bil 
cord«. Verjetno zategadelj, ker je bil njegov glavni uredn 
pred nekaj meseci žrtev «operacije» Lobovih ljudi.

(Nadaljevanje sledi)
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